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For detailed operations and information, refer to the INSTRUCTION MANUAL on the following website:

Per le operazioni e le informazioni dettagliate, fare riferimento al ISTRUZIONI PER L'USO nel seguente sito web:
3a NoAPO6OHBIMI MHCTPYKUMAMIN N0 yNpaBReruio n Hpopmaumeii obpawaittecs k UHCTPYKLIW NO
IKCNNYATALIUN Ha cnepytowem Beb-caitte:

[leTanbHitue npo onepauii Ta inuwy indopmatito aus. 8 IHCTPYKLIIT 3 EKCNIYATALLIT Ha Takomy Be6-caitTi:
Pour les opérations et les informations détaillées, reportez-vous au MODE D’EMPLOI sur le site web suivant:
Fiir detaillierte Bedienungen und Informationen siche BEDIENUNGSANLEITUNG auf der folgenden Website:
Raadpleeg de GEBRUIKSAANWIJZING op de volgende website voor gedetailleerde informatie over de
bediening:

Para obtener més informacién y detalles sobre las operaciones, consulte el MANUAL DE INSTRUCCIONES en el
siguiente sitio web:

Para as operacdes e informagdes detalhadas, consulte o MANUAL DE INSTRUCOES no website abaixo:

<www.kenwood.com/cs/ce/>

B5K-0556-00 [EN]
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Information on Disposal of Old Electrical and Electronic Equipment and Batteries (applicable
for countries that have adopted separate waste collection systems)

Products and batteries with the symbol (crossed-out wheeled bin) cannot be disposed as household waste.

0Id electrical and electronic equipment and batteries should be recycled at a facility capable of handling
these items and their waste byproducts.

Contact your local authority for details in locating a recycle facility nearest to you. Proper recycling and
waste disposal will help conserve resources whilst preventing detrimental effects on our health and the
environment.

Notice: The sign “Ph” below the symbol for batteries indicates that this battery contains lead.

Informazioni sullo smaltimento delle vecchie apparecchiature elettriche ed elettroniche e
delle batterie (valide per i paesi che hanno adottato sistemi di raccolta differenziata)

| prodotti e le batterie recanti il simbolo di un cassonetto della spazzatura su ruote barrato non possono
essere smaltiti insieme ai normali rifiuti di casa.

| vecchi prodotti elettrici ed elettronici e le batterie devono essere riciclati presso un’apposita struttura in
grado di trattare questi prodotti e di smaltirne i loro componenti.

Per conoscere dove e come recapitare tali prodotti nel luogo a voi pill vicino, contattare I'apposito ufficio
comunale. Un appropriato riciclo e smaltimento aiuta a conservare la natura e a prevenire effetti nocivi alla
salute e all'ambiente.

Nota: Il simbolo “Pb” sotto al simbolo delle batterie indica che questa batteria contiene piombo.

Information sur I'élimination des anciens équipements électriques et électroniques et piles
électriques (applicable dans les pays qui ont adopté des systémes de collecte sélective)

Les produits et piles électriques sur lesquels le pictogramme (poubelle barrée) est apposé ne peuvent pas
étre éliminés comme ordures ménageéres.

Les anciens équipements électriques et électroniques et piles électriques doivent étre recyclés sur des sites
capables de traiter ces produits et leurs déchets.

Contactez vos autorités locales pour connaitre le site de recyclage le plus proche. Un recyclage adapté et
I'élimination des déchets aideront a conserver les ressources et a nous préserver des leurs effets nocifs sur
notre santé et sur I'environnement.

Remarque: Le symbole “Ph” ci-dessous sur des piles électrique indique que cette pile contient du plomb.

s

Entsorgung von gebrauchten elektrischen und elektronischen Geraten und Batterien
(anzuwenden in Lindern mit einem separaten Sammelsystem fiir solche Gerite)

Das Symbol (durchgestrichene Miilltonne) auf dem Produkt oder seiner Verpackung weist darauf hin, dass
dieses Produkt nicht als normaler Haushaltsabfall behandelt werden darf, sondern an einer Annahmestelle
fiir das Recycling von elektrischen und elektronischen Geréten und batterien abgegeben werden muss.
Durch Ihren Beitrag zur korrekten Entsorgung dieses Produktes schiitzen Sie die Umwelt und die
Gesundheit Ihrer Mitmenschen.

Unsachgemésse oder falsche Entsorgung geféhrden Umwelt und Gesundheit. Weitere Informationen
iiber das Recycling dieses Produktes erhalten Sie von Ihrer Gemeinde oder den kommunalen
Entsorgungsbetrieben.

Achtung: Das Zeichen ,Pb" unter dem Symbol fur Batterien zeigt an, dass diese Batterie Blei enthalt.

Informatie over het weggooien van elektrische en elektronische apparatuur en batterijen
(particulieren)

Dit symbool geeft aan dat gebruikte elektrische, elektronische producten en batterijen niet bij het normale
huishoudelijke afval mogen.

Lever deze producten in bij de aangewezen inzamelingspunten, waar ze gratis worden geaccepteerd en op
de juiste manier worden verwerkt, teruggewonnen en hergebruikt.

Voor inleveradressen zie www.nvmp.nl, www.ictmilieu.nl, www.stibat.nl. Wanneer u dit product op de
juiste manier als afval inlevert, spaart u waardevolle hulpbronnen en voorkomt u potenti€le negatieve
gevolgen voor de volksgezondheid en het milieu, die anders kunnen ontstaan door een onjuiste verwerking
van afval.

Opgelet: Het teken “Pb” onder het teken van de batterijen geeft aan dat deze batterij lood bevat.

Informacion acerca de la eliminacion de equipos eléctricos, electronicos y baterias al final de
la vida util (aplicable a los paises que hayan adoptado sistemas independientes de recogida
de residuos)

Los productos y las baterias con el simbolo de un contenedor con ruedas tachado no podrén ser desechados
como residuos domésticos.

Los equipos eléctricos, electrénicos y baterias al final de la vida dtil, deberan ser reciclados en
instalaciones que puedan dar el tratamiento adecuado a estos productos y a sus subproductos residuales
correspondientes.

Péngase en contacto con su administracién local para obtener informacion sobre el punto de recogida mas
cercano. Un tratamiento correcto del reciclaje y la eliminacion de residuos ayuda a conservar los recursos y
evita al mismo tiempo efectos perjudiciales en la salud y el medio ambiente.

Nota: El simbolo “Pb” debajo del (contenedor con ruedas tachado) en baterias indica que dicha bateria
contiene plomo.



Informagéo sobre a forma de deitar fora Velho Equipamento Eléctrico, Electronico e baterias
(aplicavel nos paises que adotaram sistemas de recolha de lixos separados)

Produtos e baterias com o simbolo (caixote do lixo com um X) ndo podem ser deitados fora junto com o
lixo doméstico.

Equipamentos velhos eléctricos, electrdnicos e baterias deverdo ser reciclados num local capaz de o fazer
bem assim como os seus subprodutos.

Contacte as autoridades locais para se informar de um local de reciclagem préximo de si. Reciclagem e
tratamento de lixo correctos ajudam a poupar recursos e previnem efeitos prejudiciais na nossa satde e
no ambiente.

Note: o simbolo “Pb” abaixo do simbolo em baterias indica que esta bateria contém chumbo.
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[laTa usrotoBneHuA (MecAL/Tof) HAXOAUTCA HA ITUKETKe YCTPoiACTBa.

B cooTBeTcTBuY ¢ 3akoHoM Poccuiickoil Oegepauun “0 3awuTe npas notpebuteneil” cpok cnyx0bl
(FOBHOCTY) aHHOTO TOBApA “TO UCTEUEHMUY KOTOPOTO OH MOXET NPEACTaBAATH ONACHOCTb ANA XKU3HU,
3/10pOBbA NOTPEOUTENs, NPUYMHATD BPEA ero MYLLECTBY Wy OKpYXaloLLeil cpee” cocTaBnaeT cemb (7)
NET €O AHA NPOM3BOACTBA.

[lononHuTenbHble KocMeTUYeckue MaTepuanbl K JaHHOMY ToBapy, NOCTaBAEMble BMecTe ¢ HUM, MOryT
XPaHUTbCA B TeueHue ABYX (2) NeT Co IHA €ro NPOU3BOACTBA.

Cpok cnyx6bl (roAHOCTI), KpOMe CPOKa XpaHeHA IONONTHUTENbHBIX KOCMETUYECKX MaTepuanos,
YNOMAHYTHIX B NPe/bIAYLLIX ABYX NYHKTX, He 3aTparvBaeT HUKaKWX Apyrix npas notpebutens, 8
4aCTHOCTY, rapanTHitHoro o6cnyxusanua KENWOOD, KoTopoe oH MOXET NonyunTb B COOTBETCTBIM €
3aKOHOM 0 paBax NoTPe6UTENA U SPYriX 3aKOHOB, CBA3HHDIX C HUM.

YcnoBuaA xpaHeHua:
Temnepatypa : oT-30°C go +85°C
BnaxHoctb : o1 0% 110 90%




CLASS 1

LASER PRODUCT

The marking of products using lasers

The label is attached to the chassis/case and says that the component uses laser beams that have been
classified as Class 1. It means that the unit is utilizing laser beams that are of a weaker class. There is no
danger of hazardous radiation outside the unit.

Etichetta per i prodotti che impiegano raggi laser

L'etichetta i trova sul rivestimento o sulla scatola e serve ad avvertire che il componente impiega raggi
laser che sono stati classificati come classe 1. Cid significa che |'apparecchio utilizza raggi laser di una classe
inferiore. Non & alcun pericolo di radiazioni pericolose all'esterno dellapparecchio

Mapxkup M3penuii, ud p
K kopnycy yctpoiicTaa npukpennena Tabnuuka, ykasbiBaoLLas, 4To yCTpoiicTBo NCnonib3yeT nasepHble
Nyyn Knacca 1. 310 03HaYaeT, YTo B YCTPOVCTBE UCMONL3YIOTCA Na3epHble Ny4n CNaboil MHTEHCUBHOCTH.

OHY He Npe/ACTaBAANT 0MacHOCTY ¥ He PaCNPOCTPAHAIOT OMACHYI0 PaANaLIMio BHe yCTPONCTBa.

MapkyBaHHs Bupo6is, 06napHanux nasepom

Ha Kapkac/kopnyc noMiLLa€eTbCA Hakneiika, B AKil 3a3HaYaETbCA, L0 AaHWiA BUPIG BUNPOMiHIOEE NasepHi
npomei Knacy 1. Lie 03Hauae, Lo AaHwit anapat BUKOPUCTOBYE Nla3epHi NpoMeHi cnabluoro knacy. 3a
MeXaMu AaHOr0 anapary He icHye Hebe3neky Na3epHoro BUNPOMIHIOBAHHA.

Marquage des produits utilisant un laser

L'étiquette est attachée au chéssis/boitier de I'appareil et indique que I'appareil utilise des rayons laser
de classe 1. Cela signifie que I'appareil utilise des rayons laser d'une classe faible. Il n'y a pas de danger de
radiation accidentelle hors de 'appareil.

Kennzeichnung von Geraten mit Laser-Abtastern

Das Etikett ist am Chassis/Gehause angebracht und besagt, dass sich die Komponente Laserstrahlen
bedient, die als Laserstrahlen der Klasse 1 klassifiziert wurden. Dies weist darauf hin, dass sich das Gerét
Laserstrahlen bedient, die einer schwacheren Klasse angehdren. Das bedeutet, dass durch den sehr
schwachen Laserstrahl keine Gefahr durch gefahrliche Strahlungen auBerhalb des Gerats besteht.

Markering op produkten die laserstralen gebruiken

Dit label is aangebracht op de behuizing/houder en toont dat de component een laserstraal gebruikt die
als Klasse 1is geclassificeerd. Dit betekent dat de laserstraal relatief zwak is en er geen gevaar van straling
buiten het toestel is.

La marca para los productos que utilizan laser

Esta etiqueta estd colocada en el chasis e indica que el componente funciona con rayos laser de clase1. Esto
significa que el aparato utiliza rayos laser considerados como de clase débil. No existe el peligro de que este
aparato emita al exterior una radiacion peligrosa.

A marca dos produtos utilizando laser

Aetiqueta é presa no chassis/estojo e indica que o componente utiliza raios laser, classificados como sendo
de Classe 1. Isto significa que o aparelho estd a utilizar raios laser que sao de uma classe mais fraca. Nao ha
perigo de radiagao maléfica fora do aparelho.
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Dedlaration of Conformity with regard to the RE Directive
2014/53/EU

Declaration of Conformity with regard to the RoHS Directive
2011/65/EU

Manufacturer:

JVCKENWOOD Corporation
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EU Representative:

JVCKENWOOD Europe B.V.
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2014/53/EU

[Jleknapaumsa cooTBeTcTBUA 0THOCUTENbHO iupekTuBbl RoHS
2011/65/EU
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JVCKENWOOD Europe B.V.

Amsterdamseweg 37, 1422 ACUITHOORN, HUAEPTIAHZbI

[Jleknapauia npo BignoBigHicrb Bumoram fiupextusu RE
2014/53/EU

[Jleknapauia npo BignosiaHicrb Bumoram [iupextusu RoHS
2011/65/EU

BupoGHuk:

JVCKENWOOD Corporation

3-12, Moriya-cho, Kanagawa-ku, Yokohama-shi, Kanagawa,
221-0022, JAPAN
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2014/53/EU
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2011/65/EU

Fabricant:

JVCKENWOOD Corporation

3-12, Moriya-cho, Kanagawa-ku, Yokohama-shi, Kanagawa,
221-0022, JAPAN

Représentants dans I'UE:

JVCKENWOOD Europe B.V.

Amsterdamseweg 37, 1422 ACUITHOORN, THE NETHERLANDS

Konformitéatserklarung in Bezug auf die RE-Vorschrift
2014/53/EU

Konformitétserklarung in Bezug auf die RoHS-Vorschrift
2011/65/EU

Hersteller:

JVCKENWOOD Corporation

3-12, Moriya-cho, Kanagawa-ku, Yokohama-shi, Kanagawa,
221-0022, JAPAN

EU-Vertreter:

JVCKENWOOD Europe B.V.

Amsterdamseweg 37, 1422 ACUITHOORN, Niederlande

Conformiteitsverklaring met betrekking tot de RE-richtlijn
van de Europese Unie (2014/53/EU)
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English

Hereby, JJCKENWOOD declares that the radio equipment
“KDC-BT530U/KDC-BT430U" is in compliance with Directive
2014/53/EU.

The full text of the EU declaration of conformity is available at the
following internet address:
http://www.kenwood.com/cs/ce/eudoc/

Francais
Par la présente, JVCKENWOOD déclare que I'équipement radio

«KDC-BT530U/KDC-BT430U » est conforme a la directive 2014/53/UE.

L'intégralité de la déclaration de conformité UE est disponible a
I'adresse Internet suivante :
http://www.kenwood.com/cs/ce/eudoc/

Deutsch

Hiermit erklart JJCKENWOOD, dass das Funkgerat
“KDC-BT530U/KDC-BT430U" der Richtlinie 2014/53/EU entspricht.
Der volle Text der EU-Konformitétserklarung steht unter der
folgenden Internetadresse zur Verfiigung:
http://www.kenwood.com/cs/ce/eudoc/

Nederlands

Hierbij verklaart JJCKENWOOD dat de radioapparatuur
“KDC-BT530U/KDC-BT430U" in overeenstemming is met Richtlijn
2014/53/EU.

De volledige tekst van de EU-verklaring van overeenstemming is te
vinden op het volgende internetadres:
http://www.kenwood.com/cs/ce/eudoc/

Italiano

Con la presente, JVCKENWOOD dichiara che " apparecchio radio
“KDC-BT530U/KDC-BT430U" & conforme alla Direttiva 2014/53/UE.

Il testo integrale della dichiarazione di conformita UE & disponibile al
seguente indirizzo internet:
http://www.kenwood.com/cs/ce/eudoc/

Espaiiol

Por la presente, JVJCKENWOOD declara que el equipo de radio
“KDC-BT530U/KDC-BT430U" cumple la Directiva 2014/53/EU.

El texto completo de la declaracién de conformidad con la UE esta
disponible en la siguiente direccién de internet:
http://www.kenwood.com/cs/ce/eudoc/

Portugués

Deste modo, a JVCKENWOOD declara que o equipamento de radio
“KDC-BT530U/KDC-BT430U" esta em conformidade com a Diretiva
2014/53/UE.

0 texto integral da declaraco de conformidade da UE estd disponivel
no seguinte enderego de internet:
http://www.kenwood.com/cs/ce/eudoc/

Polska

Niniejszym, JVCKENWOOD deklaruje, ze sprzet radiowy
“KDC-BT530U/KDC-BT430U” jest zgodny z dyrektywa 2014/53/UE.
Petny tekst deklaracji zgodnosci EU jest dostepny pod adresem:
http://www.kenwood.com/cs/ce/eudoc/

Cesky
Spolecnost JVCKENWOOD timto prohlasuje, Ze rédiové zafizeni

“KDC-BT530U/KDC-BT430U” spliiuje podminky smémice 2014/53/EU.

Plny text EU prohlaseni o shodé je dostupny na nasledujici
internetové adrese:
http://www.kenwood.com/cs/ce/eudoc/

Magyar

JVCKENWOOD ezennel kijelenti, hogy a ,KDC-BT530U/KDC-BT430U"
radioberendezés megfelel a 2014/53/EU iranyelvnek.

Az EU konformitdsi nyilatkozat teljes szovege az aldbbi weboldalon
érhetd el:

http://www.kenwood.com/cs/ce/eudoc/

Svenska

Hérmed forsakrar JJCKENWOOD att radioutrustningen
“KDC-BT530U/KDC-BT430U" r i enlighet med direktiv 2014/53/EU.
Den fullstandiga texten av EU-forsakran om dverensstammelse finns
pa foljande Internetadress:
http://www.kenwood.com/cs/ce/eudoc/

Suomi

JVCKENWOOD julistaa taten, ettd radiolaite
“KDC-BT530U/KDC-BT430U” on direktiivin 2014/53/EU mukainen.
EU-vaati kai I imus loytyy
kokonaisuudessaan seuraavasta internet-osoitteesta:
http://www.kenwood.com/cs/ce/eudoc/

Slovensko

S tem JVCKENWOOD izjavlja, da je radijska oprema

» KDC-BT530U/KDC-BT430U « v skladu z Direktivo 2014/53/EU.
Celotno besedilo direktive EU o skladnosti je dostopno na tem
spletnem naslovu:

http://www.kenwood.com/cs/ce/eudoc/

Slovensky

Spolocnost JVCKENWOOD tymto vyhlasuje, Ze radiové zariadenie
,KDC-BT530U/KDC-BT430U" vyhovuje smernici 2014/53/EU.

Cely text EU vyhldsenia o zhode najdete na nasledovnej internetovej
adrese:

http://www.kenwood.com/cs/ce/eudoc/



Dansk

Herved erklzerer JJCKENWOOD, at radioudstyret
“KDC-BT530U/KDC-BT430U" er i overensstemmelse med Direktiv
2014/53/EU.

EU-overensstemmelseserklzringens fulde ordlyd er tilgaengelig pa
folgende internetadresse:
http://www.kenwood.com/cs/ce/eudoc/

EN\nvika

Meé o mapdv, n JVCKENWOOD SnAavel 6Tt o padtoe§omhiopudg
«KDC-BT530U/KDC-BT430U» guppopeavetat pe Tv 08nyia
2014/53/EE.

To mipeg Keipevo ¢ diAwang ouppdpewanc tne EE ivai Stabéaipo
otV akohoudn SievBuvon oto Sladiktuo:
http://www.kenwood.com/cs/ce/eudoc/

Eesti

Kaesolevaga JVCKENWOOD kinnitab, et ,KDC-BT530U/KDC-BT430U"
raadiovarustus on vastavuses direktiiviga 2014/53/EL.

ELi vastavusdeklaratsiooni terviktekst on kattesaadav jargmisel
internetiaadressil:

http://www.kenwood.com/cs/ce/eudoc/

LatvieSu

JVCKENWOOD ar So deklaré, ka radio aparatira
,KDC-BT530U/KDC-BT430U" atbilst direktivas 2014/53/ES prasibam.
Pilns ES atbilstibas deklaracijas teksts ir pieejams $ada timekla
adresé:

http://www.kenwood.com/cs/ce/eudoc/

Lietuviskai

Siuo JVCKENWOOD pazymi, kad radijo jranga
,KDC-BT530U/KDC-BT430U" atitinka 2014/53/EB direktyvos
reikalavimus.

Visa EB direktyvos atitikties deklaracijos teksta galite rasti Siuo
internetiniu adresu:

http://www.kenwood.com/cs/ce/eudoc/

Malti

B'dan, JVCKENWOOD jiddikjara li t-taghmir tar-radju
“KDC-BT530U/KDC-BT430U" huwa konformi mad-Direttiva
2014/53/UE.

It-test kollu tad-dikjarazzjoni ta’ konformita huwa disponibbli
fl-indirizz intranet li gej:
http://www.kenwood.com/cs/ce/eudoc/

HRVATSKI / SRPSKI JEZIK

JVCKENWOOD ovim izjavljuje da je radio oprema
“KDC-BT530U/KDC-BT430U" u skladu s Direktivom 2014/53/EU.
Gjeloviti tekst deklaracije Europske unije o uskladenosti dostupan je
na sljedecoj internet adresi:
http://www.kenwood.com/cs/ce/eudoc/

ROMANA

Prin prezenta, JJCKENWOOD declard ca echipamentul radio
“KDC-BT530U/KDC-BT430U" este in conformitate cu Directiva
2014/53/UE.

Textul integral al declaratiei de conformitate UE este disponibil la
urmatoarea adresd de internet:
http://www.kenwood.com/cs/ce/eudoc/

BBITAPCKH

C Hacroawoto JVCKENWOOD geknapupa, ye paguoo6opyaBaHeto
Ha “KDC-BT530U/KDC-BT430U” e B cboTBeTCTBUe € [lMpeKkTuBa
2014/53/EC.

MbnHuAT TeKcr Ha EC pexnapauyaTa 3a CbOTBETCTBUE € JOCTBNEH Ha
CNeHVUA UHTEPHET aApec:

http://www.kenwood.com/cs/ce/eudoc/

Turkish

Burada, JVCKENWOOD “KDC-BT530U/KDC-BT430U” radyo
ekipmaninin 2014/53/AB Direktifine uygun oldugunu bildirir.
AB uyumluluk deklarasyonunun tam metni asagidaki internet
adresinde mevcuttur.
http://www.kenwood.com/cs/ce/eudoc/

Pycckuia

JVCKENWOOD HactoAwym 3adBnseT, uto pagvoobopyaoBatme
«KDC-BT530U/KDC-BT430U» cooTBeTcTByeT upektise 2014/53/EU.
MonHblil TeKcT Aeknapaumm cootsetcreia EC goctynen no
aefylolemy afpecy B ceTu MHTepHer:
http://www.kenwood.com/cs/ce/eudoc/

YkpaiHcbka

Takum unHom, komnania JVCKENWOOD 3asgnae, wo
papioo6napHanHa «KDC-BT530U/KDC-BT430U» Binnosipae
[JupekTvBi 2014/53/EU.

MoBHMif TeKcT Aeknapauii npo BiAnoBiAHicTb €C MoXHa 3HaiiTh B
IHTepHeTi 3a TaKolo afpecoio:
http://www.kenwood.com/cs/ce/eudoc/



SOFTWARE LICENSE AGREEMENT

The software embedded in the Product (hereinafter the "Licensed Software") provided by Licensor is
copyrighted to or sublicensable by the Licensor, and this Agreement provides for the terms and conditions
which Users shall follow in order to use the Licensed Software.

The User shall use the Licensed Software by agreeing with the terms of this Software License Agreement.
This Agreement shall be deemed completed at the time the User (hereinafter the "User") initially used the
Product in which the "Licensed Software" is embedded.

The Licensed Software may include the software which has been licensed to the Licensor directly or
indirectly from any third party. In such case, some third parties require the Users to follow their conditions
for use separately from this Software License Agreement. Such software shall not be subject to this
Agreement, and the Users are urged to read the "Important Notice concerning the Software" to be provided
separately below.

Article 1 General Provision

The Licensor shall grant to the User a non-exclusive and non-transferable (other than the exceptional case
referred to in Article 3, Paragraph 1) licensed to use the Licensed Software within the country of the User.
(the country where the User bought the Product (hereinafter the "Country")

Article 2 License

1. Thelicense granted under this Agreement shall be the right to use the Licensed Software in the
Product.

2. The User shall not duplicate, copy, modify, add, translate or otherwise alter, or lease the Licensed
Software and any related documents, whether in whole or in part.

3. The use of the Licensed Software shall be limited to personal purpose, and the Licensed Software shall
not be distributed, licensed or sub-licensed whether it is for commercial purpose or not.

4. The User shall use the Licensed Software according to the directions described in the operation
manual or help file, and is prohibited to use or duplicate any data in a manner violating the Copyright
Law or any other laws and requlations by applying whole or a part of the Licensed Software.

Article 3 Conditions for Grant of License

1. When the User transfers the Product, it may also transfer the license to use the Licensed Software
embedded in the Product (including any related materials, updates and upgrades) on condition that
no original, copies or related materials continue in the possession of the User, and that the User shall
cause the transferee to comply with this Software License Agreement.

2. The User shall not carry out reverse engineering, disassembling, decompiling or any other code
analysis works in connection with the Licensed Software.

Artide 4 Right pertaining to the Licensed Software

Any and all copyrights and other rights pertaining to the Licensed Software and related documents

shall belong to the Licensor or the original holder of the right who granted to the Licensor the license or
sublicense for the Licensed Software (hereinafter the "Original Rightholder"), and the User shall not be
entitled to any right other than the license granted hereunder, in respect of the Licensed Software and any
related documents.

Artidle 5 Indemnification of Licensor

1. Neither the Licensor nor the Original Rightholder shall be liable for any damage incurred by the User
or any third party due to the exercise of the license granted to the User under this Agreement, unless
otherwise restricted by law.

2. The Licensor will offer no guarantee for the merchantability, convertibility and consistency with
certain objective of the Licensed Software.

Articdle 6 Liability to Third Party

If any dispute has arisen with any third party due to an infringement upon a copyright, patent or any
other intellectual property right that was caused by the User's use of the Licensed Software, the User shall
settle such dispute at its own cost and hold the Licensor and the Original Rightholder harmless from any
inconvenience it may cause.

Artide7 Confidentiality

The User shall keep the confidentiality of such portion of the Licensed Software, related documents thereof
or any other information to be granted under this Agreement, as well as the conditions of this Agreement
as has not yet entered the public domain, and shall not disclose or divulge the same to any third party
without approval of the Licensor.

Article 8 Termination

In case the User falls under any of the events described in the following items, the Licensor may
immediately terminate this Agreement or claim that the User compensates for the damage incurred by the
Licensor due to such event:

(1) when the User violated any provision of this Agreement; or

(2) when a petition has been filed against the User for an attachment,

provisional attachment, provisional disposition or any other compulsory execution.

Article 9 Destruction of the Licensed Software

If this Agreement is terminated pursuant to the provision of Article 8, the User shall destroy the Licensed
Software, any related documents and copies thereof within two (2) weeks from such date of termination.



Article 10
1.

Artide 11
1.

Article 12
1.

Protection of Copyright

The copyright and all the other intellectual property rights
relating to the Licensed Software shall belong to the Licensor
and the Original Rightholder, and in no event shall they be
under the ownership of the User.

The User shall, whenever it uses the Licensed Software,
comply with any laws relating to the copyright and other
intellectual property rights.

Export Restriction

Itis prohibited to export the Licensed Software and any
related documents outside the country of the User (including
transmission thereof outside the country of the User via
Internet of other communication tools).

The User shall understand that the Licensed Software shall be
subject to the export restrictions adopted by the country of
User and any other countries.

The User shall agree that the software will be subject to any
and all applicable international and domestic laws (including
the export control regulation of the country of User and

any other countries, and any restrictions concerning the
end-users, the use by end-users and importing countries to be
provided by the country of User and any other countries, and
any other governmental authorities).

Miscellaneous

In the event any part of this Agreement is invalidated by
operation of law, the residual provisions shall continue in
force.

Matters not stipulated in this Agreement or any ambiguity or
question raised in the construction of this Agreement shall be
provided or settled upon good-faith consultation between the
Licensor and the User.

The Licensor and the User hereby agree that this Agreement
is governed by the laws of Japan, and any dispute arising
from, and relating to the rights and obligations under, this
Agreement shall be submitted to the exclusive jurisdiction of
the Tokyo District Court for its first instance.

Important Notice concerning the Software

-jansson
Copyright (c) 2009-2012 Petri Lehtinen <petri@digip.org>

Permission is hereby granted, free of charge, to any person obtaining a copy of this software and associated documentation files (the "Software"),
to deal in the Software without restriction, including without limitation the rights to use, copy, modify, merge, publish, distribute, sublicense, and/
or sell copies of the Software, and to permit persons to whom the Software is furnished to do so, subject to the following conditions:

The above copyright notice and this permission notice shall be included in all copies or substantial portions of the Software.

THE SOFTWARE IS PROVIDED "AS IS", WITHOUT WARRANTY OF ANY KIND, EXPRESS OR IMPLIED, INCLUDING BUT NOT LIMITED TO THE WARRANTIES
OF MERCHANTABILITY, FITNESS FOR A PARTICULAR PURPOSE AND NONINFRINGEMENT. IN NO EVENT SHALL THE AUTHORS OR COPYRIGHT HOLDERS
BE LIABLE FOR ANY CLAIM, DAMAGES OR OTHER LIABILITY, WHETHER IN AN ACTION OF CONTRACT, TORT OR OTHERWISE, ARISING FROM, OUT OF OR
IN CONNECTION WITH THE SOFTWARE OR THE USE OR OTHER DEALINGS IN THE SOFTWARE.

-dSON

Copyright (c) 2009 Dave Gamble

Permission is hereby granted, free of charge, to any person obtaining a copy of this software and associated documentation files (the "Software"),
to deal in the Software without restriction, including without limitation the rights to use, copy, modify, merge, publish, distribute, sublicense, and/
or sell copies of the Software, and to permit persons to whom the Software is furnished to do so, subject to the following conditions:

The above copyright notice and this permission notice shall be included in all copies or substantial portions of the Software.

THE SOFTWARE IS PROVIDED "AS IS", WITHOUT WARRANTY OF ANY KIND, EXPRESS OR IMPLIED, INCLUDING BUT NOT LIMITED TO THE WARRANTIES
OF MERCHANTABILITY, FITNESS FOR A PARTICULAR PURPOSE AND NONINFRINGEMENT. IN NO EVENT SHALL THE AUTHORS OR COPYRIGHT HOLDERS
BE LIABLE FOR ANY CLAIM, DAMAGES OR OTHER LIABILITY, WHETHER IN AN ACTION OF CONTRACT, TORT OR OTHERWISE, ARISING FROM, OUT OF OR
IN CONNECTION WITH THE SOFTWARE OR THE USE OR OTHER DEALINGS IN THE SOFTWARE.

-(MP

The MIT License (MIT)
Copyright (c) 2014 Charles Gunyon

Permission is hereby granted, free of charge, to any person obtaining a copy of this software and associated documentation files (the "Software"),
to deal in the Software without restriction, including without limitation the rights to use, copy, modify, merge, publish, distribute, sublicense, and/
or sell copies of the Software, and to permit persons to whom the Software is furnished to do so, subject to the following conditions:

The above copyright notice and this permission notice shall be included in all copies or substantial portions of the Software.

THE SOFTWARE IS PROVIDED "AS 1S", WITHOUT WARRANTY OF ANY KIND, EXPRESS OR IMPLIED, INCLUDING BUT NOT LIMITED TO THE WARRANTIES
OF MERCHANTABILITY, FITNESS FOR A PARTICULAR PURPOSE AND NONINFRINGEMENT. IN NO EVENT SHALL THE AUTHORS OR COPYRIGHT HOLDERS

BE LIABLE FOR ANY CLAIM, DAMAGES OR OTHER LIABILITY, WHETHER IN AN ACTION OF CONTRACT, TORT OR OTHERWISE, ARISING FROM, OUT OF OR
IN CONNECTION WITH THE SOFTWARE OR THE USE OR OTHER DEALINGS IN THE SOFTWARE.



INSTALLATION/CONNECTION

A Warning

+ The unit can only be used with a 12V DC power supply, negative ground.
- Disconnect the battery’s negative terminal before wiring and mounting.
+ Do not connect Battery wire (yellow) and Ignition wire (red) to the car
chassis or Ground wire (black) to prevent a short circuit.
+ To prevent short circuit:
- Insulate unconnected wires with vinyl tape.
- Be sure to ground this unit to the car's chassis again after installation.
- Secure the wires with cable clamps and wrap vinyl tape around the
wires that comes into contact with metal parts to protect the wires.

A Caution

- For safety’s sake, leave wiring and mounting to professionals. Consult the
car audio dealer.

- Install this unit in the console of your vehicle. Do not touch the metal parts
of this unit during and shortly after use of the unit. Metal parts such as the
heat sink and enclosure become hot.

- Do not connect the @ wires of speakers to the car chassis or Ground wire
(black), or connect them in parallel.

+ Mount the unit at an angle of less than 30°.

- If your vehicle wiring harness does not have the ignition terminal, connect
Ignition wire (red) to the terminal on the vehicle's fuse box which provides
12V DC power supply and is turned on and off by the ignition key.

- Keep all cables away from heat dissipate metal parts.

« After the unit is installed, check whether the brake lamps, blinkers, wipers,
etc. on the car are working properly.

- If the fuse blows, first make sure the wires are not touching car’s chassis,
then replace the old fuse with one that has the same rating.

_| Basic procedure

1 Remove the key from the ignition switch, then disconnect the ©
terminal of the car battery.

2 Connect the wires properly. See “Wiring connection” on page 3.

3 Install the unit to your car. See “Installing the unit (in-dash

mounting)”.

Connect the © terminal of the car battery.

Press (OSRC to turn on the power.

Detach the faceplate and reset the unit within 5 seconds. See “How to

reset” on page 4.

Qo wn s

Installing the unit (in-dash mounting)

S0l <o
St
” B)
N
”””””””” “" Hookonthe /e
2 top side

Dashboard of
your car

Bend the appropriate tabs to hold the
A) sleeve firmly in place.




[ Part list (supplied)

(A) Faceplate (x1)
B) Trimplate (x1)
C) Mounting sleeve (x1)
) Wiring harness (x1)
) Extraction key (x2)

Removing the unit

(
(
©
(E

Wiring connection
Light blue/yellow: To the steering wheel remote control adapter

Blue/white: To the power control terminal when using the optional power
amplifier or to the antenna control terminal in the vehicle
Antenna terminal Brown: To connect the KENWOOD navigation system, refer your navigation

@

®

©
ﬁi manual
L:EI:H\— @ Yellow: Battery wire

®

®

@

Red: Ignition wire
Fuse (10A) ? Red: A7 from ISO connector

R Yellow: A4 from ISO connector
@) ! REMOTEINPUT ! 5
- -REMOTE(ON
Pin Color and function (for ISO connectors)
faTconTy | i A4 Yellow : Batter
® i Ifno connections are made, do not let y
® - '
7™ the wire come out from the tab. AS Blue/White : Power control
i A7 Red : Ignition (ACQ)
©5>j A8 Black : Earth (ground) connection
B1,B2 Purple @®, Purple/black © . Rear speaker (right)
B3, B4 Gray @, Gray/black © : Front speaker (right)
IS0 connectors B5, B6 White @, White/black © . Front speaker (left)
B7,B8 Green @, Green/black © : Rear speaker (left)




BEFORE USE BASICS

IMPORTANT Faceplate
- To ensure proper use, please read through this Guide before using
this product. It is especially important that you read and observe Display window
Warnings and Cautions in this Guide. T
« Please keep the Guide in a safe and accessible place for future Volume Loading |$%M@%%W%ﬂ@
reference. knob slot <6 612 51 1 & e i GO G G 2 0>
2
A Warning
Do not operate any function that takes your attention away from safe USB input
driving. terminal
o Auxiliary input
. e AN e W s W e W e ;
A Caution = jack
>y
Volume setting: KDC-BT530U Hilfela} hen Bl h
. . | KDC-BT530U B
+ Adjust the volume so that you can hear sounds outside the car to Detach button e '9 ‘ts up when Bluetoot
prevent accidents connection is established.
+ Lower the volume before playing digital sources to avoid
damaging the speakers by the sudden increase of the output level. Attach Detach How to reset
General: — Reset the unit
- Avoid using the external device if it might hinder safe driving. b4 : within 5 seconds
- Make sure all important data has been backed up. We shall bear no -6/0 x after detaching the
responsibility for any loss of recorded data. faceplate.
- Never put or leave any metallic objects (such as coins or metal
tools) inside the unit to prevent a short circuit. To On the faceplate
- If adisc error occurs due to condensation on the laser lens, eject
the disc and wait for the moisture to evaporate. Tum on the power Press OSRC.
- USB rating is indicated on the main unit. To view, detach the + Press and hold to turn off the power.
faceplatg. ) ) Adjust the volume Turn the volume knob.
- Depending on the types of cars, the antenna will automatically
extend when you turn on the unit with the antenna control wire Select a source Press (OSRC repeatedly.

connected. Turn off the unit or change the source to STANDBY

when parking at a low ceiling area. Change the display information  Press DISP repeatedly.




GETTING STARTED

o Select the display language and cancel the
demonstration

When you turn on the power for the first time (or [FACTORY RESET] is set to

[YES]), the display shows: "SEL LANGUAGE" = “PRESS" = "VOLUME KNOB"

1 Turn the volume knob to select [EN] (English), [RU] (Russian),
[SP] (Spanish) or [FR] (French), then press the knob.
[EN] is selected for the initial setup.

Then, the display shows: “CANCEL DEMO" = “PRESS" = “VOLUME KNOB".

2 Press the volume knob again.
[YES] is selected for the initial setup.

3 Press the volume knob again.
"DEMO OFF" appears.

e Set the clock and date

1 Press the volume knob to enter [FUNCTION].
2 Turn the volume knob to select [CLOCK], then press the knob.

To adjust the clock

3 Turn the volume knob to select [(LOCK ADJUST], then press the knob.

4 Turn the volume knob to make the settings, then press the knob.
Hour = Minute

5 Turn the volume knob to select [CLOCK FORMAT], then press the knob.

6 Turn the volume knob to select [12H] or [24H], then press the knob.

To set the date

7 Turn the volume knob to select [DATE FORMAT], then press the knob.

8 Turn the volume knob to select [DD/MM/YY] or [MM/DD/YY], then press
the knob.

9 Turn the volume knob to select [DATE SET], then press the knob.

1

1

0 Turn the volume knob to make the settings, then press the knob.
Day = Month = Year or Month = Day = Year
1 Press and hold Q /45 to exit.

To return to the previous setting item, press Q /<.

o Set the initial settings

1
2
3
4
5

Press (OSRC repeatedly to enter STANDBY.

Press the volume knob to enter [FUNCTION].

Turn the volume knob to select an item (see the following table), then
press the knob.

Repeat step 3 until the desired item is selected or activated.

Press and hold Q /45 to exit.

To return to the previous setting item, press Q /.

Default: [XX]

[SYSTEM]
[KEY BEEP] [ON]: Activates the keypress tone. ; [OFF]: Deactivates.
[FACTORY RESET] [YES]: Resets the settings to default (except the stored station). ;
[NOJ: Cancels.
[CLOCK]
[CLOCK DISPLAY] [ON]: The clock time is shown on the display even when the unit s
turned off. ; [OFF]: Cancels.
[ENGLISH]
[PYCCKMNI] Select the display language for [FUNCTION] menu and music
information if applicable.
[ESPANOL] By default, [ENGLISH] is selected.
[FRANCAIS]




RADIO

CD/USB/iPod/ANDROID

I Search for a station

1 Press OSRC repeatedly to select RADIO.
2 Press BAND repeatedly to select FM1/FM2/FM3/MW/LW.
3 Press ¢t/ »» to search for a station.

[ Settings in memory

You can store up to 18 stations for FM and 6 stations for MW/LW.

Store a station

While listening to a station....

Press and hold one of the number buttons (1 to 6).
Select a stored station

Press one of the number buttons (1 to 6).

Selectable source:
IEGIEEEREN - CD/USB/iPod USB/ANDROID
IZGIEEZENVA: CO/USB/ANDROID

[ start playback

The source changes automatically and playback starts when you load a disc
or attach a device (USB device/ iPod/iPhone/ Android device) to the USB
input terminal.

To On the faceplate

Play back/pause Press 6 p 1.
Reverse/Fast-forward Press and hold <t/ »p,
Select a track/file Press <<t/ »p

Select a folder Press2 A/ 1 V.

Repeat play Press 4 €3 repeatedly.
Random play Press 3 > repeatedly.




FUNCTIONS SETTINGS

Press the volume knob to enter [FUNCTION].

Turn the volume knob to select an item, then press the knob.
Repeat step 2 until the desired item is selected or activated.
Press and hold Q /45 to exit.

To return to the previous setting item, press Q /.

HWN =

- Refer to the INSTRUCTION MANUAL on the following website for the
detailed explanation of each item: <www.kenwood.com/cs/ce/>
- The availability of each item vary depending on the model.

[FUNCTION] menu items
[AUDIO CONTROL] :  Sets your preferred audio settings.

[DISPLAY] . Sets your preferred control for the display window.
[TUNER SETTING] : Settings for radio source.

[USB] . Settings for using a USB device.

[BT MODE] . Settings for using a Bluetooth device.

[REMOTEAPP]  : Settings for using smartphone to control this unit.
[MIC GAINT* . Sets the sensitivity of the microphone.

[NR LEVEL]* . Adjusts the noise reduction level.

[ECHO CANCEL]* : Adjusts the echo cancellation delay time.

[SYSTEM] . Settings for this unit.

[CLOCK] . Adjusts the clock.

[ENGLISH] . Selects language for the menu and music information.
[PYCCKNI] . Selects language for the menu and music information.
[ESPANOL] . Selects language for the menu and music information.
[FRANCAIS] . Selects language for the menu and music information.
[DEMOMODE]  : Activates or deactivates the display demonstration.

* Applicable only while talking on the phone.

Examples of some well-used settings
| Subwoofer Level Setting
1 Press the volume knob to enter [FUNCTION].

% FUNCTION

2 Turn the volume knob to select [AUDIO CONTROL], then press the knob.
‘O RUIID CONTROL = (),

3 Turn the volume knob to select [SUBWOOFER SET], then press the knob.
O SUBLODFER SET = o

4 Turn the volume knob to select [SW SET ON], then press the knob.
O 5w 5T o8 =

5 Turn the volume knob to select [SUB-W LEVEL], then press the knob.

O 5B-w LBEL = Q)

6 Turn the volume knob to adjust the subwoofer level, then press the
knob.

OY 54 LEVEL +7 = %
7 Pressand hold Q /4 to exit.

hr

Note:
You need to set [SWITCH PREOUT] to [SUB-W] in standby mode before you can
make the above settings.



4

For
zon

Illlumination Color Setting

[OIEREENTE, you can set your preferred illumination color for each
e

T
ALL ZONE

Press the volume knob to enter [FUNCTION].
M T TN

% FUNCTION

Turn the volume knob to select [DISPLAY], then press the knob.
O IPLAY = G

Turn the volume knob to select [COLOR SELECT], then press the knob.
O COLOP SELECT = ()

L LI LT
Turn the volume knob to select a zone ([ALL ZONE], [ZONE 1], [ZONE 2]),
then press the knob.

YOV ALL ZONE = %

Turn the volume knob to select a color for the selected zone, then
press the knob.
(O\ - O [INITIAL COLOR]/[VARIABLE SCAN]/[CUSTOM R/G/B]/

JI:] [RED1]/[RED2]/[RED3]/[PURPLE1]/[PURPLE2]/[PURPLE3]/
[PURPLE4]/[BLUE1]/[BLUE2]/[BLUE3]/[SKYBLUE1]/
[SKYBLUE2]/[LIGHTBLUE]/[AQUA1]/[AQUA2]/[GREEN1]/
[GREEN2]/[GREEN3]/[YELLOWGREEN1]/[YELLOWGREEN2]/
[YELLOW]/[ORANGE1]/[ORANGE2]/[ORANGERED]

6 Repeat step 4 and step 5 to set color for other zones.
7 Pressand hold Q /4 to exit.

oy
&

OTHER INFORMATION

For playback operations of AUX and SPOTIFY sources, refer to the
INSTRUCTION MANUAL on the following website:
<www.kenwood.com/cs/ce/>

- The availability of each source vary depending on the model.

Note for specifications
Bluetooth Frequency Range:
2402 GHz — 2.480 GHz
Bluetooth RF Output Power (E.L.RP.):
+4 dBm (MAX), Power Class 2
Speaker Impedance:
40—8Q
Operating Voltage:
12 V DC car battery



BLUETOOTH®

Depending on the operating system and the firmware version of your
mobile phone, Bluetooth features may not work with this unit.

B Connect the microphone

Connect the supplied microphone to the microphone input jack on the rear
panel.

/\ Secure using cord

Adjust the
microphone c\amps (not supplied)
angle \f necessary.

I Pair and connect a Bluetooth device for the first time

1 Press O SRC to turn on the unit.

2 Search and select the name of your receiver ("KDC-BT5%%"/
“KDC-BT4%x") on the Bluetooth device.
“PAIRING” = “PASS XXXXXX" = “Device name” = “PRESS" = “VOLUME
KNOB" appears on the display.
+ For some Bluetooth devices, you may need to enter the Personal

Identification Number (PIN) code immediately after searching.

3 Press the volume knob to start pairing.

"PAIRING OK" appears when pairing is completed.

Once pairing is completed, Bluetooth connection is established
automatically.

« IZOIEREENA: “BT1" and/or “BT2" indicator on the faceplate lights up.
« ICBIEERZENNE: “BT1” and/or “BT2" on the display window lights up.

I Answer a call

Press €® or the volume knob or one of the number buttons (1 to 6).
« To adjust the phone volume [00] to [35], turn the volume knob.
- Toend a call, press Q /4.

& Audio player via Bluetooth

1 Press O SRC repeatedly to select BT AUDIO.
+ Pressing (i enters BT AUDIO directly.
2 Operate the audio player via Bluetooth to start playback.

To On the faceplate

Play back/pause Press 6 p 1.

Select group or folder Press2 A/ 1V

Reverse skip/Forward skip Press <t/ pp,

Reverse/Fast-forward Press and hold <t/ »-p>|,

Repeat play Press 4 repeatedly.

Random play Press and hold 3>< to select [ALL RANDOM].




INSTALLAZIONE E COLLEGAMENTI

A Avviso

+ Questo apparecchio é installabile esclusivamente nei veicoli provvisti di
alimentazione da 12V CC con messa a terra sul negativo.

- Prima d'installarlo e di eseguire i collegamenti elettrici scollegare il cavo
negativo della batteria.

« Per evitare la formazione di cortocircuiti non collegare il cavo della batteria
(giallo) né il cavo di accensione del motore (rosso) al telaio del veicolo né al cavo
di messa a terra (nero).

- Per prevenire i cortocircuiti:

- Awolgere con del nastro adesivo i cavi non collegati.

- Altermine dell'installazione si deve nuovamente collegare I'unita a massa
attraverso la carrozzeria della vettura.

- Fissare in posizione tutti i cavi con apposite fascette e avvolgere con del
nastro adesivo quelli che possono andare a contatto con parti metalliche.

A Attenzione

Per motivi di sicurezza si raccomanda di affidare l'installazione e i collegamenti
elettrici a un tecnico professionista. Rivolgersi al proprio rivenditore.

Installare I'unita nella console del veicolo. Non toccarne le parti metalliche
durante e subito dopo I'uso. Parti metalliche come il dissipatore di calore e
l'involucro infatti si riscaldano molto.

Non collegare i cavi © dei diffusori al telaio del veicolo, al cavo di messa a terra
(nero) né in parallelo.

Installare I'apparecchio a un angolo inferiore a 30°.

Se il fascio di cavi preassemblati del veicolo non dispone del connettore di
accensione, collegare il cavo di accensione (rosso) alla presa nella scatola dei
fusibili del veicolo stesso che fornisce 12V CC e viene alimentata e disalimentata
dalla chiave di accensione.

Tenere tutti i cavi lontani dalle parti metalliche che dissipano calore.

Dopo aver installato I'unita, controllare che le luci dei freni, i lampeggianti, i
tergicristalli ecc. del veicolo funzionino correttamente.

Se il fusibile brucia assicurarsi innanzitutto che i cavi non siano a contatto

con il telaio del veicolo e quindi sostituirlo con uno nuovo dalle medesime
caratteristiche elettriche.

I Procedura di base

1 Sfilare la chiave di accensione e scollegare la presa © della batteria del
veicolo.

Collegare correttamente i cavi elettrici. Vedere la sezione “Collegamento
dei cavi”a pagina 3.

Installare I'unita nell’automobile. Vedere la sezione “Installazione
dell'apparecchio (nel cruscotto)”.

Ricollegare il cavo © della batteria del veicolo.

Premere (DSRC per accendere I'impianto.

Rimuovere il frontalino ed entro 5 secondi resettare I'unita. Vedere la
sezione “Come resettare” a pagina 4.

oaubh W N

Installazione dell'apparecchio (nel cruscotto)

1 -
’@EC)/“/
o
% B)

Aggandiare alla
2 parte alta

(ruscotto del
veicolo

Piegare le linguette necessarie per mantenere la
A) custodia nella posizione corretta.




Rimozione dell’apparecchio

(A) Frontalino (x1)

(B) Piastrina difinitura (x1)

(C) Supporto di montaggio (x1)
(D) Fascio dei cavi (x1)

(E) Chiavetta di estrazione (x2)

8 Elenco delle parti (in dotazione)

Collegamento dei cavi

Presa dantenna

L.:E:H_

hd

STEERING WHEEL)

)

‘ ANT CONT;

Connettori IS0

®
P.CONT
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VREMOTEINPUT ! _
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In assenza di collegamenti, evitare che il
cavo fuoriesca dalla linguetta.

@ Azzurro/giallo: Alladattatore per telecomando da volante

(® Blu/bianco: Alla presa di alimentazione in caso d'uso dell'amplificatore di potenza
opzionale, oppure alla presa dell'antenna del veicolo

(© Marrone: Per informazioni sul collegamento del sistema di navigazione KENWOQOD si
prega di consultarne il manuale

@ Giallo: Cavo della batteria

(© Rosso: Cavo di accensione

() Rosso: A7 del connettore ISO

@ Giallo: A4 del connettore ISO

Contatto | Colori e funzioni (connettori ISO)

A4 Giallo - Batteria

A5 Blu/bianco : Controllo alimentazione

A7 Rosso : Accensione (ACC)

A8 Nero : Collegamento a terra (massa)

B1,B2 Porpora @, Porpora/nero © : Diffusore posteriore (destro)

B3,B4 Grigio @, Grigio/nero © : Diffusore anteriore (destro)

B5, B6 Bianco @, Bianco/nero © : Diffusore anteriore (sinistro)

B7,B8 Verde @, Verde/nero © : Diffusore posteriore (sinistro)




PRIMA DELL'USO

FONDAMENTI

IMPORTANTE

Prima di usare I'apparecchio, e per usarlo in modo corretto, si
raccomanda di leggere a fondo questa Guida. E particolarmente
importante leggere e osservare gli avvisi e le note di attenzione nella
Guida.

Tenere la Guida in un luogo sicuro e prontamente accessibile per ogni
necessita futura.

A Avviso

Non usare I'apparecchio in alcun modo che distragga dalla guida.

A Attenzione

Regolazione del volume:

- Perridurre il rischio d'incidenti regolare il volume in modo che sia
possibile udire i rumori esterni al veicolo.

« Per evitare di danneggiare i diffusori con I'aumento improvviso del
livello d'uscita, ridurre il volume prima di riprodurre le sorgenti digitali.

Generale:

Non usare un apparecchio esterno se cio puo far distrarre dalla guida.
Eseguire il backup di tutti i dati importanti. || produttore
dell'apparecchio non accetta alcuna responsabilita in caso di perdita dei
dati registrati.

Non inserire né lasciare nell'apparecchio corpi metallici quali monete o
attrezzi, pena la possibilita di cortocircuiti.

Se durante la riproduzione a causa della formazione di condensa sulla
testina laser si verifica un errore si suggerisce di espellerlo e di attendere
che evapori prima d'inserirlo nuovamente.

| dati USB sono riportati sull’'unita principale. Per accedervi occorre
rimuovere il pannello anteriore.

Quando in alcuni tipi di auto é installato il cavo di controllo dell'antenna,
questa si estende automaticamente non appena si accende l'unita
principale. In tal caso, prima di parcheggiare in un luogo a soffitto basso
e raccomandabile spegnerla o semplicemente portarla in STANDBY.

Frontalino

Finestra del display

Manopola Vano di I I KDC-BT430U
del volume caricamento gﬁ—%%%@@iﬂg
|
I N\
Fl
v KENWOOD "
= = - Presa d'ingresso
) [EEEBSEEES s
= EEE] Q
L A S —} € Presa d'ingresso
X s e N W W R W e—c ausiliario
I >y
Pulsante di [OIGEREENA: S'illumina non appena si
rimozione stabilisce la connessione Bluetooth.
Applicare Rimuovere Come resettare
Resettare I'apparecchio
) ] entro 5 secondi dalla
P > rimozione del frontalino.
~Q
D) k
Per Dal frontalino

Accendere |'impianto

Premere (O SRC.
- Premere a lungo per spegnere limpianto.

Regolare il volume

Ruotare la manopola del volume.

Selezione della sorgente

Premere () SRC quante volte necessario.

Cambiare le informazioni
visualizzate sul display

Premere DISP quante volte necessario.




OPERAZIONI PRELIMINARI

o Selezionare la lingua da usare per le visualizzazioni e
annullare il modo dimostrativo

Alla prima accensione dell'unita (o quando simposta [FACTORY RESET] su [YES]), il
display mostra: “SEL LANGUAGE" = "PRESS" = “VOLUME KNOB"

1 Ruotando la manopola del volume selezionare [EN] (inglese), [RU] (russo),
[SP] (spagnolo) o [FR] (francese), quindi premerla.
L'impostazione predefinita & [EN].
Sul display appaiono in sequenza: “CANCEL DEMO" = "PRESS" =
“VOLUME KNOB".
2 Premere nuovamente la manopola del volume.
L'impostazione predefinita & [YES].
3 Premere nuovamente la manopola del volume.
Viene visualizzata l'indicazione "DEMO OFF”.

o Impostare l'ora e la data

1 Premere la manopola del volume per accedere al modo [FUNCTION].
2 Ruotare la manopola del volume sino a selezionare [CLOCK] e quindi
premerla.

Per regolare l'ora

3 Ruotare la manopola del volume sino a selezionare [CLOCK ADJUST] e quindi
premerla.

4 Ruotando la manopola del volume eseguire le varie impostazioni e quindi
premerla.
Ora = Minuti

5 Ruotare la manopola del volume sino a selezionare [CLOCK FORMAT] e quindi
premerla.

6 Ruotare la manopola del volume sino a selezionare [12H] o [24H] e quindi
premerla.

Per impostare la data

7 Ruotare la manopola del volume sino a selezionare [DATE FORMAT] e quindi
premerla.

8 Ruotare la manopola del volume sino a selezionare [DD/MM/YY] o
[MM/DD/YY] e quindi premerla.

9 Ruotare la manopola del volume sino a selezionare [DATE SET] e quindi
premerla.

10 Ruotando la manopola del volume eseguire le varie impostazioni e quindi
premerla.
Giorno = Mese = Anno o Mese = Giorno = Anno

11 Premere a lungo Q /4 per uscire.

Per ritornare allimpostazione precedente premere Q /4.

e Eseguire le impostazioni iniziali

Premere (DSRC ripetutamente per accedere al modo STANDBY.

Premere la manopola del volume per accedere al modo [FUNCTION].
Ruotare la manopola del volume sino a selezionare I'elemento desiderato
(vedere la tabella che segue), e quindi premerla.

Ripetere il passo 3 sino a selezionare o attivare I'elemento d'interesse.
Premere a lungo Q. /45 per uscire.

uh WN=

Per ritornare allimpostazione precedente premere Q /4.

Impostazione predefinita: [XX]

[SYSTEM]
[KEY BEEP] [ON]: attiva il tono alla pressione dei tasti. ; [OFF]: disattiva il tono.
[FACTORY RESET] [YES]: ripristina le impostazioni di fabbrica (a eccezione di quelle salvate
dall'utilizzatore). ; [NO: annulla.
[CLOCK]
[CLOCK DISPLAY] [ON]: sul display appare I'ra anche ad apparecchio spento. ; [OFF]: annulla.
[ENGLISH]
[PYCCKUI] Selezionare la lingua di visualizzazione del menu [FUNCTION] e delle
informazioni musicali, se disponibile.
[ESPANOL] Lalingua predefinita & [ENGLISH].
[FRANCAIS]




RADIO

CD, USB, iPod e ANDROID

I Ricercare una stazione

1 Premere quante volte necessario (DSRC sino a selezionare BT AUDIO.

2 Premere quante volte necessario BAND per selezionare la banda FM1, FM2,
FM3, MW o LW.

3 Premere <6<t/ »® per cercare una stazione.

& Impostazioni in memoria

Con questo apparecchio & possibile salvare in memoria sino a 18 stazioni FM e
sino a 6 stazioni MW/LW.

Per salvare una stazione in memoria

Mentre si ascolta una stazione....
Premere a lungo uno dei tasti numerici (da 1 a 6).

Selezionare le stazioni salvate in memoria
Premere uno dei tasti numerici (da 1 a 6).

Sorgenti selezionabili:
IEBISERERINE : CD, USB, iPod USB e ANDROID
[OIERZENVA: CD, USB e ANDROID

I Avviare lariproduzione

La sorgente cambia automaticamente e la riproduzione inizia quando si carica un
disco o si collega un dispositivo (dispositivo USB/iPod/iPhone/dispositivo Android)
al terminale di ingresso USB.

Per Dal frontalino

Riproduzione/pausa Premere 6 11

Avanzare o retrocedere rapidamente  Premere a lungo <t/ »p,

Selezionare un brano o un file Premere <t/ P>,

Seleziona una cartella Premere 2 A/ 1WV.

Ripetizione Premere 4¢3 quante volte necessario.

Riproduzione casuale Premere 3>& quante volte necessario.




IMPOSTAZIONE DELLE FUNZIONI Esempi di alcune impostazioni ben utilizzate

_| Impostazione del livello del subwoofer

1 Premere la manopola del volume per accedere al modo [FUNCTION]. 1 Premere la manopola del volume per accedere al modo [FUNCTION].
2 Ruotando la manopola del volume selezionare l'elemento desiderato; VN T TN

quindi premerla. O Fur\u__ [N
3 Ripetere il passo 2 sino a selezionare o attivare l'elemento d'interesse.
4 Premere alungo Q /45 per uscire. 2 Ruotare la manopola del volume sino a selezionare [AUDIO CONTROL] e
Per ritornare allimpostazione precedente premere Q /4. quindi premerla.

YON @UmTO CONTE
- Fare riferimento al ISTRUZIONI PER LUSO disponibile nel seguente sito web per O ULl L PUL‘ CJP:]
la spiegazione dettagliata di ciascuna voce: <www.kenwood.com/cs/ce/>

- La disponibilita di ciascuna voce varia a seconda del modello. 3 Ruotare la manopola del volume sino a selezionare [SUBWOOFER SET] e
quindi premerla.

Elementi del menu [FUNCTION YN T e TET
[AUDIO CONTROL] : Imposta le impostazioni audio preferite. O 'JU:EUJUUFEF? 'JE ! %

[DISPLAY] . Imposta il comando preferito per la finestra del display. . . o
[TUNER SETTING] : Impostazioni per la sorgente radio. 4 Ruotare la manopola del volume sino a selezionare [SW SET ON] e quindi
[USB] . Impostazioni per I'uso di una periferica USB. p/remi"'&
[BT MODE] . Impostazioni per 'uso di una periferica Bluetooth. THETET PN
[REMOTEAPP]  : Impostazioni per I'utilizzo dello smartphone per controllare O S OSET ON 4}1_1]
questa unita.
[MIC GAINT* . Imposta la sensibilita del microfono. 5 Ruotare la manopola del volume sino a selezionare [SUB-W LEVEL] e quindi
[NR LEVEL]* . Regola il livello di riduzione del rumore. premerla.
[ECHO CANCEL]* : Regola il ritardo di cancellazione dell'eco. VN ToTom ) Ce
[SYSTEM] . Impostazioni per I'unita. O SUB-W LEVEL =-> %
[CLOCK] . Regola l'orologio.
[ENGLISH] : Seleziona lalingua per i menu e le informazioni sulla musica. 6 Ruotare la manopola del volume per regolare il livello del subwoofer,
[PYCCKII] . Seleziona la lingua per i menu e le informazioni sulla musica. quindi premerla.
[ESPANOL] . Seleziona la lingua per i menu e le informazioni sulla musica. - =
[FRANCAIS] . Seleziona lalingua per i menu e le informazioni sulla musica. {O\ .\JIU'J' ‘L_E:"Ell._ +1 =- %
[DEMOMODE]  : Attiva o disattiva la dimostrazione del display.

7 Premere alungo Q /%5 per uscire.

Nota:
Prima di effettuare le impostazioni qui sopra & necessario impostare [SWITCH PREOUT]
su [SUB-W] mentre I'apparecchio & in standby.

* Applicabile solo durante una conversazione telefonica.



4

Nel

Impostazione del colore d’illuminazione
modello IEPRISERERIE ¢ possibile impostare il colore d'illuminazione

preferito per ciascuna zona.

T
ALL ZONE

Premere la manopola del volume per accedere al modo [FUNCTION].
O FUNCTTON
! [ A N )

Ruotare la manopola del volume sino a selezionare [DISPLAY] e quindi

premerla.

O A = Q)

Ruotare la manopola del volume sino a selezionare [COLOR SELECT] e quindi
premerla.

YOV COLOR SELECT = @:]

Ruotare la manopola del volume sino a selezionare la zona desiderata
(TALL ZONE], [ZONE 1], [ZONE 21), quindi premerla:

OV ALL IONE = @:}

Ruotare la manopola del volume sino a selezionare il colore da assegnare
alla zona selezionata, quindi premerla.

[INITIAL COLOR]/[VARIABLE SCAN]/[CUSTOM R/G/B]/
(O\ = CJI}] [RED1]/[RED2]/[RED3]/[PURPLE1]/[PURPLE2]/[PURPLE3]/

[PURPLE4]/[BLUE1]/[BLUE2]/[BLUE3]/[SKYBLUE1]/
[SKYBLUE2]/[LIGHTBLUE]/[AQUA1]/[AQUA2]/[GREENT]/
[GREEN2]/[GREEN3]/[YELLOWGREEN1]/[YELLOWGREEN2]/
[YELLOW]/[ORANGE1]/[ORANGE2]/[ORANGERED]

6 Ripetere i passi 4 e 5 perimpostare il colore delle altre zone.
7 Premere alungo Q /45 per uscire.

oy
&

ALTRE INFORMAZIONI

Per le operazioni di riproduzione di sorgenti AUX e SPOTIFY, fare riferimento al
ISTRUZIONI PER LUSO disponibile nel seguente sito web:
<www.kenwood.com/cs/ce/>

« La disponibilita di ciascuna sorgente varia a seconda del modello.

Nota per le specifiche
Gamma di frequenza Bluetooth:
2,402 GHz — 2,480 GHz
Potenza di uscita RF Bluetooth (E.I.R.P):
+4 dBm (MAX), Categoria di potenza 2
Impedenza altoparlanti:
40—8Q
Tensione operativa:
Batteria auto 12V CC



BLUETOOTH®

A seconda del sistema operativo e della versione del firmware del proprio
telefono cellulare, le caratteristiche del Bluetooth potrebbero non funzionare
con la presente unita.

& Collegare il microfono

Collegare il microfono in dotazione al jack di ingresso microfono sul pannello
posteriore.

RN
Regolazione ~— /\ Se necessario assicurare
deﬁ‘an olo —_ / con un fermacavo
J b >\ (non in dotazione
j h all'apparecchio).
—\

del microfono

B Accoppiamento e connessione iniziale di un dispositivo
Bluetooth

1 Premere (DSRC per accendere I'apparecchio.

2 Cercare e selezionare il nome del proprio ricevitore (“KDC-BT5%*"/
"KDC-BT4%x") sul dispositivo Bluetooth.
Sul display appare “PAIRING” = "PASS XXXXXX" = “Nome della periferica”=»
"PRESS" = "VOLUME KNOB'.
+ Con alcune periferiche Bluetooth subito dopo la ricerca potrebbe essere

necessario inserire il codice PIN (Personal Identification Number).

3 Premere la manopola del volume per avviare 'accoppiamento.

Al termine dell'accoppiamento appare “PAIRING OK".

Al termine dell'accoppiamento la connessione Bluetooth si stabilisce

automaticamente.

« IZBISERERNVE: Sul frontalino s'illuminano gli indicatori “BT1"e/o0 “BT2".
- IZOISE=RZENVE: Sul display appaiono “BT1"e/0 “BT2".

[ Rispondere a una chiamata

Premere €®, la manopola del volume o uno dei tasti numericida 1 a6.
« Per regolare il volume del telefono da [00] a [35], ruotare la manopola del

volume.

« Per terminare la conversazione premere Q /4.

I Come usare un lettore audio Bluetooth

1 Premere quante volte necessario (DSRC sino a selezionare BT AUDIO.
+ La pressione di [fg] fa accedere direttamente ad BT AUDIO.
2 Avviare la riproduzione dal lettore audio tramite Bluetooth.

Per

Riproduzione/pausa

Dal frontalino

Premere 6 1.

Selezionare un gruppo o una cartella

Premere 2 A/ 1 V.

Saltare all'indietro o in avanti

Premere i<t/ »p|,

Avanzare o retrocedere rapidamente

Premere a lungo <t/ b,

Ripetizione

Premere 462 quante volte necessario.

Riproduzione casuale

Premere a lungo 3>& sino a selezionare
[ALL RANDOM].




YCTAHOBKA U NOAKJTIOYEHUE

A MpepynpexpaeHne

YCTPOMCTBO MOXHO MCNOMb30BaTh TOMBKO C UCTOYHMKOM NiTaHuA 12 B
MOCTOAHHOrO TOKa C OTPULIATENbHBIM 3a3eMIEHVEM.
OTKNIOYUTE OTPMLATENBHYIO KNIEMMY akKyMynATopa nepes NofKioueHnem
NPOBOAOB 1 MOHTaXOM.
He nogkniouaiiTe NPoBOA akkyMynaTopa (KENTbI) 1 NPOBOA BLICOKOrO
HanpaxeHVA (KpacHbI) K KOPMYCy MaLMHBI MV NPOBOAY 3a3emneHns (YEpPHbIN),
4TOObI HE AOMYCTUTb KOPOTKOE 3aMblKaH/e.
Bo 136ekaHvie KOPOTKOTO 3aMblKaHMA:
- VI3onumpyiite HenofcoeanHeHHbIe MPOBOAA C MOMOLLIO BUHWIOBOW NIEHTHI.
- [Mocne ycTaHOBKYM 06A3aTeNbHO 3a3emMnmTe AaHHOe YCTPOCTBO Ha KOprycC
aBTOMOGMNA.
- 3akpenwTe NPOBOAA C NMOMOLLbI0 PUKCATOPOB Kabens 1 0bepHUTE NPOBOAa,
KOHTaKTVpYIoWvie C MeTalIMuyeCKUMM YaCTAMM, BUHWIOBOW NEHTOW, UTObbI
3aWNUTUTL NPOBOAA.

A BHumaHune

« B uenax 6e3onacHoCTv paboTa No NOAK/IUEHNI0 TPOBOAOB 1 MOHTaXyY JOSKHA
BbINONHATLCA CrelmanucTammn. ObpaTTeCh K NOCTaBLVKY aBTOMOBUbHBIX
ayaroCcuCTeM.

[laHHOE YCTPOICTBO NMOANEXNT YCTAHOBKE B KOHCOb aBToMobunA. He
npuKacanTech K MeTannyeckmm etanam ycTpoicTea B npoLecce 1 Ha
MPOTAXEHWM HEKOTOPOrO BPEMEHM MOC/E 3aBepLUeHNA SKCMyaTaumm
yCTPOWCTBa. TemnepaTtypa MeTaNNYeCcKnX AeTanei, Takmx Kak pagnaTop
OXNAKAEHNA U KOXYX, CYLLECTBEHHO MOBbILIAETCA.

He noaknioualite NpoBofia ANHaMUKOB & K KOPYCy MaLMHbI, NPOBOAY
3a3emneHns (YEPHBI) n napanienbHo.

YcTaHOBUTE YCTPOMCTBO NOA yrnom mMeHee 30°.

Ecnv B anekTponpoBoake TPaHCMOPTHOTO CPEACTBA HET KNEMMbI 3aXMraHu,
NOAK/IOUMTE NPOBOJ BbICOKOTO HanpsXeHUaA (KpacHbIN) K Knemme Ha 6noke
MNaBKMX NpeoxpaHuTenell, koTopas obecrneyrBaeT N1TaHKe C HanpAXeHem
12 B MOCTOAHHOrO TOKa V1 KOTOPas BKIOYAETCA 1 BbIK/IOYAETCA KIIOYOM
3aXKUraHA.

[lepxwTe BCe kabenu Bany OT TEMNOBbIAENAIOLIMX METANNNYECKMX YacTe.
[Nocne ycTaHOBKM YCTPOWCTBA, yOeAnTECh B TOM, YTO BCE OCBETUTENbHbIE 1
3NeKTPOHHbIE NPUOOPbI BaLliero aBToMobwmA paboTaloT B NPeXXHeM pexunme.
Ecnu npepoxpanutent cropen, nepsbiM Aenom ybeanTech B TOM, UTO Kabenu
He KacaloTca Kopryca aBToMobunA, Nocsie Yero 3aMmeHuTe NpefoxpaHnTens Ha
aHaNOTVYHbIV HOBbIN.

Bl CranpaptHas npoueaypa

1

oaubh W N

V3BeKnTe KNIoU 13 3aMKa 3aXKMraHus, 3aTeM OTCOeMHITE pasbem O
aBTOMOOWILHOTO aKKyMynATopa.

MpaBrnbHO NogkntounTe Nnposoga. Cm. “NMogknioyeHne npoBoaos” Ha
cTp. 3.

YcTaHOBWTE YCTPOMCTBO B Baluem aBTomobune. Cm. pasgen “YcTaHoBKa
YCTPOWCTBA (yCTaHOBKA B NPUGOPHYI0 NaHenb)".

MogKnioumnTe Knemmy © aBTOMOBUNBLHOIO aKKyMynATopa.

Haxmute (OSRC, utobbl BKAIOUMTD NTaHMeE.

OTCcoeaviHMTE NePEeRHIOI0 NaHesNb 1 BbIMONHUTE COPOC YCTPOICTBA B
TeyeHue 5 cekyHa. Cm. “Mopapok copoca” Ha cTp. 4.

YcTaHOBKa ycTpoiicTBa (ycTaHOBKa B NpU6GOPHYI0 NaHesnb)

@l<o
o )

[pubopHas
naenb
aBToMoOUNA

QOTOrHWTE COOTBETCTBYHOLLIE QUKCATOPb,
A) NIPEeAH3HaueHHbe 1A NPOYHOT YCTaHOBKY
Kopnyca.




[lemoHTaX ycTpolicTBa

I Cnucok petaneit (BxoaaT B KOMNAEKT NOCTaBKM)

(A) MepenHasa naHens (X1)

(B) LekopatmeHan naHenb (x1)
(C) MocagouHbin kopnyc (X1)
(D) »KryT nposopos (x1)

(E) Kntoy ans pemoHTaxa (X2)

MopknioueHne npoBofoB

| Pazbem JNA dHTEHHDI
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Pazbempl IS0

@ JNamna cuHAs/*énTas: K aganTepy AVCTaHLMOHHOTO yNpaBieHua C pyna

b Cunnit/6enbiii: K rHesay ynpasneHus nuTaHviem, ecnu Byl McnonbsyeTe
JOMONHNTENBHBIA YCUANTEND MOLLHOCTY, WA K THE3AY YNPaBNeHWA aHTEHHOW B
asTomobwne

(© KopuuHeBblii: [InA NOAKNIOYEHIA HaBMraLMoHHo crictembl KENWOOD o3HakombTech
C NpunaraembimM K Heil pyKOBOACTBOM MOMb30BaTeNa

@ KeénTbiit: Kabens Gatapen

© KpacHbiii: Kabenb 3amranusa

(B KpacHbiii: A7 oT pasbema ISO

(@ KeénTbiit: A4 o pasbema 1SO

KoHTakT | LiBeT v dyHKLmA (ana pasbemos 1SO)

A4 KénToin : AKKYMYNIATOP

A5 CuHunir/6ensiit : YnpasneHvie nuTaHnem

A7 KpacHbii : 3axkuranme (ACC)

A8 YépHbIn : 3azemngiolliee coequHeHne (3emna)

B1,B2 | ®uoneTosbit @, ProneTosbIN/YépHblil © : 3aaHNiA AMHAMUK (NPaBbii)

B3,B4 | Cepuii @, cepbiti/uépHbiit © : MepeaHuit AMHaM1K (Npasbii)

B5,B6 | Benbii @, 6enbiti/uépHbiit © - [epeaHuii AvHamyK (nesbii)

B7,B8 | 3enénbii @, 3enéHbiin/uépHbii © : 3aHW AMHAMUK (NeBbii)




MOATOTOBKA K 3KCIUTYATALIUN

OCHOBHbIE CBEAEHWA

BAXHO

+ B uensax obecneyeHns Hagnexatyein skCnayataumnm, Noxanyincra,
nepen Tem Kak NpuUcTynUTb K 3KCTTyaTaumm AaHHOro v3fenus,
BHUMATENbHO NPOYTUTE HACTOALLEe PYKOBOACTBO. OCOGEHHO BaKHO,
UTOGbI BbI MPOYUNY 1 COOMIOAANY BCE YKa3aHUA B AaHHOM PYKOBOACTBE,
OTMeYeHHble croBamu MNpeaynpexaerne 1 BHumarme.

MoxanyicTa, fepu1Te JaHHOEe PYKOBOACTBO B HAAEXKHOM 1 AOCTYNHOM
MecTe ansa obpallieHns K HemMy 3a CrpaBkamu B OyayLiem.

A lMpepynpexpaeHne

He ncnonbsyite (byHKLlI/H/I, KOTOpPble OTB/1IeKaloT BHUMaHWe 1 MelatoT
6€30ﬂaCHOMy BOXAEHWIO.

A BHumaHune

HacTporiika rpomkocTu:

« OTperynupyTe rpOMKOCTb TakiM 06pa3oM, YTOObI ClIbILATb 3BYKM 3a
npefenamvi aBToMobuIA Ana NpefoTBPaLLeH A aBapui.

+ YMeHbLMTe TPOMKOCTb Nepef} BOCNPOV3BeeHMeM, YTOObI
NpPefoTBPaTHTL MOBPEXAEHNE AVHAMMKOB 13-33 BHE3aMHOMO
MOBbILIEHA YDOBHA MPOMKOCTY Ha BbIXOZE.

O6Lwme xapaKTepUCTUKI:

He vcnonb3yiiTe BHELIHWE YCTPOCTBA, ECIIM 3TO MOXET OTPULATENBHO
NOBAMATL Ha 6€30NaCHOCTb [BMKEHNA.

Ybeamtechb B TOM, U4TO CO3AaHbl Pe3ePBHbBIE KOMUM BCEX BAXHbIX AAHHDBIX.
Mbl He Hecem OTBETCTBEHHOCTb 3a NOTEPIO 3aMnMCaHHbIX AaHHbIX.
Hvikorga He ocTaBnANnTe MeTannnueckre NpeameTbl (HanpumMep, MOHETbI
W MeTaIMUecKne MHCTPYMEHTBI) BHYTPU YCTPOCTBA BO U36eKaHVie
KOPOTKMX 3aMblKaHW.

Ecnu owmbKa YteHrA anMcKa BO3HMKNMA 13-3a 00PAa30BaHKA KOHAEHCaTa Ha
Na3epHbIX NIMH3aX, U3BNEKMTE ANCK U AOKANTECH, MOKa Bara MCNapuTca.
Hanpsaxerwve USB yka3aHo Ha rnaBHOM ycTpoicTse. [InA npocmoTpa
CHUMUWTE NepeaHion NaHenb.

B 3aBMCMMOCTV OT TMNa aBTOMOOUNA aHTEHHA MOXET aBTOMATUYECKM
BbIABMIaTbCA NPU BKIOYEHUW YCTPOWCTBA, €CNIN NOAKMIOYEH NPOBOA
ynpasneHva aHTeHHON. [py NapKOBKe B MeCTe C HWU3KVM NOTONKOM
BbIKMIOYaNTE YCTPOWMCTBO MAW NEPeKNtoyaiiTe NCTOUYHMK B pexiimv STANDBY.

I'IepenHﬂﬂ naHesb

Hwucnnein
Pyuka perynvposky 3arpy3ouHbii %%%%%%%%% RhLETon
rPOMKOCTH oTcek oo ——=>
=~
v KENWOOD ~
y y = || BxopgHoin
- waa:ééﬂﬂ Q noxmEm N @ UsB-pasvem
P s LA A R —} @ JononHutensHbI
At aCr e R L — e— | BXOHOM pa3bem
>y
KHonka [OIS=RERDIVA : 3aropaeTca npy yctaHoBNEHUM
OTCOEANHERNA coefvHeHua Bluetooth.
MpukpennexHne OTcoeaviHeHne Mopagok copoca
BeinonHwte cobpoc
» HacCTpOeK yCTpoicTBa
/\ 5t B TeyeHmne 5 cekyHp
- Q
o k nocne oTCoeanHeHNs
nepefHen naHenu.
3apjava Ha nepegHen naHenn

BknioueHne nutaHmA Haxwmnte kronky (OSRC.
+ HaxmuTe 1 ynepxwvigaiTe HaxaTtol, 4tobb

OTKKOYNTDL NUTaHMe.

HacTtpoiika rpomkocTn [ToBepHWTE PyUKy PEryanpOBKM FPOMKOCTMU.

BbibepuTe NCTOUHMK Haxmute kronky (D SRC HeckonbKo pas.

/13meHeHvie oTobpakaemon nHpopmaLmm  Haxmute kHonky DISP Heckonbko pas.




HAYAJ10 SKCMNYATALU

o Bbi6Op A3biKa OTOGPaXkeHNA 1 OTMEHa ,eMOHCTpaL

Mpu nepeom BKoYeHUM NiTanma (unn ecan ana napametpa [FACTORY RESET]
ycTaHoBneHo 3Hayeve [YES]) Ha ancnnee otobpaxaeTca cnedyiollas UHGopMaLms:
“SEL LANGUAGE" = "PRESS" = “VOLUME KNOB"

1

2
3

MoBepHWTE pyuKy pPerynmpoBKu rpoMKocT ans Bbibopa [EN] (AHrnniickuin),
[RU] (Pycckumn), [SP] (McnaHckwmin) unm [FR] (OpaHuy3ckuin), a 3aTem HaxmuTe
ee.

B kauecTBe HayanbHOWM HAaCTPOWKKM BbiOpaHo 3HaueHue [EN].

3atem Ha ancnnee otobpaxaetca: “"CANCEL DEMO" = “PRESS" =

“VOLUME KNOB".

HaxmuTe pyuky perynmpoBKm rpoOMKOCTM eLye pas.

B kauecTBe HauyanbHOWM HAaCTPOWKM BbibpaHo 3HaueHne [YES].

HaxXmuTe pyuKy perynmpoBKm rpOMKOCTM eLle pas.

OtobpakaeTca Haanmck “DEMO OFF”.

o YcTaHOBKa 4acoB 1 AaThl

1
2

HaxmuTe pyuKy perynmpoBKy rpOMKOCTY AN NEPEXOAA B PEXIM
[FUNCTION].

MoBepHUTE pyuUKy perynmpoBK1 rpoOMKOCTY Ans Bbibopa anemerTa [CLOCK],
a 3aTem HaxmuTe ee.

YTt06bl HACTPOUTB Yachl

3
4

5
6

MoBepHUTE PyUKy PeryaMpoBK1 rPOMKOCTY Afs BbiGOpa anemMeHTa
[CLOCK ADJUST], a 3aTem HaxmuTe ee.

MoBopaunBaiTe pyuKy perynnpoBKmu rpOMKOCTH, UTOGbI BbIbpaTh
3HaYeHVIA MAPaMETPOB, a 3aTeM HAXXMUTE ee.

Yac = MuHyTa

MoBepHUTE pyUKy PerynmpoBK1 rPOMKOCTY A BbIGOpa anemeHTa
[CLOCK FORMAT], a 3atem HaxmuTe ee.

MoBepHUTE pyyKy perynmpoBKn rpomMKocTv Ans Bbibopa [12H] nnw [24H],
a 3aTeM HaXmuTe ee.

Y1o6bl YCTaHOBUTb AaTy

7
8
9

MoBepHUTE pyUKy PerynnpoBKu rpOMKOCTU ANs BbIGOpa SnemeHTa

[DATE FORMAT], a 3aTem HaxmuTe ee.

MoBepHUTE pyUKy perynmpoBKmu rpoMKocTi And Bbibopa [DD/MM/YY] unn
[MM/DD/YY], a 3atem HaxmuTe ee.

MoBepHUTE PyUKy PerynnpoBKu rpOMKOCTU ANs BbIGOpa SnemeHTa

[DATE SET], a 3aTem HaxmuTe ee.

10 MoBopauuBaiiTe pyuKy peryimpoBKi1 rPOMKOCTH, HTOGbI BbIGpaTh
3HaYeHVA NapameTPOB, a 3aTeM HaXmuTe ee.
[eHb = Mecau = o unn Mecau = [leHb = o

11 Haxmure kHonky QU /4 1 yaepxuBaliTe ee HaxkaTom Ans BbIXOAA.

[Ins BO3BpATa K NPEAbIAYLIEMY SMIEMEHTY HACTPOWKM HaXMITE KHOMKY Q /4.

e YcTaHOBKa HavallbHbIX HacTpoeK

1
2
3
4
5

Haxmute (DSRC Heckonbko pa3 ans nepexopa B pexum STANDBY.
HaXmuTe pyuKy perynmpoBKm rpOMKOCTM [J1A MEPEXOAA B PEXIM

[FUNCTION].

YT06bI BbIGPATb INEMEHT, MOBEPHUTE PYUKY PErynmpoBKy FPOMKOCTH
(cm. cnepytoLyto TabnuLy), 3aTeM HaxxMUTe ee.

MosTopAliTe AeiicTBUE 3 O TeX NOp, NoKa He 6yaeT BbI6paH 1nn
AKTMBMPOBAH HEOOXOANMDIIA SNIEMEHT.

HaxxmuTte KHOMKY Q /45 11 yAepKMBalTe ee HaxaTo AnA BbIxoAa.

[lns BO3BpATa K NPEAbIAYLIEMY SEMEHTY HACTPOMKM HaxmmTe KHOMKY Q /4.

Mo ymonuanuto: [XX]

[SYSTEM]
[KEY BEEP] [ON]: Bniouetue 38yka Haxarua kronku. ; [OFF]: Boikniouerue.
[FACTORY RESET] [YES]: (6poc Bcex HACTpOEK Ha 3HAUEHNA 110 YMONYAHMIO (KDOME COXDAHEHHbIX
paauoctatumii). ; [NOJ: Ommena.
[CLOCK]
[CLOCK DISPLAY] [ON]: laxe B Bblk04eHHOM COCTORHIM HA AUCTITIEe OTOBPaXAETCA Tekyluee
gpems. ; [OFF]: Otmena.
[ENGLISH]
[PYCCKMI] Boibepure 3bik oTobpaxenus ana meio [FUNCTION] u & npumesumbl cnydan
UHGOPMALIMY O My3bIKE.
[ESPANOL] Mo ymonuatuio Bbi6pano 3Hauenve [ENGLISH].
[FRANCAIS]




PAOVWONPUEMHUK

CD/USB/iPod/ANDROID

_l Mowuck pagnoctanynn

1 Haxmure kHonky (DSRC Heckonbko pas ans Bbi6opa RADIO.
2 HaxmuTe kHomnky BAND HeckonbKo pas ans sbibopa FM1/FM2/FM3/MW/LW.
3 HaxmuTe <</ BB, yTOObI BBIMOSHNTL MOVCK PAANOCTAHLN.

_| Hactponkn B namaTtu
MoHO coxpaHaTb 0 18 pagmocTanumin FM 1 6 pagunoctaHuymin MW/LW.
CoxpaHeHue pagmocTaHumnmn

[Mpvt NpoCNyWNBaAHWN PaAUOCTAHLNN. ..
HaxXmuTe 1 yaep»KuBaiiTe Ha)kaTol OfjHY N3 HyMePOBaHHbIX KHOMOK (1 - 6).

Bbi6op coxpaHeHHOI pagnocTaHumm
HaxXmuTe ogHy U3 HyMepOBaHHbIX KHOMOK (1 - 6).

[ocTynHble Ana BbI60Pa UCTOUHMKM:
IEBISE=RERIA : CD/USB/iPod USB/ANDROID
IEGISERZENVA : CD/USB/ANDROID

_| Hauano BocnpoussepeHus

IMpw 3arpy3Ke AnCKa Wy NprcoeavHeHnn ycTpoicTaa (yctpoiictea USB/
ycTpoiicTea iPod/iPhone/Android) k BxogHomy USB-pasbemy npoucxoant
aBTOMATMYeCKasn CMeHa MCTOYHMKA W HauMHAeTCA BOCNPOV3BeeHNe.

3apaua Ha nepepHeit naHenn
Bocnpoussenerme/naysa Haxwmure kHonky 6 P11

MNepemoTKa Hasag uiv HaxmuTe 1 ynepxunsante HaxaTon KHOMKy
Brnepen />,

BbIGOP AOPOXKKM Wi daina  Haxmute KHOMKy </ Bp|

Bbibop nanku Haxmmre kHonky 2 A/ 1V,

BocnpowssefeHvie B pexnme  Haxmute KHOMKY 4 =2 HeCKONbKO pas.
noBTOpa

BOCHpOVBBe,quME B Haxmute KHOMKY 3 > HeCKoNbKo pas.
CﬂyHaMHOM nopagke




HACTPOUKU OYHKLINA

1
2
3
4

HaxmuTe pyuKy perynmpoBKm rpPOMKOCTM [J1A Nepexofa B PeXnm
[FUNCTION].

MoBepHUTe pyUKy perynvmpoBK1 rPOMKOCTH ANdA BbIGOpa 3neMeHTa, a 3aTem
HaXXMUTe pyuKy.

MoBTOpAliTe AeiicTBUE 2 O TeX Nop, NoKa He byaeT BbI6paH nnn
aKTUBUPOBAH HEOOXOAVMbIV SIEMEHT.

HaxmuTte KHOMKy Q /45 11 yaepxunBanTe ee HaxaTon AnA Bbixoaa.

[InA BO3BpaTa K NpeAblayLLeMy 3eMEHTY HACTPONKM HaxmuTe KHoMKy Q /2.

3a NoApPOBHBIMM OBBACHEHNAMI KacaTeNbHO KaKAoro MyHKTa obpallaiTecs K
WHCTPYKLIM NO SKCANYATALW Ha cnepytouiem Be6-caite:
<www.kenwood.com/cs/ce/>

JIoCTYyNHOCTb KaXKAoro anemMeHTa OTIMYaeTcA B 3aB1CMMOCTI OT MOAENN.

dnemeHTbl MeHo [FUNCTION

[AUDIO CONTROL] :  YcTaHOBKa NpeAnoymTaemMblx 38yKOBbIX HACTPOEK.

[DISPLAY] . YcTaHOBKa NPeanoyMTaemoro ynpasneHmns OKHOM ANCTNes.

[TUNER SETTING] : HacTpoiku ans paamMoncTouHmKa.

[USB] . Hactpoiiku gna yctpoictea USB.

[BT MODE] HacTpoiiku ans yctporicTga Bluetooth.

[REMOTE APP] HacTporiku, 4tobbl NCMob30BaTh CMAPTHOH ANA yrpasneHns
[aHHbIM YCTPONCTBOM.

[MIC GAINT* YCTaHOBKa YyBCTBUTENBHOCTM MUKPODOHA.

[NR LEVEL]* HacTpolika yposHA nopaeneHuna wyma.

[ECHO CANCEL]* HacTpolika BpemeHw 3afiepKKi SXONOAaBIEeHNS.

[SYSTEM] HacTpolikv Ans AaHHOMO YCTPOMCTBA.

[CLOCK] HacTporika yacos.

[ENGLISH] Bbi6Op A3blKa 4NA MEHIO 1 MHGOPMALIMM O My3bIKe.

[PYCCKIN] BbI6Op A3blKa AA MEHIO 1 MHGOPMALMN O My3bIKe.

[ESPANOL] BbI6Op A3bIKa AR MEHIO 1 MHGOPMALMN O My3bIKe.

[FRANCAIS] Bbibop A3blKa ANA MEHIO 1 MHOPMALIMM O My3blKe.

[DEMO MODE] BKntoueHve nnu BoikMloYeHne JeMOHCTpaUnm Ha aucnnee.

*

[prMEHMMO TONBKO BO BPEMA pa3roBopa no TenedoHy.

I'Ipmmepbl HEKOTOPbIX 4aCTO NCNOJib3yeMbIX HaCTpoeK
_| Hacrpoiika ypoBHa Hu3KouacToTHOrO AUHaMUKa

1 Haxmute pyuKy perynnpoBKu rpOMKOCTY ANA NEPEXOAa B PEXIM
[FUNCTION].

2 TloBepHWTe pyyKy PerynmpoBKN rPOMKOCTY f1A Bbibopa aneMeHTa

[AUDIO CONTROL], a 3aTem HaxmuTe ee.
/O\ VIMTI FOMTE %

LIl LN v,
3 [loBepHUTE PyUKy PeryampoBK1 FPOMKOCTY ANs BbIGOpa dneMeHTa
[SUBWOOFER SET], a 3aTem HaxmuTe ee.

O SUBOOFER SET = ()

4 TloBepHUTE PyUKy PErynnpoBKY MPOMKOCTM ANs BbIGOPA 3nemeHTa
[SW SET ON], a 3atem HaxxmuTe ee.
=

Oy 5 SET ON

5 ToBepHwuTe pyuKy perysimpoBKM rPOMKOCTY fJist BbiGOpa 3ieMeHTa
[SUB-W LEVEL], a 3aTem HaxmuTe ee.

O SUB-ll LEVEL = o

6 ToBepHUTE PyUKy PErynvnpoBKY MPOMKOCTU ANl HACTPOMKU YPOBHS
HM3KOYaCTOTHOrO AVHAMMKA, @ 3aTEM HaXMUTe ee.

O 5 LEVEL +7 = ﬂ
7 HaxmwuTe KHOMKY Q/“5u yAepXuBaiTe ee HaXaTol N4 BbIXxofa.

hr

Mpumevanve:
Mepep Tem Kak Bbl CMOXETE BbINOHUTS HACTPOWK BbILUE, BaM NMoTpebyeTcs
ycTaHosuTb [SWITCH PREOUT] Ha [SUB-W] B pexvive oxwvaaHms.



_| Ycranoeka yseta nopceeTkm

Nna IROIGTEREENA: bl MOXeTe yCTaHOBWTL NpefnoyMTaemMblil LUBET NOACBETKM
ANA Ka%OM 30HbI.

IC uf:: =
zo@i ZONE 1
LS oo
N

T
ALL ZONE

1 Haxmute pyuKy perynnpoBKm rpOMKOCTU As NMEPexoaa B peXxmnm
[FUNCTION].

O ELNCTTON
@ LWL 1 LN

2 ToBepHUTE PyyKy PerysiMpoBKN rPOMKOCTY f1s BbIGOpa 3neMeHTa
[DISPLAY], a 3aTem HaxmuTe ee.

O IIPLAT = Q)
3 ToBepHUTE PyuKy PerysiMpoBKN rPOMKOCTY f1s BbIGOpa 3neMeHTa

[COLOR SELECT], a 3aTem HaxxmuTe ee.
OV COLOR SELECT = %

4 TloBepHWTe pyuKy PerynnpoBKy rpOMKOCTM Ans Bbibopa 30Hbi ([ALL ZONE],
[ZONE 1], [ZONE 2]), a 3aTem HaxxmuTe pyuKy.

OV ALL IONE = @E}

5 TloBepHUTe pyyKy perynmpoBKM FPOMKOCTH, YTOObI BbIGPATb LiBET ANA
BbI6GPAHHOI 30HbI, @ 3aTEM HAXKMUTE PYUKY.

[INITIAL COLOR]/[VARIABLE SCAN]/[CUSTOM R/G/B]/
/O\ = % [RED1]/[RED2]/[RED3]/[PURPLE1]/[PURPLE2]/[PURPLE3]/
[PURPLE4]/[BLUET]/[BLUE2]/[BLUE3]/[SKYBLUE1]/
[SKYBLUE2]/[LIGHTBLUE]/[AQUA1]/[AQUA2]/[GREENT]/
[GREEN2]/[GREEN3]/[YELLOWGREEN1]/[YELLOWGREEN2]/
[YELLOW]/[ORANGE1]/[ORANGE2]/[ORANGERED]

6 TosTopuTe geincTave 4 n gencTare 5, 4To6bl 3a[aTh LUBET A8 APYTYX 30H.
7 Haxmute kHonky Q. /45 1 ygepxuBaiiTe ee HaxxaTom Ans BbIXoaa.

oy
&

APYITAA UHOOPMALNA

3a vHGopMaLelt No onepauvam BocnpounsseaeHns nctournkos AUX v SPOTIFY
obpauartecs kK MHCTPYKLIMIW MO IKCMNTYATALMW Ha cnepytoulem Beb-caiiTe:
<www.kenwood.com/cs/ce/>

+ [IoCTYNHOCTb KaXA0ro MCTOUHIIKa OT/IMYAETCA B 33BUCKMMOCTY OT MOAE/N.

3ameuaHue No TEXHNYECKMM XapaKTepucTuKam
[nana3soH yacToT Bluetooth:
2,402 Ty — 2,480 My
BbixogHasa mouHocTs PY Bluetooth (ELRP):
+4 nbm (MAKC.), Knacc mouiHocTtr 2
lNonHoe ConpoTUBEHME KaTyLK/ IPOMKOTrOBOPUTENA:
40mM—80m
Paboyee HanpsaxeHwe:
AKKYMYNATOPHaA CCTeMa HanpsxeHnem 12 B NocToAHHOTO Toka



BLUETOOTH®

B 3aBMCMMOCTH OT OMepaLMOHHOM CUCTEMbI 1 BEPCUM BCTPOEHHOTO
nporpamMmHoro obecneuexus, dyHkummn Bluetooth moryT He paboTaTb ¢
[laHHbIM YCTPOWCTBOM.

& NogknioueHne MukpodoHa

MNoacoennHWTe Npunaraemblii MUKPOGOH K BXOLHOMY pasbemy MUKPOdOoHa Ha
3aHeln naHenu.

Y\ [Mpu HeobXxoaVMMOCTH

HacTporiika 3a|<penme C NOMOLLbIO

yrna 3a>KMMOB WHypa

MUKPODOHa (He BXOAAT B KOMMNEKT
HOCTaBKM)

I ConpsixeHue n nogknioyeHne ycrpoictea Bluetooth B
nepBblil pa3

1 [ina knioueHus yctpoiictsa Haxmute (D SRC.

2 Haycrpoictse Bluetooth HananTe 1 BbIGeprTe Ha3BaHWe NCMONb3YEMOrO
npuemHuiKa (“KDC-BT5%%"/"KDC-BT4%x").
“PAIRING” = “PASS XXXXXX" = “VIMaA ycTpoicTa" = “PRESS =
NOABNAETCA Ha AMCMNee.

+ [Ina HekoTopbix ycTpoicTs Bluetooth moxeT noTpe6oBaThcA BBOS
nepcoHanbHoOro naeHTrkaurorHoro koga (PIN) HenocpencTtseHHo nocne
noucKa.

3 HaxmuTe pyuKy perysmpoBK1 FPOMKOCTH, 4TOBbI 3anyCTUTb COMPSXKEHNE.
MK 3aBepLeHnI conpsaxeHna oTobpakaeTca Haanucs “PAIRING OK'".

“VOLUME KNOB"

Mocne TOro Kak conpsxeHue byaeT 3aseplieHo, coeanHeHvie Bluetooth
YCTaHaBMBAETCA aBTOMATUYECKN.

« IZOISEERERNVE : 3aroputca nHankatop “BT1"n/unm “BT2" Ha nepefHer naHenw.
« [EDIEERZENVE : 3aroputca “BT1"u/unun “BT2" 8 okHe ancnnes.

Il OtBeT Ha Bbi3OB

HaxmuTe €% nnu pyuxy perynmpoBKu rpoMKOCTY 60 OfHY 13 HyMePOBaHHbIX

KHOMOK (0T 1 fo 6).

« Y7006bl OTPErynMpoBaTh MPOMKOCTb TenedoHa B AvanasoHe ot [00] go [35],
MOBOPaUMBaliTE PYUKY PEryIMPOBKM IPOMKOCTY.

« Y1obbl 3aBEPLIUTL 3BOHOK, Haxmm1Te Q /4.

& Ayavonpourpbisatens yepes Bluetooth

1 Haxmure kHonky (DSRC Heckonbko pas ans bi6opa BT AUDIO.
« Haxatne [l Hanpamyto nepeknioyaet B BT AUDIO.

2 YnpasnsiTe aygmonpourpbisatenem no Bluetooth, uto6bl Hauatb
BOCMpOWV3BefeHMe.

3apaua Ha nepepHen naHenn

Bocnpowssenervie/naysa HaxmuTe krHorky 6 P11

Bbibop rpynnbl/nanxm Haxmute kKHomky 2 A/ 1V,

Mepexop Hasag/lepexod Briepes  Haxmute KHOMKy e / P,

ﬂepeMOTKa Hasaj nnun snepen Haxmunte n y,qepMMBaMTe HaxkaTom KHOMKY

<t/ >,

BocnpowsseneHvie 8 pexrmve
nosTopa

HaxmuTe KHOMKy 42 HECKONbKO pas.

BocnpousseseHue B Cly4anHom
nopsake

HaxmuTe 1 yaepxumsante HaxaTon KHOMKy
332 ana sbibopa snemenTa [ALL RANDOM].




BCTAHOBJIEHHA/3'€AHAHHA 2l OcHoeHi npoueaypy

1 BuimiTb Kntou 3 3aMKa 3anastoBaHHsA, NOTIM BifK/IOUITh Knemy@
aKymynaTopa aBTomob6ina.

A MNonepepkeHHA

2 paBunbHO NigKntouiTh BCi Kabeni. Aus. “TligknoueHHA NPoBOAiB” Ha
+ ABTOMarHitona npusHayeHa nvwe Ana BCTaHOBMEHHS Ha aBTOMODINAX 3 cTop. 3.
[PKepenom xmsneHHa 12 B nocTinHoro ctpymy i NigKNYEHHAM MiHYCOBOTO 3 BcraHOBITb Npunag y cBoemy asTomobini. ve. po3gin “YcraHoBKa
NpoBOAY 0 Macu. NPUCTPOIO (MOHTaX aBTOMarHitTonu)".
« BigkniouiTe HEraTMBHMI KOHTAKT akyMyIATOPY nepes nigknioyeHHAM kabenis Ta 4 Migkniouitb Knemy © akymynaTopa aBToMo6ins.
MOHTaXEM. 5 Hatuchite (OSRC, W06 YBIMKHY T KUBNEHHS.
+ He nigkniouaiite kabeni 6atapei (xoBTi) Ta kabenb 3ananeHHA (4epPBOHMI) 4O 6 Big'egHaliTe NepeaHIo NaHesb Ta Nepe3aBaHTaXTe NPUCTPIN NPOTAromM
Lwaci aBToMo6ina abo kabesio 3a3emneHHs (YOPHUIA), OO YHUKHY T KOPOTKOTO 5 cekyHA. (AuB. “CKnpaHHA HacTPooK” Ha cTop. 4.)
3aMUKaHHA.
« LLo6 YHUKHYTW KOPOTKOTO 3aMUKaHHA: .
~ |30nioiTe HenigKkNtoYeHi APOTY BIHINOBOIO CTPIYKOI. YcTaHoBKa NpnCTpOIo (MOHTaX aBTOMarHironu)
- [NepeKoHaiTeca y TOMy, WO MICNA 3aKiHYEHHA BCTAHOBNEHHSA NPUCTPOIO,

BMKOHAHO 0ro 3a3eMfeHHA Ha waci aBTo. 1

— 3aKpiniTb A4POTM 3a AONOMOrOI0 KabenbHYX KpinaeHb Ta 0bmoTaliTe BIHINOBOW -

CTPIYKOIO Ti APOTU, AKI KOHTAKTYIOTb 3 METaneBUMM AeTanAMY, Wo6 3aXUCTUTH "@ Q) //'
iX. .

@x

A 3acTepexeHHs (1]

J » e

B) .-

A T

3aana 6e3neku, [OPYUITh Lito poboTy daxisLAM. 3BePHITbCA 1O Avnepa
aBTOMArHiTONM.

+ Lleit npucTpit npusHaueHni Ana BCTaHOBNEHHA A0 KOHCON aBToMobinA. He g
TOPKalTeCA MeTanesyx AeTanei UbOoro NpucTPOIO Y MPOLeC Ta APOTATOM | -=====mmmmmmaee /an walors 6y Ha .
NeBHOro Yacy NicNA 3aBepLUeHHA ekcnyaTaLlii. TemnepaTypa MeTaneBmx 2 Bepxii CTopoi i @
feTanew, HanpuKnag, pagiaTopa OXONOAXKEHHA Ta KOXYXY, 3HaYHO NiABULLYETLCA. \ ./

He nigkniouaiite Kabeni © auHamika [0 Wwaci aBToMOBINA, Kabenio 3a3emneHHs

(yopHwI1) abo NapanensHo [0 0OOX. DS:EQ;B
« BcraHoBiTb npunag nig kytom MeHwe 30°. aBTOMOGinA
- AKWLO NiABICKa enekTpokabenis BalWOro aBToMOBINA HE Ma€E KNemu 3ananeHHs,
niaKNioYiTh Kabenb 3ananeHHs (YUepBOHWIY) A0 KNemr Ha KOpobLji 3anobiKHKKIB
aBTOMOGINS, WO 3a6e3neyye xrsneHHs 12 B NoCTIMHOro CTpyMy Ta BMUKAETbCA
Ta BUMMKAETHCSA 3a JONOMOTOI0 KNoYa 3ananeHHs. o .
- Tpumatite yci kabeni nofani sig MeTanesux Aetanei, Wo BiasoAATb Tenso. 3irvio BianoBiAHi ¢ikcatopu AnA Haaiiivoro
- Micna yctaHoBKM Npunady Ciif nepesipuTy CNPaeHICTb CTOM-CUTHalIB, A) BCTAHOBNEHHA €KPaHy Ha MOo MICLL.

CUTHasIbHWX BOTHIB, iBIPHVIKIB TOLLO.

AKLLO 3aN0OPKHUK NePeropuTb, CNOYaTKy NepekoHanTecs, Wo Kabeni He
TOPKAIOTbCA Waci aBTOMOBINA, @ NOTIM 3aMiHITb CTapuii 3aN06iXKHKK Ha HOBUIA 3
TaKUMU K XapaKTepUCTVIKaMU.




[leMmoHTaX npucTpoto

Bl Cnuncok getaneii (BXxogUTb 4O KOMNEKTY NOCTaYaHHA)

(A) MepenHa naHenb (X1)

(B) [ekopatueHa Haknagka (x1)
(C) MoHTaXHWI Koxyx (X1)

(D) Myuok nposogis (X1)

(E) Kntoy pna gemoHTaxy (x2)

MNigkniouyeHHA npoBoAiB

| [Hi30 ANA NiAKNIOYEHHA
LITeKepa aHTeHu

® == D

hd

VREMOTEINPUT ! _
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REMOTE CON

ANT CONT |
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P.CONT
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MUTE
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3'enHyBaui 150

~" nepeKoHaiTeca y Tomy, Lo BiH

fIKL0 BY NiaKNI0YaETe Leit NpoBid,

3HAX0AUTbCA BCEPEAMHI LUNTKA.

(@ Namna cvHa/xo.Ta: [0 anantepa NpUCTPOIO ANCTAHLNHONO KepyBaHHS Ha KepMi

® Curin/6invi: lo KOHTaKTY BUMMKaUa XKMBNEHHA, AKLLO BUKOPUCTOBYETLCA JOAATKOBUN
niacvnioBay, abo A0 KOHTAKTY NMPUCTPOLO KepyBaHHA NMPYBOLOM aHTEHM aBTOMOGINA

(© KopuuHesuit: [lnA NigkioueHHA [0 HaBirauiHoi cuctemt KENWOOD, guisithea
IHCTPYKLitO 3 11 BUKOPUCTaHHA

@ osTuit: Kabenb akymynaropa

© YepsoHwii: Kabenb 3anasnioBaHHs

(B YepsoHwit: A7 Big 3'egrysaua 1SO

@ ostuit: A4 sin 3'epHyBava 1SO

KoHTakT Konip Ta npu3sHayeHHs (ana 3'egHysavis ISO)

A4 »KosTuin : AKyMynATOp

A5 CuHin/6innin : PerynioaHHsa XuneneHHaA

A7 YepBoHMit : 3ananiosaHHaA (ACC)

A8 YopHun : 3'eAHAHHSA 3a3eMeHHA

B1,B2 Barpanuit @, Barpanuit/yopHuin © 1 3aaHA KONoHKa (Npaswii)

B3, B4 Cipuin @, Cipuit/yopHuii © - TlepenHa KonoHKa (Npasuit)

B5, B6 Binuin @, Binui/yopHuin © - [epeaHa KonoHKa (niswmin)

B7,B8 3enennin @, 3eneHnii/yopHuin © : 3a/IHA KOSOHKa (niBui)




MNEPEA BUKOPUCTAHHAM OCHOBM

BAXJTNBO MNepegHa naHenb

Cnepuwy npoyunTaiiTe Leit NoCibHWK, Wob Ai3HATUCh, AK NPaBUAbHO
BUKOPWCTOBYBATU AaHW NPUCTPIR. [lyxe Baxknvso, Wob B1 NpoymTani
Ta AOTPVMYBANMCh MONepPeIKeHb | 3aCTePEXEHD, BUKNAAEHUX Y LibOMY
MOCIOHWIKY.

36epiraiiTe aaHWit NOCIOHMK y Ge3neyHomy Ta JOCTYNHOMY MiCLi Ana
[IOBIfKN Y MaibyTHbOMY.

BikHo gncnnen

BEERE NN RN

Lerierzsin o>

KDC-BT430U

Perynatop  3aBaHTa)xyBanbHwi
rquOCﬂ oTBIip

~

A TMonepepxeHHA

He BMKOPWCTOBYITE XOAHOT dyHKLT, IO MOXe BiABEPHYTU BaLlly yBary Bif
6e3neyHoro ynpasniHHA aBToMobineMm.

KENWOOD BXIA Llﬂﬂ

L i i A NiAKIIOYEHHA
- [ FEBEERETES DT s hvema
z —} @ JopaTtkoBe BXigHe

< > v A o= = -

e Y2\ VTR W s W s W e |

A 3actepexeHHs

1X rHi3go
BcTaHoBNEHHA ryyHOCTI: I J
+ PiBeHb ryyHoCTi Mae By TV Takmm, Wob MOXHa BYNo Yy Ty 3BYKM 330BHI
. ! S KDC-BT530U H

aBTOMODINA ANA YHUKHEHHA He6e3neuHnx cuTyauii. K.H?”Ka Bl Batropzﬁerybcsq npu
« o6 3an06irt1 NOWKOAXKEHHIO YYHOMOBLIB NPW PanTOBOMY 36iNblIeHHI BIA €AHARHA BCTaHOBNEHHI BIUSTOOLN-3 €AHAHHA.

PiBHA BUXIAHOTO CUrHaIy, YMEHLITb y4HICTb Nepes NoYaTKoM

BIATBOPEHHA LMGPOBIX e pen. MpueaHaHHsA Big'eaHaHHA CKNAaHHA HACTPOMOK
3aranbHi HeCnpaBHOCTI: MepesasarTaxTe

He B1KOpUCTOBYTE 30BHILWHIM NPUCTPIN, AKLLO BiH MOXe 3aBaXaTn
6e3neyHomMy BOAIHHIO.
3p06iTb pe3epBHY KOMilo BCiX BaXKINBYX AaHWX. MU He HECEMO KOAHOT g

NPUCTPIN NPOTArOM

5 cekyHa nicna
k Bifl'€4HaHHA NepeHbol

BiAMNOBIAANBHOCTI 33 OyAb-AKI BTPATW 3anncaHx AaHWX. ] nanerni
« 1A YHUKHEHHA KOPOTKOrO 3aMUKaHHA He KNaAiTh | He 3anuwanTte .
BCEpeAVHi Npunagy *KoaHUX MeTaneBnx NpeameTiB (HanpuKnag, MoHeT! "~ .
4 MeTanesi iIHCTPYMEHTN). Ho A Ui G
« AKLO BUHVKAE NOMUIKa ANCKY Yepes KOHAEHCAT Ha NiH3i nasepy, BMUMKaHHA KMBNEHHA HatucHite OSRC.
BUTATHITb ANCK Ta 3a4eKaliTe BMNapOBYyBaHHA BONOM. « HaTUCHITb Ta yTpUMY#ATe Lo KHOMKY, o6
« Bepcia USB Bka3yeTbcA Ha ronosHomy 6noui. LLLo6 3HaiiTu ii, 3HimiTb BUMKHY TV KMBEHHA.
nepeaHio naHenb.
« 3anexHo Bif Moaesi aBToMOGINA NPW YBIMKHEHHI aHOTO MPUCTPOIO PeryntosaHHA ryyHocTi [oBepHITb perynaTtop ry4yHoCTi.
aHTeHa byfje aBTOMAaTUYHO BMCYBATWCA, AKLLO A0 NPUCTPOIO NIAKMIOYEHO ) . ) ,
Bubip prepena Hatucrite (OSRC aekinbka pasis.

NPOBIf aHTeHW. BUMKHITb AaHWin NpucTpii abo nepekntoviT axepeno B
pexunm ouikysaHHa STANDBY npu napkyBaHHi y MiCLi 3 HV3bKOI CTeneto. 3miHa iHpOPMaLii, Lo HaTucHits DISP aekinbKa pasis.
BijOOPAKaETLCA Ha ancrnel




MOYATOK POBOTU

o Bu6ip MoBY Ta 3aBepLUeHHA fAeMOHCTpaLiii

Mpu nepLioMy BKMoUeHHi xuBneHHs (abo konu [FACTORY RESET] sctaHoBneHo Ha
[YES]) Ha ancnnei BinobpaxaeTbca nosinomnerHs: “SEL LANGUAGE" = “PRESS" =
“VOLUME KNOB”

1

2
3

MoBopoTom perynatopa ryyHocTi Bubepitb [EN] (aHrniicbka),

[RU] (pocincbka), [SP] (IcnaHcbka) abo [FR] (dpaHuy3bKa), a MOTiM HAaTUCHITL
perynatop.

3a 3amoBuUyBaHHAM BCTaHOBNEHN BapiaHT [EN].

Ha ekpaHi 3'aButbcA HacTynHe: “CANCEL DEMO" =» “PRESS" = “VOLUME KNOB',
HaTucHiTb perynatop ryyHocTi we pas.

3a 3amMOoBUyBaHHAM BCTaHOBNEHW BapiaHT [YES].

HaTucHiTb perynatop ryyHocTi we pas.

Ha aucnnei 3'agnaetbea “DEMO OFF”.

o HaﬂaI.IJTyBaHHﬂ roguHHWKa Ta gatmn

1
2

HaTUCHiTb perynaTop ryqyHocCTi, akTUBYETbCA PEXMM HanawTyBaHHA
napameTpis ¢yHkuin [FUNCTION].
MoBopoTom perynatopa ryuHocTi Bubepitb [(LOCK] i HaTucHiTb perynaTop.

o6 HanawTyBaT! FOANHHUK

3
4

5
6

MoBopoTom perynatopa ryyHocTi Bu6epitb [(LOCK ADJUST] i HaTucHiTL
perynatop.

MoBopoToMm perynsaTopa ry4yHocTi 3po6iTb HEOOXiAHI HanaLWTyBaHHs, a
NOTiM HaTUCHITb perynaTop.

[oanHa = XBnnnHa

MoBopoTom perynatopa ryyHocTi Bubepitb [(LOCK FORMAT] i HaTucHiTh
perynatop.

MoBopoTom perynsaTopa ryuHocTi Bubepitb [12H] a6o [24H], i HaTWCHITL
perynatop.

LLlo6 BcTaHOBUTY faTy

7
8
9

MoBopoTom perynatopa ryyHocTi Br6epitb [DATE FORMAT] i HatucHiTb
perynstop.

MoBopoTom perynsTtopa ry4Hocti BuGepitb [DD/MM/YY] a6o [MM/DD/YY] i
HaTWCHITb perynaTop.

MoBopoTom perynatopa ryyHocTi Bubepitb [DATE SET] i HaTucHiTb
perynstop.

10 MoBopoTom perynsaTopa ryqHoCTi 3po6iTb HEOBXiAHI HanawWTyBaHHA, @
NOTiM HaTUCHITb perynaTop.
[exb = MicAub = Pik abo MicAub = [leHb = Pik

11 [insa Buxoay HaTUCHITL Ta yTpumyiiTe Q /4.

LLlo6 NoBEPHYTICH 10 MOMEPEAHbOrO HANALWTYBaHHS, HATUCHIT Q /4.

e MouaTKoBi HanawTyBaHHA

uh W N=

Hatuckaitte nostopHo (DSRC, wo6 nepeiitin B peskim STANDBY.
HaTUCHITb perynaTop ryyHoCTi, akTUBYETbCA PEXMUM HaNalITyBaHHA
napameTpis GpyHkuin [FUNCTION].

MoBepHITb perynaTop ry4yHocTi, Wob BUOGPaTU MyHKT (AWB. HACTYMNHY
TabnmLio), a ToAi HaTUCHITL perynaTop.

MoBTOPITb KPOK 3, W06 06paTh abo akTMBYBaTN BaXkaHUIA NYHKT.
[ins Buxody HaTUCHITb Ta yTpumyite Q /<.

LLlo6 nosepHYTMCh 10 MONEPeAHbOro HanawTyBaHHs, HaTUCHITL QU /4.

Hactpoiika 3a 3amMoBuyBaHHaM: [XX]

[SYSTEM]
[KEY BEEP] [ONI: BKnioueHHA 3ByKOBOrO CUrHany MU HATUCHEHH KNABILL. ;
[OFF]: Bukntouens.
[FACTORY RESET] [YES]: CknaHHs HanawTyBaHb 3a 3aMOBUYBaHHAM (33 BUHATKOM
36epexenoi crani). ; [NO]: Bigminse.
[CLOCK]
[CLOCK DISPLAY] [ON]: Hasitb npu BigkioueHOMY XUBAEHHI Ha AnCnner byayTb
Binobpaxatca nokasn rogunHuka. ; [OFF]: Biaminse.
[ENGLISH]
[PYCCKUI] Bubepitb mosy aucnnes 4na mero [FUNCTION] Ta iHdpopmauiio npo
My3UKY, AKLLIO Taka AOCTYMHa.
[ESPANOL] 3a 3amoBuyBaHHAm Bi6paHo [ENGLISH].
[FRANCAIS]




PALIO

CD/USB/iPod/ANDROID

2 Mowyk ctaHuii

1 Hatuckaiite nostopHo (DSRC, wo6 snbpati RADIO.
2 Hatuckaiite nostopHo BAND, w06 Bu6patu FM1/FM2/FM3/MW/LW.
3 [1nf nowyKy pagiocTaHuii HATUCHITb KHOMKY <<t/ BB,

&l HanawTyBaHHA y nam’aTi
MoxHa 36eperTu fo 18 CTaHLUin Ana ianasoHy FM Ta 6 CTaHLill Ana fianasoHy
MW/LW.

36epexiTb CTaHLil0
Mia 4ac NpPocnyxoByBaHHA CTaHLl....
HaTucHiTb | yTpumyiiTe ofHy 3 UMpPoBKX KHOMOK (Big 1 A0 6).

0O6epiTb 36epexeHy CTaHLIilo
HaTucHiTb ogHy 3 uMdpoBMX KHOMOK (Big 1 A0 6).

[xepena, WO MOXHa BMOpaTH:
IEBISERERIA : CD/USB/iPod USB/ANDROID
ICOISERZENVE : CD/USB/ANDROID

H Po3nouHiTb BigTBOPEHHSA

[Ixepeno aBTOMaTUUYHO 3MIHIOETLCA, @ BIATBOPEHHA PO3MOYMHAETLCA NPK
3aBaHTaXeHHi AncKa abo nigknoueHH npucTpoio (Mprctpoto USB/mpuctpoio
iPod/iPhone/ Android) o BxigHoro USB-po3‘emy.

Jo Ha nepepgHiii naHeni
BinTBOPUTI/NOCTABNTY Ha Hatucnite 6 P11

naysy

Wsnakunin nepexis snepea HaTvcHiTb Ta yTpriMyinTe << / B-p,
abo Hazag

Bubip gopixkw/dainny HaTuCHITL <t/ BB,

B1nbip nankn HaTUCHITE 2 A/ 1V

[porpaBaHHA 3 NOBTOPOM HaTncHiTh 4 @ pekinbka pasis.

MporpaBanHA y HaTuncHite 3 > pgekinbka pasis.

BMNaAKOBOMY NOPAAKY




HANALLUTYBAHHA OYHKLIN

1
2

3
4

HaTUCHiTb perynaTop ryqyHocCTi, akTUBYETbCA PEXMM HanawTyBaHHA
napameTpis ¢pyHKuin [FUNCTION].

MoBepHIiTb perynAaTop ry4yHocTi, Wob BubpaTi NyHKT, a TOAi HaTUCHITb
perynatop.

MoBTOPITb KPOK 2, W06 06paTh abo aKTMBYBATW BaXKaHUIA NYHKT.

[ins Buxody HaTUCHITL Ta yTpumyinte Q /.

LLlo6 NoBepHYTCH A0 MOMEPeAHbOrO HaNaLWTyBaHH:, HATUCHIT Q /4.

+ A petanbHoro pos'acHeHHA KOXHOro nyHKTy avs. IHCTPYKLIKO 3

EKCIMNYATALIT Ha Takomy Be6-cairTi: <www.kenwood.com/cs/ce/>

« JlOCTYNHICTb KOXHOTO NYyHKTY BIAPI3HAETLCA 3aNeXHO Bif MOAEN.

OyHkTn Merto [FUNCTION]

[AUDIO CONTROL] :  3piiicHeHHs GaxxaHux HanalwTyBaHb 3ByKy.
[DISPLAY] . BcTaHoBReHHsA 6akaHOro enemeHTa KepyBaHHs AnA BikHa
avcnnes.

[TUNER SETTING] HanatutyBaHHA Ana axepena pagio.

[USB] HanatwrysaHHsa Ans sukopuctarHs USB-npucTpoto.

[BT MODE] HanalTyBaHHs ans BrkopucTaHHa Bluetooth-npucTpoto.

[REMOTE APP] HanatwTysaHHA AnA BUKOPUCTaHHA CMapTGOHa ANA KepyBaHHA
LM MPUCTPOEM.

[MIC GAINT* BcTaHOBMEHHA Yy TIMBOCTI MIKPODOHA.

[NR LEVEL]* HanaluTyBaHHs piBHA 3ar1yWeHHs Wymy.

[ECHO CANCEL]* HanatTysaHHA Yacy 3aTPVUMK N1 YCYHEHHS IyHU.

[SYSTEM] HanatutysaHHA AnA LbOro NprcTpoio.

[CLOCK] HanattysaHHsA roavrHHm1Ka.

[ENGLISH] Bun6ip MoBM Ans MeHIo Ta iHdopMaLlii Npo My3uKy.

[PYCCKMI] Brbip MOBM ANA MeHIO Ta iHdopMaLlii NPo My3uKy.

[ESPANOL] Brbip MOBM /1A MeH!IO Ta iHdOopMaLLil PO My3UKy.

[FRANCAIS] Brbip MoBM AN1A MeHIO Ta iHOPMaLLii PO My3UKy.

[DEMO MODE] AKTVBaLiA Y1 feakTvBallin AeMOHCTpaLlii Ha aucnnel.

* 3aCTOCOBYETLCA JINLLIE i} Hac PO3MOBU TeNEGOHOM.

Mpuknagn 4acTo BXNBaHMX HanlawTyBaHb
| HanawTysaHHs piBHA HU3bKOYACTOTHOrO AMHaMiKa

1 HaTucHiTb perynatop ryqHoCTi, akTUBYETLCA PEXUM HaNaLTyBaHHA
napameTpis GpyHkuin [FUNCTION].

C3 TU N T TN

TLONL T Ll
2 T[losopotom perynatopa ryuHocti Bu6epitb [AUDIO CONTROL] i HaTucHiTh
perynsitop.

3 Tosopotom perynstopa ryuHocti Bu6epitb [SUBWOOFER SET] i HaTncHiTh

perynsarop.
O SUBOOFER SET = ()

4 TosopoTtom perynaTopa ryuHocti Bu6epitb [SW SET ON] i HaTucHiTL
perynstop.

O
5 MosopoTom perynsTopa ryuHocti Bubepitb [SUB-W LEVEL] i HatucHiTh

perynarop.
- LEVEL = @E}

rd

W oSET ON = 4}:]

[y ]

/O\

6 [loBOPOTOM perynaTopa rydHoCTi HaawTyiTe PiBeHb FyUYHOCTI
HM3bKOYACTOTHOIO ANHaMiKa i HAaTUCHITb perynaTop.

O 5w LEEL +1 = Q@

7 [1ns BUXOAY HATUCHITb Ta yTpumyiite Q /.

MpumiTka:
Y pexumi odikyBaHHa Bam noTpibHo BctaHoBUTY [SWITCH PREOUT] y 3HaueHHs
[SUB-W] nepen 1M, AK 30iACHUTY BHLie3a3HAYeH] HanaLTyBaHHS.



-
Ona

KOXI

HanawTyBaHHA KONbopy NiacBivyyBaHHA

[OISEAERIVE 811 MoXeTe BCTAHOBWTY GaxaHWin KoNip NiAcBiYyBaHHA AN
HOI 30HM.

T
ALL ZONE

HaTWCHITb perynaTop ry4YHoCTi, akTUBYETbCA PEXMM HaNaLTyBaHHA
napameTpis ¢pyHKuin [FUNCTION].

O VN T TN

TLONL T Ll
MoBopoTom perynatopa ryyHocTi Bu6epitb [DISPLAY] i HaTucHiTL

perynstop.

OY BISPLAY
MosopoTom perynatopa ryyHocTi Bu6epitb [COLOR SELECT] i HaTucHiTL

=

MoBopoTom perynsatopa ryqHocTi BuGepitb 3oHy ([ALL ZONE], [ZONE 1],
[ZONE 2]), a noTim HaTUCHITb perynaTop.

OV ALL IONE = @E}

MoBopoToMm perynaTopa ryqyHocTi BU6epiTb Konip AnAa o6paHoi 30HM i
HaTWUCHITb perynaTop.

[INITIAL COLOR]/[VARIABLE SCAN]/[CUSTOM R/G/B]/
/O\ = % [RED1]/[RED2]/[RED3]/[PURPLE1]/[PURPLE2]/[PURPLE3]/

[PURPLE4]/[BLUET]/[BLUE2]/[BLUE3]/[SKYBLUE1]/
[SKYBLUE2]/[LIGHTBLUE]/[AQUA1]/[AQUA2]/[GREENT]/
[GREEN2]/[GREEN3]/[YELLOWGREEN1]/[YELLOWGREEN2]/
[YELLOW]/[ORANGE1]/[ORANGE2]/[ORANGERED]

-

perynarop.
YOV [OLOR SELECT

6 ToBTOPITb KPOKM 4 Ta 5, WO6 HaNawWTyBaTh KOMIP AN IHLWMX 30H.
7 [1nA BUXOAY HATUCHITL Ta yTpumyiite Q /4.

oy
&

IHWA IHOOPMALIA

[letanbHilwe wono onepauint i3 siagtBopeHHa ana gxepen AUX i SPOTIFY aus. B

IHCTPYKLIT 3 EKCITYATALIT Ha Takomy Be6-cainTi:
<www.kenwood.com/cs/ce/>
« JIOCTYMHICTb KOXHOTO [Kepena BiAPI3HAETLCA 3aNeXHO Bif MoAeni.

MpuMmiTKa WOA0 XapaKTepucTuKk
[liana3oH yacToT Bluetooth:
2,402 My — 24801y
BuxigHa noTyxHicTb Bluetooth RF (ekBiBaneHTHa NOTYXHICTb i30TPONHOMO
BUNPOMIHIOBaHHA — ELR.P):
+4 abm (MAX), knac noTy»xHoCTi 2
HomiHanbHwWit onip avHamika:
40M—80m
Poboya Hanpyra:
AkymynaTop aBTomobina (12 B noctiitHoro ctpymy)



BLUETOOTH®

OyHKUT Bluetooth MOxyTb He NpaLioBaTV Ha LibOMY MPUCTPOI 3anexHo Bif
onepaLiinHoi cuctemu Ta Bepcii 13 Ha Balomy MOGibHOMY TenedoHi.

I Nigkniouitb MikpodoH

MiAKNIOYITH MIKPOGOH, WO BXOAUTL JO KOMM/IEKTY MOCTayaHHs, O BXiAHOro
po3'emy Ana MikpodoHa Ha 3aaHilt naHeni.

—7 )ﬁ/& Y pasi HeobxigHocTi
) 3adikcyiTe MiKpodoH
NP 33 JONOMOroto CKob (He
j@_ j( ﬁ\ BXOAWTb 1O KOMMEKTY
MNOCTaBKM).
—\

& Nepuwe cnonyuexns i nigkniouenHs Bluetooth npuctpoio

1 Hamuchite () SRC, Wwo6 yBIMKHYTM rONOBHNIA BIOK.

2 3piNcHITb NOWYK Ta BUGEPITh Ha3By cBoro npuitmaya (“KDC-BT5%x"/
“KDC-BT4%%") Ha npucTpoi Bluetooth.
Ha ekpaHi 3'aBnaetbca “PAIRING” = “PASS XXXXXX" = “Hazsa npuctpoto” =
"PRESS" = "VOLUME KNOB'.
+ [Ina peskvx Bluetooth-npucTpois moxHa BBecTM PIN-Koz (0COOUCTHI KO

[lOCTYnY) BiApa3sy Nicns NoLwykKy.

3  Lo6 po3noyati CroyyeHHs, HATUCHITb PEryATop ryYHOCT.

[licna BUKOHaHHA cnonyyeHHa 3'aBnaeTbca Hanue "PAIRING OK”.

PerynioaHHA
KyTa Haxwvny
MikpodOoHa

Micna 3aBepLIeHHaA CnoyyeHHs, nigknoyeHHs Bluetooth BCTaHOBNIOETLCA
ABTOMATWYHO.

« IZOISEERERNVE: Ha nepenHin naneni 3aropaetbca “BT1"Ta/abo “BT2".

. .Y BikHi Avcnneto 3aropsaeTbea “BT1"1a/ab0 "BT2".

I Bignogigb Ha BUKNUK

HatucHits €®, perynaTop ry4yHocTi abo ofiHy 3 LdppoBux KHOMOK (BiA 1 A0 6).

« [nA HanawTyBaHHs ryurocTi TenedoHy sig [00] go [35] nosepHits perynsatop
rYYHOCTI.

« 15 3aBepLeHHs BUKNMKY HaTUCHITL Q /.

{8l Aygionporpasau uepes Bluetooth
1 Hatuckaitte nostopHo () SRC, w06 Bu6patyt BT AUDIO.
« [Npw HaTVCKaHHi [Ig] 3aincHioeTbCA Be3nocepeHin Bxiag y BT AUDIO.
2 KepyiTe aypionporpaBayem yepes Bluetooth, wo6 posnouatn
BiTBOPEHHA.

Jo Ha nepepgHin nanHeni

BiaTeopuTi/noctasnti Ha naysy — Hatucrits 6 1.

Obepitb rpyny abo nanky HaTucHITE 2 A/ 1V

MponycK y 380pOTHOMY/NPAMOMY  HaTWCHITh <t / B>,

HanpAmKy

WBmakmin nepexia Bnepes abo
Hasag

HaTucHiTL Ta yTpumyiiTe <t / B3,

[MporpaBanHA 3 MOBTOPOM HaTuncHiTh 46 pekinbka pasis.

MporpaBaHHA Y BUNafKOBOMY
NopAaKy

HaTVcHITL Ta yTprMyiiTe 3342, 106 0bpaT
[ALL RANDOM].




INSTALLATION/RACCORDEMENT

A Avertissement

- Lappareil peut uniquement étre utilisé avec une alimentation de 12V CC, a
masse négative.
« Déconnectez la borne négative de la batterie avant le cablage et le montage.
« Ne connectez pas le fil de batterie (jaune) et le fil d'allumage (rouge) au chassis
de la voiture ou au fil de masse (noir) pour éviter les courts-circuits.
+ Pour éviter les courts-circuits:
- Isolez les fils non connectés avec du ruban adhésif.
- Assurez-vous de raccorder de nouveau la mise a la masse de cet appareil au
chassis de la voiture apres l'installation.
- Fixez les cables avec des serre-cébles et enrouler un ruban de vinyle autour
des cables qui entrent en contact avec des pieces métalliques pour protéger
les cables.

A Précautions

Pour des raison de sécurité, laissez le travail de cablage et de montage des
professionnels. Consultez votre revendeur autoradio.

Installez cet appareil dans la console de votre véhicule. Ne touchez pas les
parties métalliques de cet appareil pendant ou juste apres son utilisation. Les
parties métalliques, comme le dissipateur de chaleur et le boitier, deviennent
chaudes.

Ne connectez pas les fils © des I'enceintes au chassis de la voiture, au fil de
masse (noir) ou en paralléle.

Montez I'appareil avec un angle de moins de 30°.

Si le faisceau de fils de votre véhicule ne possede pas de borne d'allumage,
connectez le fil d'allumage (rouge) a la borne du boitier de fusible de votre
véhicule qui offre une alimentation de 12V CC et qui se met en et hors service
avec la clé de contact.

Gardez tous les cables a I'écart des dissipateurs thermiques.

Apres avoir installé I'appareil, vérifiez si les lampes de frein, les indicateurs, les
clignotants, etc. de la voiture fonctionnent correctement.

Si un fusible saute, assurez-vous d'abord que les cables ne touches pas le chassis
de la voiture puis remplacez le vieux fusible par un nouveau de méme valeur.

_| Procédure de base

1 Retirezla clé de contact, puis déconnectez la borne © de la batterie de la
voiture.

Connectez les fils correctement. Voir “Connexions” a la page 3.

Installez I'appareil dans votre voiture. Voir “Installation de I'appareil
(montage encastré)”.

Connectez la borne © de la batterie de la voiture.

Appuyez sur (OSRC pour mettre I'appareil sous tension.

Détachez la facade et réinitialisez I'appareil avant 5 secondes. Voir
“Comment réinitialiser” a la page 4.

aounkh WN

Installation de I'appareil (montage encastré)
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Tableau de bord
Q) de votre voiture

Tordez les languettes appropriées pour
A) maintenir le manchon en place.




Retrait de I'appareil

[ Liste de piéces (fourni)

(A) Facade (x1)

(B) Plague de garniture (x1)
(C) Manchon de montage (x1)
(D) Faisceau de fils (x1)

(E) Clé d'extraction (x2)

Connexions

Borne de 'antenne
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Connecteurs IS0
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Si aucune connexion n'est faite, ne
~" laissez pas le cable sortir de la languette.
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Bleu clair/jaune: A I'adaptateur de télécommande volant

Bleu/blanc: A la borne de commande d'alimentation lorsque vous utilisez
I'amplificateur de puissance en option, soit a la borne de commande d'antenne du
véhicule

Marron: Pour connecter au systeme de navigation KENWOOD, reportez-vous a votre
manuel de navigation

Jaune: Cable de batterie

Rouge: Céble d'allumage

Rouge: A7 a partir du connecteur I1SO

Jaune: A4 a partir du connecteur I1SO

Broche Couleur et fonction (pour les connecteurs ISO)

A4 Jaune : Pile

A5 Bleu/Blanc : Commande d‘alimentation
A7 Rouge : Allumage (ACQ)

A8 Noir : Connexion a la terre (masse)
B1,B2 Violet @, Violet/Noir © : Enceinte arriére (droite)
B3,B4 Gris @, Gris/Noir © : Enceinte avant (droite)

B5, B6 Blanc @, Blanc/Noir © : Enceinte avant (gauche)
B7,B8 Vert @, Vert/Noir © : Enceinte arriére (gauche)




AVANT L'UTILISATION

FONCTIONNEMENT DE BASE

IMPORTANTES

Pour utiliser correctement I'appareil, veuillez lire ce Guide complément
avant de I'utiliser. Il est particulierement important que vous lisiez et
acceptiez les avertissements et les précautions de ce Guide.

Veuillez garder ce Guide dans un endroit sir et accessible pour une
utilisation future.

A Avertissement

N'utilisez aucune fonction qui risque de vous distraire de la conduite sure
de votre véhicule.

A Précautions

Réglage du volume:

-« Ajustez le volume de facon a pouvoir entendre les sons extérieurs a la
voiture afin déviter tout risque d‘accident.

« Réduisez le volume avant de reproduire des sources numériques afin
d'éviter dendommager les enceintes par la soudaine augmentation du
niveau de sortie.

Généralités:

Eviter d'utiliser le périphérique extérieur sl peut géner une conduite en

toute sécurité.

Nous ne pouvons pas étre tenu responsable pour toute perte des
données enregistrées.

Veuillez faire en sorte de ne jamais mettre ou laisser d'objets métalliques
(tels que des pieces ou des outils) dans I'appareil, afin d‘éviter tout
risque de court-circuit.

Siune erreur de disque se produit a cause de la condensation sur
l'objectif laser, éjectez le disque et attendez que I'humidité sévapore.
La classe USB est indiquée sur I'appareil principal. Pour le voir, détachez
la facade.

En fonction du type de voiture, I'antenne sétendra automatiquement
quand vous mettrez |'appareil sous tension si le cable de commande
d'antenne est connecté. Mettez I'appareil hors tension ou changez la
source sur STANDBY quand vous vous garez dans un parking avec un
plafond bas.

Facade
Fenétre d'affichage
] ]
socnce e | (RSB BBABEERE
volume d'insertion e s o>
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: = KENOD - Prise d'entrée
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= EEE] Q
< > v o= = T Prise d'entré
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Assurez-vous que toutes les données importantes ont été sauvegardées.

Touche de [OIGERERNE : S'allume quand la
détachement connexion Bluetooth est établie.
Attachez Détachez Comment réinitialiser
Réinitialisez I'appareil en
2 i moins de 5 secondes
/‘\’ e aprés avoir détaché la
.y
k facade.
Pour Sur la fagade

Mettez I'appareil sous tension

Appuyez sur ) SRC.
+ Maintenez la touche enfoncée pour mettre
I'appareil hors tension.

Ajustez le volume

Tournez le bouton de volume.

Sélectionner la source

Appuyez répétitivernent sur () SRC.

Changez l'information sur
I'affichage

Appuyez répétitivement sur DISP.




PRISE EN MAIN

o Sélectionne la langue d’affichage et annule la
démonstration

Quand vous mettez I'appareil sous tension pour la premiére fois (ou que [FACTORY
RESET] est réglé sur [YES]), I'affichage montre: “SEL LANGUAGE" = "PRESS" =
"VOLUME KNOB"

1 Tournez le bouton de volume pour sélectionner [EN] (anglais), [RU] (russe),
[SP] (espagnol) ou [FR] (francais), puis appuyez sur le bouton.
[EN] est choisi pour le réglage initial.
Puis, I'affichage montre:"CANCEL DEMO" = "PRESS" = “VOLUME KNOB".
2 Appuyez de nouveau sur le bouton de volume.
[YES] est choisi pour le réglage initial.
3 Appuyez de nouveau sur le bouton de volume.
"DEMO OFF"apparait.

o Réglez I'horloge et la date

1 Appuyez sur le bouton de volume pour entrer [FUNCTION].
2 Tournez le bouton de volume pour choisir [CLOCK], puis appuyez sur le
bouton.

Pour ajuster I'horloge

3 Tournez le bouton de volume pour choisir [CLOCK ADJUST], puis appuyez sur
le bouton.

4 Tournez le bouton de volume pour faire les réglages, puis appuyez sur le
bouton.
Heure = Minute

5 Tournez le bouton de volume pour choisir [CLOCK FORMAT], puis appuyez sur
le bouton.

6 Tournez le bouton de volume pour choisir [12H] ou [24H], puis appuyez sur
le bouton.

Pour régler la date

7 Tournez le bouton de volume pour choisir [DATE FORMAT], puis appuyez sur
le bouton.

8 Tournez le bouton de volume pour choisir [DD/MM/YY] ou [MM/DD/YY], puis
appuyez sur le bouton.

9 Tournez le bouton de volume pour choisir [DATE SET], puis appuyez sur le
bouton.

10 Tournez le bouton de volume pour faire les réglages, puis appuyez sur le
bouton.
Jour = Mois = Année ou Mois = Jour = Année

11 Maintenez enfoncée Q /45 pour quitter.

Pour retourner a loption de réglage précédente, appuyez sur Q /.

e Faites les réglages initiaux

Appuyez répétitivement sur () SRC pour entrer en veille STANDBY.
Appuyez sur le bouton de volume pour entrer [FUNCTION].

Tournez le bouton de volume pour sélectionner un élément (voir le tableau
suivant), puis appuyez sur le bouton.

Répétez I'étape 3 jusqu’a ce que I'élément souhaité soit sélectionné ou
activé.

Maintenez enfoncée Q /45 pour quitter.

i A WN=

Pour retourner a l'option de réglage précédente, appuyez sur Q /4.

Défaut: [XX]

[SYSTEM]
[KEY BEEP] [ONI: Met en service la tonalité des touches. ; [OFF]: Met hors service la
fonction.
[FACTORY RESET] [YES]: Réinitialise les réglages aux valeurs par défaut (saufla station
mémorisée). ; [NO]: Annulation.
[CLOCK]
[CLOCK DISPLAY] [ON]: 'horloge apparait sur I'affichage méme quand I'appareil est hors
tension. ; [OFF]: Annulation.
[ENGLISH]
[PYCCKMI] Sélectionnez la langue d'affichage pour le menu [FUNCTION] et
I'information sur le morceau si elle est disponible.
[ESPANOL] Par défaut, [ENGLISH] est sélectionné.
[FRANCAIS]




RADIO

CD/USB/iPod/ANDROID

] Recherchez une station

1 Appuyez répétitivement sur (DSRC pour sélectionner RADIO.

2 Appuyez répétitivement sur BAND pour sélectionner FM1/FM2/FM3/MW/
LW.

3 Appuyez sur <¢<€/ »P pour recherche une station.

I Réglages en mémoire

Vous pouvez mémoriser un maximum de 18 stations pour FM et de 6 stations
pour MW/LW.

Mémorisez une station

Pendant Iécoute d'une station....

Maintenez enfoncée une des touches numériques (1 a 6).

Sélectionnez une station mémorisée

Appuyez sur I'une des touches numériques (1 a 6).

Source sélectionnable:
ICOIERERNA: CD/USB/iPod USB/ANDROID
ICOIEERZENA: CD/USB/ANDROID

I Démarrez la lecture

La source change automatiquement et la lecture démarre quand vous insérez
un disque ou connectez un périphérique (périphérique USB/ iPod/iPhone/
périphérique Android) a la prise d'entrée USB.

Pour Sur la facade

Lecture/pause Appuyez sur 6 p Il

Recherche rapide vers Maintenez enfoncée <</ pp,

I'arriere/vers 'avant

Sélectionnez une plage ou Appuyez sur e/ »p,

un fichier

Sélectionnez un dossier Appuyezsur2 A/ 1WV.

Lecture répétée Appuyez répétitivement sur 4 €.

Lecture aléatoire Appuyez répétitivement sur 3 >,




REGLAGES DES FONCTIONS

1
2
3
4

Appuyez sur le bouton de volume pour entrer [FUNCTION].

Tournez le bouton de volume pour choisir un élément, puis appuyez sur le
bouton.

Répétez I'étape 2 jusqu’a ce que I€lément souhaité soit sélectionné ou
activé.

Maintenez enfoncée Q /45 pour quitter.

Pour retourner a loption de réglage précédente, appuyez sur Q /.

+ Reportez-vous au MODE D'EMPLOI sur les sites web suivant pour une

explication détaillée de chaque élément: <www.kenwood.com/cs/ce/>

- La disponibilité de chaque élément varient en fonction du modéle.

Articles du menu [FUNCTION
[AUDIO CONTROL] :  Regle vos réglages audio préférés.

[DISPLAY] . Regle votre commande préférée pour la fenétre d'affichage.

[TUNER SETTING] : Réglages pour la source radio.

[USB] . Réglages pour l'utilisation d'un périphérique USB.

[BT MODE] . Réglages pour I'utilisation d'un périphérique Bluetooth.

[REMOTEAPP]  : Réglages pour I'utilisation d’'un smartphone pour commander
cet appareil.

[MIC GAINT* . Regle la sensibilité d'un microphone.

[NR LEVEL]* . Ajuste du niveau de réduction de bruit.

[ECHO CANCEL]* :  Ajuste le temps de retard d'annulation de I'écho.

[SYSTEM] . Réglages pour cet appareil.

[CLOCK] . Regle I'horloge.

[ENGLISH] . Sélectionne la langue pour le menu et les informations sur le

. morceau.

[PYCCKIN] . Sélectionne la langue pour le menu et les informations sur le
morceau.

[ESPANOL] . Sélectionne la langue pour le menu et les informations sur le
morceau.

[FRANCAIS] . Sélectionne la langue pour le menu et les informations sur le
morceau.

[DEMOMODE]  : Meten ou hors service la démonstration des affichages.

* Utilisable uniqguement pendant que vous parlez au téléphone.

Exemples de certains réglages utilisés fréquemment
_| Réglage du niveau de caisson de grave

1 Appuyez sur le bouton de volume pour entrer [FUNCTION].
VN T TN

Oﬂ T 1 LLON

2 Tournez le bouton de volume pour choisir [AUDIO CONTROL], puis appuyez
sur le bouton.

YO RUIIO CONTROL => @:]

3 Tournez le bouton de volume pour choisir [SUBWOOFER SET], puis appuyez
sur le bouton.

O SUBWOOFER SET = @

4 Tournez le bouton de volume pour choisir [SW SET ON], puis appuyez sur le
bouton.

O S SET ON = o

5 Tournez le bouton de volume pour choisir [SUB-W LEVEL], puis appuyez sur
le bouton.

O 5B-w LBE. = Q)

6 Tournez le bouton de volume pour ajuster le niveau de caisson de grave,
puis appuyez sur le bouton.

O 5w Lteel 1 = Q@
7 Maintenez enfoncée Q /45 pour quitter.

=
d

Remarque:
Vous devez régler [SWITCH PREOUT] sur [SUB-W] en mode de veille avant de
pouvoir réaliser les réglages ci-dessus.



_| Réglage de la couleur d’éclairage

Pour le IEBRIGERERINVE, vous pouvez régler votre couleur déclairage préférée
pour chaque zone.

IC uf:: =
zo@i ZONE 1
LS oo
N

T
ALL ZONE

1 Appuyez sur le bouton de volume pour entrer [FUNCTION].
JINT T TN

Oﬂ TLOL LI

2 Tournez le bouton de volume pour choisir [DISPLAY], puis appuyez sur le
bouton.

OV DISPLAY = @‘:}

3 Tournez le bouton de volume pour choisir [COLOR SELECT], puis appuyez sur
le bouton.

YOV COLOR SELECT = @:]

4 Tournez le bouton de volume pour sélectionner une zone ([ALL ZONE],
[ZONE 1], [ZONE 2]), puis appuyez sur le bouton.

OV ALL IONE = @:}

5 Tournez le bouton de volume pour sélectionner une couleur pour la zone
sélectionnée, puis appuyez sur le bouton.

[INITIAL COLOR]/[VARIABLE SCAN]/[CUSTOM R/G/B]/
(O\ = CJI}] [RED1]/[RED2]/[RED3]/[PURPLE1]/[PURPLE2]/[PURPLE3]/
[PURPLE4]/[BLUE1]/[BLUE2]/[BLUE3]/[SKYBLUE1]/
[SKYBLUE2]/[LIGHTBLUE]/[AQUA1]/[AQUA2]/[GREENT]/
[GREEN2]/[GREEN3]/[YELLOWGREEN1]/[YELLOWGREEN2]/
[YELLOW]/[ORANGE1]/[ORANGE2]/[ORANGERED]

6
7

Répétez I'étape 4 et I'étape 5 pour régler la couleur pour les autres zones.
Maintenez enfoncée Q /45 pour quitter.

oy
&

AUTRES INFORMATIONS

Pour les opérations de lecture de sources AUX et SPOTIFY, reportez-vous au
MODE D'EMPLOI sur le site web suivant: <www.kenwood.com/cs/ce/>
« La disponibilité de chaque source varie en fonction du modéle.

Remarque pour les spécifications
Plage de fréquences Bluetooth:

2,402 GHz — 2,480 GHz

Puissance de sortie RF Bluetooth (E.LR.P):

+4 dBm (MAX), Classe d'alimentation 2

Impédance d'enceinte:

40—80Q

Tension de fonctionnement:

Batterie de voiture 12V CC



BLUETOOTH®

En fonction du systeme d'exploitation et de la version du micrologiciel de votre
téléphone portable, la fonction Bluetooth peut ne pas fonctionner avec cet
appareil.

B Connectez le microphone

Branchez le microphone fourni sur la prise d'entrée du microphone sur le panneau
arriere.

/\ Fixez si nécessaire en

utilisant des serre-
@q ﬁ\ cables (non fourni).

I Faites le pairage et connectez un périphérique
Bluetooth pour la premiére fois

1 Appuyez sur () SRC pour mettre l'appareil sous tension.

2 Recherchez et sélectionnez le nom de votre récepteur (“KDC-BT5%%"/
"KDC-BT4%x") sur le périphérique Bluetooth.
“PAIRING” = “PASS XXXXXX" = "Nom du périphérique” = "PRESS”
KNOB" apparait sur l'affichage.

« Pour certains périphériques Bluetooth, il se peut que vous ayez besoin
dentrer le code PIN (numéro d'identification personnel) immédiatement
apres la recherche.

3 Appuyez sur le bouton de volume pour démarrer le pairage.

“PAIRING OK" apparait quand le pairage est terminé.

Ajustez
I'angle du
microphone

= "VOLUME

Une fois le pairage terminé la connexion Bluetooth est établie automatiquement.
« [CDISEERNVE: Lindicateur “BT1”et/ou “BT2" sur la fagade s'allume.
« IZOISERZENVE: ‘BT1" et/ou “BT2" s'allument sur la fenétre d'affichage.

M Répondre a un appel

Appuyez sur €%, sur le bouton de volume ou sur I'une des touches numériques

(1a6).

« Pour ajuster le volume du téléphone entre [00] et [35], tournez le bouton de
volume.

- Pour terminer 'appel, appuyez sur Q /.

H Lecteur audio via Bluetooth

1 Appuyez répétitivement sur () SRC pour choisir BT AUDIO.
« Appuyer sur (i) permet d'accéder directement a BT AUDIO.
2 Commandez le lecteur audio via Bluetooth pour démarrer la lecture.

Pour Sur la fagade

Lecture/pause Appuyez sur 6 P 1l

Choisissez un groupe ou un
dossier

Appuyezsur2 A/ 1V.

Saut vers 'arriere/saut vers l'avant -~ Appuyez sur <t/ »p,

Recherche rapide vers l'arriere/
vers 'avant

Maintenez enfoncée <t/ pp|,

Lecture répétée Appuyez répétitivement sur 4.

Lecture aléatoire Maintenez enfoncée 3> pour sélectionner

[ALL RANDOM].




EINBAU/ANSCHLUSS

A Warnung

Das Gerat kann nur bei 12 V DC-Versorgung mit negativer Masse eingebaut

werden.

Trennen Sie den negativen Batterieanschluss vor der Verkabelung und

Befestigung ab.

SchlieBen Sie nicht das Batteriekabel (gelb) das Zindkabel (rot) an der

Fahrzeugkarosserie oder dem Massekabel (schwarz) an, um einen Kurzschluss zu

vermeiden.

Zum Verhindern von Kurzschlissen:

- Isolieren Sie nicht angeschlossene Kabel mit Vinylband.

- Sicherstellen, daf8 das Gerat nach dem Einbau a Chassis des Fahrzeugs
geerdet wird.

- Sichern Sie die Kabel mit Kabelklemmen und wickeln Sie Vinylband um die
Kabel, die mit Metallteilen in Bertihrung kommen, um die Kabel zu schitzen.

A Vorsicht

Uberlassen Sie aus Sicherheitsgriinden die Arbeiten zur Montage

und Verkabelung ausgewiesenem Fachpersonal. Lassen Sie sich vom
Autoradiohandler beraten.

Montieren Sie dieses Gerat in der Konsole lhres Fahrzeugs. Keine Metallteile
dieses Geréts bei und kurz nach der Verwendung des Geréts berthren.
Metallteile wie der Kiihlkdrper und das Gehéuse werden heil3.

Verbinden Sie nicht die ©-Drahte von Lautsprechern mit der Karosserie, dem
Massekabel (schwarz) oder schliefen sie parallel an.

Montieren Sie das Gerat mit einem Winkel von weniger als 30°.

Wenn Ihr Fahrzeugkabelbaum nicht die Zindklemme hat, verbinden Sie das
Ztndkabel (rot) mit der Klemme am Sicherungskasten des Fahrzeugs, die

12V DC-Versorgung bietet und durch den Zuindschlssel ein- und ausgeschaltet
wird.

Halten Sie alle Kabel von hitzeableitenden Metallteilen fern.

Uberpriifen Sie nach der Montage des Geréts, ob die Bremslichter, Blinker,
Scheibenwischer usw. ordnungsgemaf funktionieren.

Wenn die Sicherung durchbrennt, Gberpriifen Sie zuerst, dass die Dréhte nicht
die Karosserie bertihren, und ersetzen Sie dann die durchgebrannte Sicherung
durch eine neue Sicherung mit der gleichen NenngroRe.

[ Grundlegendes Verfahren

1 Ziehen Sie den Schliissel aus dem Ziindschloss, und trennen Sie dann den
©-Klemme der Autobatterie ab.

SchlieBen Sie die Kabel richtig an. Siehe “Verdrahtungsanschluss” auf
Seite 3.

Bauen Sie das Autoradio in lhrem Fahrzeug ein. Siehe “Einbau der Einheit
(Einbau im Armaturenbrett)"”.

SchlieBen Sie die ©-Klemme der Autobatterie an.

Driicken Sie (DSRC zum Einschalten.

Nehmen Sie die Frontblende ab und setzen Sie das Gerat innerhalb von

5 Sekunden zurlck. Siehe “Ruicksetzen” auf Seite 4.

aoubh W N

Einbau der Einheit (Einbau im Armaturenbrett)

1

’@Ecb/’/
8>
‘ “%\48)

A)

Haken auf der
2 Oberseite

Armaturenbrett
Ihres Autos

Die geeigneten Zapfen biegen, um die
A) Manschette sicher festzuhalten.




Entfernen der Einheit

[ Teileliste (mitgeliefert)

(A) Frontblende (x1)

(B) Frontrahmen (x1)
(C) Einbauhalterung (x1)
(D) Kabelbaum (x1)

(E) Ausziehschlissel (x2)

Verdrahtungsanschluss

Anrennenansch\uss
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@ Hellblau/Gelb: Zum Lenkrad-Fernbedienungsadapter

(® Blau/WeiR: Bei Verwendung des optionalen Leistungsverstérkers entweder
einen Anschluss an den Stromsteuerungsanschluss oder an den
Antennensteuerungsanschluss des Fahrzeugs durchfiihren

(© Braun: Beziehen Sie sich hinsichtlich des Anschlusses an das KENWOOD-
Navigationssystem auf die Bedienungsanleitung des betreffenden Geréts

@ Gelb: Batteriekabel

© Rot: Zindkabel

® Rot: A7 vom ISO-Anschluss

@ Gelb: A4 vom ISO-Anschluss

Stift Farbe und Funktion (fur ISO-Anschlisse)

A4 Gelb : Batterie

A5 Blau/Weil} : Stromsteuerung

A7 Rot : ZUndung (ACQ)

A8 Schwarz : Erdungsanschluss (Masse)

B1,B2 Lila @, Lila/Schwarz © : Hinterer Lautsprecher (rechts)

B3,B4 Grau @, Grau/Schwarz © :Vorderer Lautsprecher (rechts)

B5, B6 Weill @, Weill/Schwarz © :Vorderer Lautsprecher (links)

B7,B8 Grin @, Griin/Schwarz © : Hinterer Lautsprecher (links)




VOR DER INBETRIEBNAHME

GRUNDLAGEN

WICHTIG

Um richtige Verwendung sicherzustellen, lesen Sie die Anleitung vor
der Verwendung des Produkts sorgfaltig durch. Es ist besonders wichtig,
dass Sie die Warnungen und Vorsichtshinweise in dieser Anleitung lesen
und beachten.

Bitte bewahren Sie die Anleitung an sicherer Stelle und griffbereit zum
Nachschlagen auf.

A Warnung

Bedienen Sie keine Funktion, die Ihre Aufmerksamkeit vom StraBenverkehr
ablenkt.

A Vorsicht

Lautstarkeeinstellung:

- Stellen Sie die Lautstarke so ein, dass Sie immer noch Gerdusche von
auBerhalb des Fahrzeugs horen kénnen, um Unfalle zu vermeiden.

« Senken Sie die Lautstdrke vor dem Abspielen digitaler Tonquellen,
um Beschadigung der Lautsprecher durch plétzliche Tonspitzen zu
vermeiden.

Allgemeines:

Vermeiden Sie Verwendung des externen Gerats, wenn dieses das
sichere Fahren behindern kann.

Stellen Sie sicher, dass alle wichtigen Daten gesichert sind. Wir
Ubernehmen keine Haftung fur jeglichen Verlust aufgenommener
Daten.

Stellen Sie sicher, dass keine Metallgegenstande (wie etwa Miinzen
oder Werkzeuge) ins Innere des Geréts gelangen und Kurzschlusse
verursachen.

Wenn ein Disc-Fehler durch Kondensationsbildung auf der Laserlinse
auftritt, werfen Sie die Disc aus und warten Sie eine Zeit lang, bis die
Kondensation getrocknet ist.

Die USB-Kennung ist auf dem Hauptgerat angegeben. Zum Betrachten
nehmen Sie die Frontblende ab.

Je nach dem Typ des Fahrzeugs wird die Antenne automatisch
ausgeschoben, wenn Sie die Einheit mit angeschlossenem
Antennensteuerkabel einschalten. Schalten Sie beim Parken in einem
Bereich mit niedriger Decke die Einheit aus oder stellen Sie die Quelle
auf STANDBY.

Frontblende
Displayfenster
Lautsta’rke Regler  Ladeschlitz g%%ﬁ%%—
I -
// h
KENWOOD USB’

= \a/5)\ Lee_—n 1

Eingangsterminal

Augxiliary-

@l==

< > v A = = —}

B e Y e |

Eingabebuchse

Abnehmen-Taste

[OIEERERINVA : Leuchtet beim Herstellen
der Bluetooth-Verbindung auf.

Anbringen Abnehmen Ruicksetzen
Nehmen Sie einen Reset
2 ] am Gerét innerhalb
P = von 5 Sekunden nach
~Q
o k dem Abnehmen der
Frontblende vor.
Zum Auf der Frontblende
Einschalten Driicken Sie () SRC.

+ Zum Ausschalten halten Sie die Taste gedrtickt.

Einstellen der Lautstdrke

Drehen Sie den Lautstarke-Regler.

Quelle auswahlen

Driicken Sie () SRC wiederholt.

Andern der Display-Information

Driicken Sie DISP wiederholt.




E RSTE SCH RITTE 10 Drehen Sie den Lautstérke-Regler, um die Einstellungen

vorzunehmen, und driicken Sie dann den Regler.
Tag = Monat = Jahr oder Monat =» Tag = Jahr
11 Halten Sie zum Beenden Q /45 gedriickt.

Zum Zurtckschalten zum vorherigen Einstellelement driicken Sie Q /4.

o Wahlen Sie die Anzeigesprache und brechen Sie die
Demonstration ab

Beim ersten Einschalten des Geréts (oder wenn [FACTORY RESET] auf [YES] gestellt ist), e f
erscheint Folgendes im Display:"SEL LANGUAGE" b “PRESS” = "VOLUME KNOB” Festlegen der Anfangseinstellungen
Driicken Sie (DSRC wiederholt, um auf STANDBY zu schalten.

1 Drehen Sie den Lautstarke-Regler zum Wahlen von [EN] (Englisch), [RU] (Russisch), Driicken Sie den Lautstirke-Regler, um auf [FUNCTION] zu schalten. |
[SP] (Spanisch) oder [FR] (Franzésisch), und driicken Sie dann den Regler. Drehen Sie den Lautstéirke-Regler, um einen Gegenstand zu treffen
[EN] ist fiir das urspruingliche Setup ge_vval’;\t‘ o : (siehe folgende Tabelle), und driicken Sie dann den Regler.
Dann erscheint folgendes in der Anzeige:"CANCEL DEMO” = "PRESS” = Wiederholen Sie Schritt 3, bis der gewiinschte Gegenstand gewihlt
VOLUME KNOB". oder aktiviert ist.
2 Dricken Sie den Lautstarke-Regler erneut. Halten Sie zum Beenden Q /4> gedriickt.

[YES] ist fur das urspringliche Setup gewahlt.
3 Driicken Sie den Lautstarke-Regler erneut. Zum Zurtckschalten zum vorherigen Einstellelement driicken Sie Q /4.

"DEMO OFF"erscheint.

i A WN=

Standard: [XX]

o Stellen Sie die Uhrzeit und das Datum ein [SYSTEM]
1 Driicken Sie den Lautstarke-Regler, um auf [FUNCTION] zu schalten. - -
2 Drehen Sie den Lautstérke-Regler zum Wihlen von [CLOCK], und driicken Sie dann [KEY BEEP] [ONI: Aktiviert denTastenberihrungston. ; [OFF]: Deakiiviert
den Regler. [FACTORY RESET] [YES]: Setzt die Einstellungen auf Standardwerte zuriick (ausgenommen
Zum Einstellen der Uhr gespeicherte Sender). ; [NO]: Hebt auf.
3 Drehen Sie den Lautstarke-Regler zum Wahlen von [CLOCK ADJUST], und driicken
Sie dann den Regler. [CLOCK]

4 Drehen Sie den Lautstarke-Regler, um die Einstellungen vorzunehmen, und
driicken Sie dann den Regler.
Stunde = Minute

[CLOCK DISPLAY] [ON]: Die Uhrzeit wird im Display angezeigt, auch wenn das Gerat
ausgeschaltet wird. ; [OFF]: Hebt auf.

5 Drehen Sie den Lautstarke-Regler zum Wahlen von [CLOCK FORMAT], und driicken [ENGLISH]
Sie dann den Regler.

6 Drehen Sie den Lautstarke-Regler zum Wéhlen von [12H] oder [24H], und driicken [PYCCKIM] Wahlen Sie die Anzeigesprache firdas [FUNCTION]-Meni und die
Sie dann den Regler. —————————— Musik-Information, wo zutreffend.

Zum Einstellen des Datums [ESPANOL] Als Standard ist [ENGLISH] ausgewahlt.

7 Drehen Sie den Lautstarke-Regler zum Wahlen von [DATE FORMAT], und driicken [FRANCAIS]

Sie dann den Regler.

8 Drehen Sie den Lautstérke-Regler zum Wahlen von [DD/MM/YY] oder [MM/DD/YY],
und driicken Sie dann den Regler.

9 Drehen Sie den Lautstarke-Regler zum Wahlen von [DATE SET], und driicken Sie
dann den Regler.




RADIO

CD/USB/iPod/ANDROID

I Suche nach einem Sender

1 Driicken Sie (OSRC wiederholt, um RADIO zu wihlen.
2 Driicken Sie BAND wiederholt, um FM1/FM2/FM3/MW/LW zu wéhlen.
3 Driicken Sie <¢<t/ »»{, um einen Sender zu suchen.

& Einstellungen im Speicher

Sie kdnnen bis zu 18 Sender fur FM (UKW) und 6 Sender fir MW/LW speichern.

Speichern eines Senders
Wéhrend des Horens eines Senders....
Halten Sie eine der Zifferntasten (1 bis 6) gedriickt.

Wahlen Sie einen gespeicherten Sender aus
Driicken Sie eine der Zifferntasten (1 bis 6).

Waéhlbare Quelle:
ICOIERERNA: CD/USB/iPod USB/ANDROID
ICOIEERZENA: CD/USB/ANDROID

1 starten Sie die Wiedergabe

Die Quelle wechselt automatisch, und die Wiedergabe beginnt, wenn Sie eine
Disc einlegen oder ein Gerét (USB-Gerat/ iPod/iPhone/Android-Gerat) an der USB-
Eingangsklemme anschliefen.

Zum Auf der Frontblende
Wiedergabe/Pause Drticken Sie 6 p 1.
Vorspulen/Rickspule Halten Sie <t / »» gedriickt.
Auswahlen eines Tracks/ Driicken Sie <t/ »p|,

einer Datei

Auswdhlen eines Ordners Dricken Sie2 A/ 1V,

Wiederholte Wiedergabe Driicken Sie 4 @ wiederholt.

Zufallswiedergabe Driicken Sie 3 >& wiederholt.




FUNKTIONSEINSTELLUNGEN

1
2
3
4

Driicken Sie den Lautstarke-Regler, um auf [FUNCTION] zu schalten.
Drehen Sie den Lautstdrke-Regler zum Wahlen eines Gegenstands, und
driicken Sie dann den Regler.

Wiederholen Sie Schritt 2, bis der gewiinschte Gegenstand gewahlt oder
aktiviert ist.

Halten Sie zum Beenden Q /4> gedriickt.

Zum Zurtickschalten zum vorherigen Einstellelement driicken Sie Q /4.

+ Siehe BEDIENUNGSANLEITUNG auf der folgenden Seite fir detaillierte

Erklarungen jedes Elements: <www.kenwood.com/cs/ce/>

« Die Verfugbarkeit jedes Elements ist nach dem Modell unterschiedlich.

[FUNCTION]-Meniielemente

[AUDIO CONTROL] :  Stellt Ihre bevorzugten Audio-Einstellungen ein.

[DISPLAY] . Wahlen Sie |hre bevorzugte Steuerung fir das Anzeigefenster.

[TUNERSETTING] : Einstellungen fir Radioquelle.

[USB] . Einstellungen zur Verwendung eines USB-Gerats.

[BT MODE] . Einstellungen zur Verwendung eines Bluetooth-Geréts.

[REMOTEAPP]  : Einstellungen zur Verwendung des Smartphones zur
Steuerung dieser Einheit.

[MIC GAINT* . Stellt die Empfindlichkeit des Mikrofons ein.

[NR LEVEL]* . Passt den Rauschunterdriickung-Pegel an.

[ECHO CANCEL]* : Passt die Verzogerungszeit fur die Echobeseitigung an.

[SYSTEM] . Einstellungen fur diese Einheit.

[CLOCK] . Stellt die Uhr ein.

[ENGLISH] : Wahlen die Sprache fiir das Ment und die Musikinformation.

[PYCCKII] . Wéhlen die Sprache fur das Ment und die Musikinformation.

[ESPANOL] . Wahlen die Sprache fur das Ment und die Musikinformation.

[FRANCAIS] . Wahlen die Sprache fur das Ment und die Musikinformation.

[DEMOMODE]  : Aktiviert oder deaktiviert die Displaydemonstration.

* Nur anwendbar, wahrend am Telefon gesprochen wird.

Beispiele einiger haufig verwendeter Einstellungen
_| Subwoofer-Pegeleinstellung
1 Driicken Sie den Lautstarke-Regler, um auf [FUNCTION] zu schalten.

Fl INT T TN
!] LML 1T LN

2 Drehen Sie den Lautstarke-Regler zum Wahlen von [AUDIO CONTROL], und
driicken Sie dann den Regler.

YO RUIIO CONTROL =» %

3 Drehen Sie den Lautstarke-Regler zum Wahlen von [SUBWOOFER SET], und
driicken Sie dann den Regler.

O SUBWOOFER SET = @

4 Drehen Sie den Lautstarke-Regler zum Wahlen von [SW SET ON], und
driicken Sie dann den Regler.

O 5 SET ON = @

5 Drehen Sie den Lautstarke-Regler zum Wéhlen von [SUB-W LEVEL], und
driicken Sie dann den Regler.

O 5w LBE. = Q)

6 Drehen Sie den Lautstarkeregler zum Einstellen des Subwoofer-Pegels, und
driicken Sie dann den Regler.

O s Lteel 1 = Q@
7 Halten Sie zum Beenden Q /%> gedriickt.

ory
d

Hinweis:
Sie mussen [SWITCH PREOUT] im Standby-Modus auf [SUB-W] stellen, bevor Sie die
oben genannten Einstellungen vornehmen kdnnen.



-
Far
eins

Einstellung der Beleuchtungsfarbe

[OISEAERIVE konnen Sie lhre bevorzugte Beleuchtungsfarbe fiir jede Zone
tellen.

T
ALL ZONE

Driicken Sie den Lautstarke-Regler, um auf [FUNCTION] zu schalten.

O VN T TN

LWL 1 LN
Drehen Sie den Lautstarke-Regler zum Wahlen von [DISPLAY], und driicken
Sie dann den Regler.

O LAY = Q)
Drehen Sie den Lautstarke-Regler zum Wahlen von [COLOR SELECT], und

driicken Sie dann den Regler.

O COLOR SELECT = (4}3:]

Drehen Sie den Lautstdrke-Regler zum Wahlen einer Zone ([ALL ZONE],
[ZONE 1], [ZONE 2]), und driicken Sie dann den Regler.

OV ALL IONE = @:}

Drehen Sie den Lautstarke-Regler zum Wahlen einer Farbe fiir die gewéhlte
Zone, und driicken Sie dann den Regler.

[INITIAL COLOR]/[VARIABLE SCAN]/[CUSTOM R/G/B]/
(O\ = CJI}] [RED1]/[RED2]/[RED3]/[PURPLE1]/[PURPLE2]/[PURPLE3]/

[PURPLE4]/[BLUE1]/[BLUE2]/[BLUE3]/[SKYBLUE1]/
[SKYBLUE2]/[LIGHTBLUE]/[AQUA1]/[AQUA2]/[GREENT]/
[GREEN2]/[GREEN3]/[YELLOWGREEN1]/[YELLOWGREEN2]/
[YELLOW]/[ORANGE1]/[ORANGE2]/[ORANGERED]

6 Wiederholen Sie Schritt 4 und Schritt 5, um die Farbe fiir andere Zonen
einzustellen.
7 Halten Sie zum Beenden Q /%> gedriickt.

ory
d

ANDERE INFORMATIONEN

Fir Wiedergabebedienungen von AUX und SPOTIFY Quellen siehe
BEDIENUNGSANLEITUNG auf der folgenden Website:
<www.kenwood.com/cs/ce/>

- Die Verfugbarkeit jeder Quelle ist nach dem Modell unterschiedlich.

Hinweis zu technischen Daten
Bluetooth-Frequenzbereich:
2,402 GHz — 2,480 GHz
Bluetooth HF-Ausgangsleistung (E.L.R.P):
+4 dBm (MAX), Leistungsklasse 2
Lautsprecherimpedanz:
40—80
Betriebsspannung:
12-V-DC-Fahrzeugbatterie



BLUETOOTH®

Je nach dem Betriebssystem und der Firmwareversion Ihres Mobiltelefons
arbeiten einige Bluetooth-Merkmal moglicherweise nicht auf dieser Einheit.

I SchlieBen das Mikrofon an

SchlieBen Sie das mitgelieferte Mikrofon an der Mikrofon-Eingangsbuchse an der
Riickseite an.

ST 0\
Stellen Sie d e Sichern Sie das Kabel
Mgke? ie eknl =\ | mit Kabelklemmen
likrofonwinke — >\ (nicht mitgeliefert),
ein j ‘( h wenn erforderlich.
—

& Zum erstmaligen Registrieren und AnschlieBen eines
Bluetooth-Gerits

1 Driicken Sie (OSRC, um die Einheit einzuschalten.

2 Suchen und wiéhlen Sie den Namen lhres Receivers ("KDC-BT5%%"/
"KDC-BT4%x") auf dem Bluetooth-Gerat.
“PAIRING" = “PASS XXXXXX" = “Gerdtename”=» “PRESS" = “VOLUME KNOB"
erscheint im Display.
- Bei einigen Bluetooth-Gerdten mussen Sie moglicherweise den PIN-Code

(Personal Identification Number) sofort nach der Suche eingeben.

3 Driicken Sie den Lautstarke-Regler zum Starten des Pairing-Vorgangs.

“PAIRING OK" erscheint, wenn das Pairing fertig ist.

Wenn der Pairing-Vorgang ausgefuihrt ist, wird die Bluetooth-Verbindung

automatisch hergestellt.

« IZBISERERNVE: Die Anzeige “BT1”und/oder “BT2" auf der Frontblende leuchtet
auf.

« IZOISEEAZENNE: BT1"und/oder "BT2"im Displayfenster leuchtet auf.

I Nehmen Sie einen Ruf entgegen

Driicken Sie €* oder den Lautstarke-Regler oder eine der Zifferntasten (1 bis 6).

+ Zum Einstellen der Telefon-Lautstérke [00] bis [35] drehen Sie den
Lautstérkeregler.

- Um einen Anruf zu beenden, driicken Sie Q /4.

& Audioplayer iiber Bluetooth
1 Driicken Sie (OSRC wiederholt zum Wahlen von BT AUDIO.
+ Durch Driicken von (&) gehen Sie direkt zu BT AUDIO.

2 Bedienen Sie den Audioplayer tber Bluetooth zum Starten der
Wiedergabe.

Zum Auf der Frontblende

Wiedergabe/Pause Dricken Sie 6 p 1.

Waéhlen Sie die Gruppe oder den  Driicken Sie 2 A/ 1 V.

Ordner

Ruckwarts-Sprung/Vorwarts- Driicken Sie <t / b

Sprung

Vorspulen/Rickspule Halten Sie <t/ »» gedriickt.

Wiederholte Wiedergabe Driicken Sie 4> wiederholt.

Zufallswiedergabe Halten Sie die 3> gedriickt, um

[ALL RANDOM] zu wéhlen.




INSTALLEREN/VERBINDEN

A Waarschuwing

+ Dit toestel kan uitsluitend worden gebruikt in een auto met 12 Volt gelijkstroom,
negatieve aarding.
« Ontkoppel de negatieve pool van de accu alvorens te verbinden en monteren.
- Voorkom kortsluiting en sluit derhalve het accudraad (geel) en ontstekingsdraad
(rood) niet op het autochassis of de aardedraad (zwart) aan.
« Om kortsluiting te voorkomen:
- Isoleer niet-verbonden draden met isolatieband.
- Aard dit toestel beslist op het autochassis na het monteren.
— Zet de draden vast met draadklemmen en wikkel isolatietape om de
draden die in contact komen met metalen onderdelen, om de draden te
beschermen.

A Voorzorgen

Laat het monteren en verbinden voor de veiligheid door een vakman uitvoeren.

Raadpleeg de auto-audiohandelaar.

Installeer dit toestel in de console van uw voertuig. Raak de metalen onderdelen

van dit toestel niet aan tijdens en kort na het gebruik. Metalen onderdelen zoals

de warmteafvoer en behuizing worden heet.

Verbind de © draden van de luidspreker niet met het autochassis, aardedraad

(zwart) en sluit niet in serie aan.

Monteer het toestel met een kleinere hoek dan 30°.

- Indien de bedradingsbundel van uw auto geen ontstekingsaansluiting heeft,
moet u het ontstekingsdraad (rood) van de aansluiting verbinden met de
aansluiting op de zekeringbox van de auto die 12 Volt gelijkstroom en door de
contactsleutel wordt in- en uitgeschakeld.

- Houd alle kabels en draden uit de buurt van metalen onderdelen die warmte

afgeven.

Controleer na het installeren van het toestel of de remlichten, richtingaanwijzers,

ruitenwissers enz. van de auto juist functioneren.

« Als de zekering is doorgebrand, controleer dan eerst of de draden niet het

autochassis raken en vervang vervolgens de oude zekering door een nieuwe

met dezelfde stroomsterkte.

[l Basisprocedure

1 Haal de sleutel uit het contactslot en ontkoppel vervolgens de ©
aansluiting van de auto-accu.

Verbind de draden juist. Zie “Verbinden van draden” op pagina 3.
Installeer het toestel in de auto. Zie “Installeren van het toestel (in-
dashboard montage)”.

Verbind de © aansluiting van de auto-accu.

Druk op (WSRC tom het toestel in te schakelen.

Verwijder het voorpaneel en stel het toestel binnen 5 seconden terug. Zie
“Terugstellen” op pagina 4.

aounbkh WN

Installeren van het toestel (in-dashboard montage)

e C)
P
0
J o B) ////
A)

Dashboard van
uw auto

Buig de vereiste lipjes zodat de huls
A) goed op zijn plaats wordt gehouden.




Verwijderen van het toestel

/&l Onderdelenlijst (bijgeleverd)

(A) Voorpaneel (x1)

(B) Sierplaat (x1)

(C) Bevestigingshuls (x1)
(D) Bedradingsbundel (x1)
(E) Verwijdersleutel (x2)

Verbinden van draden

| Antenne-aansluiting
2]

® == D

hd

)

ANT CONT |

150-stekkers

VREMOTEINPUT ! _

=)
= [Remore con
)
P.CONT
© !
MUTE [~

Zorg dat de kabel niet uit het lipje komt

H
|

i . -

=" wanneer u geen verbindingen heeft gemaakt.
i

H

|

H

|

@ Lichtblauw/geel: Naar de stuur-afstandsbedieningsadapter

(b Blauw/wit: Naar de spanningsaansluiting wanneer u een los verkrijgbare
eindversterker gebruikt, ofwel naar de antenne-aansluiting van de auto

(© Bruin: Raadpleeg de navigatiehandleiding als u een KENWOOD navigatiesysteem wilt
aansluiten

@ Geel: Accukabel

(© Rood: Ontstekingskabel

(® Rood: A7 vanaf ISO-connector

® Geel: A4 vanaf ISO-connector

Pen Kleur en functie (voor ISO-aansluitingen)

A4 Geel :Accu

A5 Blauw/wit : Spanningsregeling

A7 Rood : Contact (ACQ)

A8 Zwart : Massaverbinding

B1,B2 Paars @, Paars/zwart © : Achterluidspreker (rechts)

B3,B4 Grijs @, Grijs/zwart © :Voorluidspreker (rechts)

B5, B6 Wit®, Wit/zwart © :Voorluidspreker (links)

B7,B8 Groen @, Groen/zwart © : Achterluidspreker (links)




ALVORENS GEBRUIK BASISPUNTEN

BELANGRIJK Voorpaneel

Lees alvorens dit product in gebruik te nemen deze handleiding door

voor een juist gebruik. Het is vooral belangrijk dat u de Waarschuwingen

en Voorzorgsmaatregelen in deze handleiding goed doorleest en Displayvenster

opvolgt.
« Bewaar deze handleiding ter referentie op een veilige en toegankelijke Vol K Lad %%%%%%%%_
plaats. oume nop aI e i T e
. // R
A Waarschuwing |—=—//ﬁ4
Bedien of gebruik geen functies die uw aandacht van de KENVOOD = USB-
verkeersveiligheid af zou kunnen leiden. Ec or @ ingangsaansluiting
< > v A = = Ean Aux-
A Voorzorgen v W YA N Y W e W e W | } © ingangsaansluiting
Volume-instelling: ~

+ Voorkom ongelukken en stel het volume derhalve zodanig in dat u
geluid van buiten nog goed kunt horen.

- Verlaag het volume alvorens de weergave van digitale bronnen te
starten om beschadiging van de luidsprekers door een plotselinge

Verwijdertoets [OIGERERIVE : Licht op wanneer een
Bluetooth verbinding is gemaakt.

verhoging van het uitgangsniveau te voorkomen.

Bevestigen Verwijderen Terugstellen
Algemeen:
Vermijd het gebruik van externe apparatuur indien het de veiligheid
tijdens het rijden in gevaar kan brengen.
Maak beslist een back-up van alle belangrijke data. Wij zijn niet =~
aansprakelijk voor het verlies van opgenomen data.
Voorkom kortsluiting en steek derhalve nooit metalen voorwerpen

Stel het toestel terug
binnen 5 seconden na
het verwijderen van het
voorpaneel.

(zoals munten en gereedschap) in het toestel.

In geval van een storing door condensvorming op de laserlens, moet u Voor het Op het voorpaneel
de disc verwijderen en wachten totdat de condens is verdampt.

|
+ Het USB-vermogen is aangegeven op het hoofdtoestel. Verwijder het Inschakelen van de stroom Druk og OSR_C' druk d )

voorpaneel om het vermogen te controleren. » Houd even ingedrukt om de stroom uit te
« Afhankelijk van het automerk wordt de antenne automatisch schakelen.

uitgetrokken wanneer u het toestel inschakelt met het antennedraad ’

aangesloten. Schakel het toestel uit of zet op STANDBY wanneer u in Instellen van het volume Verdraai de volumeknop.

een garage met een laag plafond parkeert. Een bron selecteren Druk herhaaldelijk op () SRC.

Veranderen van de displayinformatie  Druk herhaaldelijk op DISP.




STARTEN

o Kies de displaytaal en annuleer de demonstratie

Wanneer u de stroom voor het eerst inschakelt (of wanneer [FACTORY RESET] op
[YES] is gesteld), verschijnt: "SEL LANGUAGE" = “PRESS" = “VOLUME KNOB”

1 Draaide volumeknop om [EN] (Engels), [RU] (Russisch), [SP] (Spaans) of [FR]
(Frans), te kiezen en druk vervolgens op de knop.
[EN] is de basisinstelling.
Het display toont vervolgens: “CANCEL DEMO" = “PRESS" = “VOLUME KNOB'.
2 Druk nogmaals op de volumeknop.
[YES] is de basisinstelling.
3 Druk nogmaals op de volumeknop.
"DEMO OFF"verschijnt.

o Instellen van de klok en datum

1 Druk op de volumeknop om [FUNCTION] op te roepen.
2 Draai de volumeknop om [CLOCK] te kiezen en druk vervolgens op de knop.

Instellen van de klok

3 Draai de volumeknop om [CLOCK ADJUST] te kiezen en druk vervolgens op
de knop.

4 Draai de volumeknop om de instellingen te maken en druk vervolgens op
de knop.
Uur = Minuut

5 Draai de volumeknop om [CLOCK FORMAT] te kiezen en druk vervolgens op
de knop.

6 Draai de volumeknop om [12H] of [24H] te kiezen en druk vervolgens op de
knop.

Instellen van de datum

7 Draai de volumeknop om [DATE FORMAT] te kiezen en druk vervolgens op de
knop.

8 Draai de volumeknop om [DD/MM/YY] of [MM/DD/YY] te kiezen en druk
vervolgens op de knop.

9 Draai de volumeknop om [DATE SET] te kiezen en druk vervolgens op de
knop.

10 Draai de volumeknop om de instellingen te maken en druk vervolgens op

de knop.

Dag = Maand = Jaar of Maand = Dag = Jaar
11 Houd Q /45 even ingedrukt om te voltooien.

Druk op Q /45 om naar het voorgaande instelonderdeel terug te keren.

e Instellen van de basisinstellingen

uh WN=

Druk herhaaldelijk op (YSRC om de STANDBY functie te activeren.

Druk op de volumeknop om [FUNCTION] op te roepen.

Draai de volumeknop om een onderdeel te kiezen (zie de volgende tabel),
en druk vervolgens op de knop.

Herhaal stap 3 totdat het gewenste onderdeel is gekozen of geactiveerd.
Houd Q /45 even ingedrukt om te voltooien.

Druk op Q /45 om naar het voorgaande instelonderdeel terug te keren.

Basisinstelling: [XX]

[SYSTEM]
[KEY BEEP] [ONI: Activeren van de toetsdruktoon. ; [OFF]: Uitschakelen.
[FACTORY RESET] [YES]: Stelt de instellingen naar de standaardinstellingen terug (uitgezonderd
opgeslagen zenders). ; [NOJ: Geannuleerd.
[CLOCK]
[CLOCK DISPLAY] [ON]: De tijd wordt op het display getoond, ook wanneer de stroom is
uitgeschakeld. ; [OFF]: Geannuleerd.
[ENGLISH]
[PYCCKMI] Kies indien van toepassing de displaytaal voor het [FUNCTION] menu en
muziekinformatie.
[ESPANOL] [ENGLISH] is de standaardinstelling.
[FRANCAIS]




RADIO

CD/USB/iPod/ANDROID

B Opzoeken van een zender
1 Druk herhaaldelijk op (OSRC om RADIO te kiezen.

2 Druk herhaaldelijk op BAND om FM1/FM2/FM3/MW/LW te kiezen.

3 Druk op et/ > om een zender op te zoeken.

&l Geheugeninstellingen

U kunt maximaal 18 zenders voor FM en 6 zenders voor MW/LW opslaan.

Opslaan van een zender
Tijdens het luisteren naar een zender....
Houd een van de cijfertoetsen (1 tot 6) even ingedrukt.

Kiezen van een opgeslagen zender
Druk op een van de cijfertoetsen (1 tot 6).

Kiesbare bron:
ICOIERERNA: CD/USB/iPod USB/ANDROID
ICOIEERZENA: CD/USB/ANDROID

1 starten van de weergave

De bron verandert automatisch en het afspelen start wanneer u een CD plaatst of
een apparaat (USB-apparaat/iPod/iPhone/Android-apparaat) op de USB-ingang
aansluit.

Voor het Op het voorpaneel
Afspelen/pauzeren Drukop 6 11

Snel achterwaarts/Snel Houd <<t/ »»l even ingedrukt.
voorwaarts

Kiezen van een nummer/ Druk op <t/ »p>|

bestand

Kiezen van een map Drukop 2 A/ 1WV.

Afspelen herhalen Druk herhaaldelijk op 4 .
Willekeurig afspelen Druk herhaaldelijk op 3 >&.




FUNCTIES INSTELLINGEN

Druk op de volumeknop om [FUNCTION] op te roepen.

Draai de volumeknop om een onderdeel te kiezen en druk vervolgens op
de knop.

Herhaal stap 2 totdat het gewenste onderdeel is gekozen of geactiveerd.
Houd Q /45 even ingedrukt om te voltooien.

AW N=

Druk op Q /45 om naar het voorgaande instelonderdeel terug te keren.

- Raadpleeg de GEBRUIKSAANWIJZING op de volgende website voor een
gedetailleerde uitleg over elk item: <www.kenwood.com/cs/ce/>
« De beschikbaarheid van elk item varieert afhankelijk van het model.

FUNCTION] menu-items
[AUDIO CONTROL] :  Stelt uw gewenste audio-instellingen in.

[DISPLAY] . Stelt uw gewenste besturing voor het weergavevenster in.

[TUNER SETTING] : Instellingen voor radiobron.

[USB] . Instellingen voor het gebruik van een USB-apparaat.

[BT MODE] . Instellingen voor het gebruik van een Bluetooth-apparaat.

[REMOTEAPP]  : Instellingen voor het gebruik van een smartphone om dit
apparaat te bedienen.

[MIC GAIN]* . Stelt de gevoeligheid van de microfoon in.

[NR LEVEL]* . Past het ruisonderdrukkingsniveau aan.

[ECHO CANCEL]* : Past de vertragingstijd van de echo-onderdrukking aan.

[SYSTEM] . Instellingen voor dit apparaat.

[CLOCK] . Stelt de klok in.

[ENGLISH] . Selecteert de taal voor het menu en muziekinformatie.

[PYCCKMI] . Selecteert de taal voor het menu en muziekinformatie.

[ESPANOL] . Selecteert de taal voor het menu en muziekinformatie.

[FRANCAIS] . Selecteert de taal voor het menu en muziekinformatie.

[DEMOMODE]  : Activeert of deactiveert de displaydemonstratie.

* Alleen van toepassing tijdens het bellen.

Voorbeelden van enkele veelgebruikte instellingen

_| Subwooferniveau-instelling

1 Druk op de volumeknop om [FUNCTION] op te roepen.
VN T TN

Oﬂ T 1 LLON

2 Draai de volumeknop om [AUDIO CONTROL] te kiezen en druk vervolgens op

de knop.

YO RUIIO CONTROL =» @:]

3 Draai de volumeknop om [SUBWOOFER SET] te kiezen en druk vervolgens op

de knop.

OV SUBMOOFER SET = %

\

4 Draai de volumeknop om [SW SET ON] te kiezen en druk vervolgens op de

knop.

/Q\

W SET ON = G

L

5 Draai de volumeknop om [SUB-W LEVEL] te kiezen en druk vervolgens op de

knop.

O 5w LBE. = Q)

6 Draai de volumeknop om het niveau van de subwoofer in te stellen en

druk vervolgens op de knop.
O s Lteel 1 = Q@
7 Houd Q /45 even ingedrukt om te voltooien.

ory
d

Opmerking:

U moet [SWITCH PREOUT] instellen op [SUB-W] in de standby-modus voordat u de

bovenstaande instellingen kunt maken.



_| Kleurinstelling van verlichting

Voor IEBISEREENA kunt u de gewenste verlichtingskleur instellen voor elke
zone.

T
ALL ZONE

1 Druk op de volumeknop om [FUNCTION] op te roepen.
% FUNCTION

2 Draai de volumeknop om [DISPLAY] te kiezen en druk vervolgens op de

knop.
O A = Q)

3 Draai de volumeknop om [COLOR SELECT] te kiezen en druk vervolgens op de

knop.
O COLOR SELECT = %

4 Draai de volumeknop om een zone te selecteren ([ALL ZONE], [ZONE 1],
[ZONE 2]) en druk vervolgens op de knop.

OV ALL IONE = @:}

5 Draai de volumeknop om een kleur voor de geselecteerde zone te
selecteren en druk vervolgens op de knop.

[INITIAL COLOR]/[VARIABLE SCAN]/[CUSTOM R/G/B]/
(O\ = CJI}] [RED1]/[RED2]/[RED3]/[PURPLE1]/[PURPLE2]/[PURPLE3]/

[PURPLE4]/[BLUE1]/[BLUE2]/[BLUE3]/[SKYBLUE1]/
[SKYBLUE2]/[LIGHTBLUE]/[AQUA1]/[AQUA2]/[GREENT]/
[GREEN2]/[GREEN3]/[YELLOWGREEN1]/[YELLOWGREEN2]/
[YELLOW]/[ORANGE1]/[ORANGE2]/[ORANGERED]

6 Herhaal stap 4 en stap 5 om de kleur in te stellen voor andere zones.
7 Houd Q /45 even ingedrukt om te voltooien.

oy
&

ANDERE INFORMATIE

Raadpleeg de GEBRUIKSAANWIIZING op de volgende website voor het afspelen
van AUX en SPOTIFY-bronnen: <www.kenwood.com/cs/ce/>
« De beschikbaarheid van elke bron varieert afhankelijk van het model.

Opmerking voor specificaties
Bluetooth-frequentiebereik:
2,402 GHz — 2,480 GHz
Bluetooth RF-uitgangsvermogen (E.I.R.P):
+4 dBm (MAX), vermogensklasse 2
Luidsprekerimpedantie:
40—80
Bedrijfsvoltage:
12 V gelijkstroom-autoaccu



BLUETOOTH®

Afhankelijk van het besturingssysteem en de versie van de firmware van uw
mobiele telefoon, kunnen Bluetooth-functies mogelijk niet werken met dit
toestel.

I Verbind de microfoon
Sluit de bijgeleverde microfoon aan op de microfooningang op het achterpaneel.

7 )ﬂ
Stel de %}1/ Zet indien nodig met
hoek van de s\ snoerklemmen (niet
microfoon in @9 j —~( ﬁ\ bijgeleverd) vast.

—$
—
H Een Bluetooth apparaat voor het eerst koppelen en

verbinden

1 Druk op OSRC om het toestel in te schakelen.

2 Zoeken selecteer de naam van uw receiver ("KDC-BT5%%"/"KDC-BT4%%")
op het Bluetooth-apparaat.
“PAIRING" = “PASS XXXXXX" = “Naam van toestel"=»“PRESS" = “VOLUME KNOB"
verschijnt op het display.
+ Met bepaalde Bluetooth apparaten moet u mogelijk direct na het zoeken de

PIN-code (persoonlijk identificatienummer) invoeren.

3 Druk op de volumeknop om het koppelen te starten.

“PAIRING OK"verschijnt wanneer het koppelen is voltooid.

Nadat het koppelen eenmaal is uitgevoerd, wordt de Bluetooth verbinding
automatisch gemaakt.

« IZOISERERNVE: De “BT1"en/of “BT2" indicator(s) licht(en) op het voorpaneel op.
- IZOISE=RZENNE: “BT1"en/of "BT2" licht(en) op het displayvenster op.

/&l Beantwoorden van een gesprek

Druk op €®, de volumeknop of op een van de cijfertoetsen (1 tot 6).

« Draai de volumeknop om het volume van de telefoon aan te passen van [00] tot
[35].

- Om een gesprek te beéindigen, druk op Q /.

&l Audiospeler via Bluetooth
1 Druk herhaaldelijk op (YSRC om BT AUDIO te kiezen.
« Druk op |&) en voer BT AUDIO direct in.
2 Bedien de audiospeler via Bluetooth om het afspelen te starten.

Voor het Op het voorpaneel

Afspelen/pauzeren Druk op 6 11

Kiezen van een groep of map Drukop 2 A/ 1V.

Achterwaarts verspringen/
Voorwaarts verspringen

Druk op <t/ o>

Snel achterwaarts/Snel
voorwaarts

Houd <<t/ »» even ingedrukt.

Afspelen herhalen Druk herhaaldelijk op 4.

Willekeurig afspelen Houd 3> even ingedrukt om [ALL RANDOM]

te kiezen.




INSTALACION/CONEXION

A Advertencia

- La unidad puede utilizarse solamente con una fuente de alimentacion de 12V
CC con negativo a masa.

- Desconecte el terminal negativo de la bateria antes de realizar el cableado y el
montaje.

- Para evitar un cortocircuito, no conecte el cable de la baterfa (amarillo) ni el
cable de encendido (rojo) al chasis del vehiculo o cable de conexién a masa
(negro).

« Para evitar cortocircuitos:

- Utilice una cinta de vinilo para aislar los cables no conectados.

- Asegurese de volver a conectar a masa esta unidad al chasis del automavil
después de la instalacion.

- Para proteger los cables, asegurelos con abrazaderas de cables y con
una cinta de vinilo, enrolle los cables que entran en contacto con partes
metalicas.

A Precaucion

Para fines de seguridad, deje que un profesional realice el cableado y el montaje.
Consulte con un distribuidor de productos de audio para automéviles.

Instale esta unidad en la consola de su vehiculo. No toque las partes metalicas
de la unidad durante o un poco después del uso de la unidad. Las partes
metalicas, tales como el disipador de calor o la carcasa, pueden estar muy
calientes.

No conecte los cables & de los altavoces al chasis del vehiculo, al cable de
conexion a masa (negro) o en paralelo.

Monte la unidad a un éngulo de menos de 30°.

Si el mazo de conductores de su vehiculo no dispone de terminal de encendido,
conecte el cable de encendido (rojo) al terminal de la caja de fusibles del
vehiculo, el cual suministrard una alimentacion de 12V CCy podrd conectarse y
desconectarse mediante la llave de encendido.

Mantenga todos los cables alejados de las partes metélicas disipadoras de calor.
Después de instalar la unidad, compruebe que las ldmparas de freno, las luces
intermitentes, el limpiaparabrisas, etc. funcionen satisfactoriamente.

Si se funde el fusible, en primer lugar asegurese de que los cables no estén en
contacto con el chasis del vehiculoy, a continuacién, reemplace el fusible usado
por otro del mismo régimen.

8 Procedimiento basico

1 Quite la llave del interruptor de encendido; después, desconecte el
terminal © de la bateria del automavil.

Conecte los cables correctamente. Consulte “Conexion del cableado”en la
pagina 3.

Instale la unidad en su automavil. Consulte “Instalacion de la unidad
(montaje en el tablero)”.

Conecte el terminal © de la bateria del automévil.

Pulse () SRC para encender la unidad.

Extraiga la placa frontal y reinicialice la unidad en menos de 5 segundos.
Consulte “Como reinicializar” en la pagina 4.

aoubh W N

Instalacion de la unidad (montaje en el tablero)

1
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Ganchoen el
2 lado superior

Salpicadero del
automavil

Doble las lengietas apropiadas para retener
A) firmemente la manga en su lugar.




Desmontaje de la unidad

[l Lista de piezas (suministradas)

(A) Placa frontal (x1)

(B) Placa embellecedora (x1)

(C) Manguito de montaje (x1)

(D) Mazo de conductores (x1)

(E) Herramienta de extraccion (x2)

Conexion del cableado

Termmal de la antena

L.:E:H_

hd

STEERING WHEEL)
VREMOTEINPUT ! _
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REMOTE CON

‘ ANT CONT;

®
P.CONT
©
MUTE

/i

YRR ST -

il

Conectores ISO

~" no deje que el cable sobresalga de la

Sino se ha realizado ninguna conexién,

lengiieta.

@ Luz azul/amarilla: Al adaptador del mando a distancia del volante de la direccién

(® Azul/blanco: Al terminal de control de potencia, cuando utiliza el amplificador de
potencia opcional, o al terminal de control de la antena en el vehiculo

(© Marroén: Para conectar el sistema de navegacion KENWOOD, consulte el manual de
navegacion

@ Amarillo: Cable de la bateria

(©® Rojo: Cable de encendido

® Rojo: A7 desde el conector ISO

@ Amarillo: A4 desde el conector ISO

Patilla Colory funcion (para conectores I1SO)

A4 Amarillo - Bateria

A5 Azul/blanco : Control de alimentacion

A7 Rojo : Encendido (ACC)

A8 Negro : Conexidn a tierra (masa)

B1,B2 Parpura @, Pdrpura/negro @ : Altavoz trasero (derecho)

B3,B4 Gris @, Gris/negro © : Altavoz delantero (derecho)

B5, B6 Blanco @, Blanco/negro © : Altavoz delantero (izquierdo)

B7,B8 Verde @, Verde/negro © : Altavoz trasero (izquierdo)




ANTES DEL USO

PUNTOS BASICOS

IMPORTANTE

« Antes de utilizar este producto y para asegurar su uso correcto, lea
esta guia por completo. En especial, lea y observe las Advertencias y
Precauciones incluidas en esta guia.

« Guarde la gufa en un lugar seguro y accesible para futuras consultas.

A Advertencia

No utilice ninguna funcién que pueda desviar su atencién mientras esta
conduciendo el vehiculo.

A Precaucion

Ajuste del volumen:

« Ajuste el volumen a un nivel que le permita oir los ruidos del exterior
para impedir accidentes.

« Antes de reproducir fuentes digitales, baje el volumen para evitar que el
repentino aumento del nivel de salida cause dafos a los altavoces.

General:

Evite el uso de dispositivos externos cuando puedan afectar la
seguridad de conduccién.

Asegurese de tener una copia de respaldo de todos los datos
importantes. No aceptamos responsabilidad alguna por la pérdida de
los datos grabados.

Para evitar cortocircuitos, nunca cologue ni deje objetos metélicos (por
ejemplo, monedas o herramientas metalicas) dentro de la unidad.
Si-ocurre un error de disco debido a la condensacion en el lente I3ser,
extraiga el disco y espere hasta que se evapore la humedad.

La clasificacién USB se encuentra en la unidad principal. Para verla,
desprenda la placa frontal.

Dependiendo del tipo de vehiculo, la antena se extiende
automaticamente cuando se enciende la unidad con el cable de control
de antena conectado. Apague la unidad o cambie la fuente a STANDBY
cuando estacione en un lugar con techo bajo.

Placa frontal

Ventanilla de visualizacion

Rueda d R d T /
e G || EEEEERRREREA
N
Terminal de
entrada USB
i E&Ew\f« :w\ e W e e } @ gzznaa?e entrada
>y
|

Botén de liberacion

[OIEREEDNIVA: Se ilumina cuando se establece

la conexién Bluetooth.

Fijar Desmontar Cémo reinicializar
Reinicialice la unidad en
P i menos de 5 segundos
_s/‘\’ = después de haber
o k extraido la placa frontal.
Para En la placa frontal

Encender la unidad

Pulse OSRC.
+ Pulse y mantenga pulsado para apagar la
unidad.

Ajustar el volumen

Gire la rueda de volumen.

Seleccionar una fuente

Pulse (M SRC repetidamente.

Cambiar la informacién en
pantalla

Pulse DISP repetidamente.




PROCEDIMIENTOS INICIALES

o Seleccione el idioma de visualizacién y cancele la
demostracion

Cuando enciende la unidad por primera vez (o [FACTORY RESET] esté ajustado a
[YES]), en la pantalla se muestra: “SEL LANGUAGE" = “PRESS" = “VOLUME KNOB"

1 Gire larueda de volumen para seleccionar [EN] (inglés), [RU] (ruso), [SP]
(espaiiol) o [FR] (francés) y, a continuacion, pulse la rueda.
Se selecciona [EN] para la configuracion inicial.
A continuacién, en la pantalla se muestra:"CANCEL DEMO”" = “PRESS" =
“VOLUME KNOB".

2 Pulse de nuevo la rueda de volumen.
Se selecciona [YES] para la configuracion inicial.

3 Pulse de nuevo la rueda de volumen.
Aparece "DEMO OFF".

o Ajuste del reloj y la fecha

1 Pulse la rueda de volumen para ingresar en [FUNCTION].
2 Gire larueda de volumen para seleccionar [CLOCK] y, a continuacion, pulse
la rueda.

Para ajustar el reloj

3 Gire la rueda de volumen para seleccionar [CLOCK ADJUST] y, a continuacién,
pulse la rueda.

4 Gire la rueda de volumen para realizar los ajustes y, a continuacion, pulse la
rueda.
Hora = Minutos

5 Gire la rueda de volumen para seleccionar [CLOCK FORMAT] y, a continuacion,
pulse la rueda.

6 Gire la rueda de volumen para seleccionar [12H] o [24H] y, a continuacion,
pulse la rueda.

Para ajustar la fecha

7 Gire larueda de volumen para seleccionar [DATE FORMAT] y, a continuacion,
pulse la rueda.

8 Gire la rueda de volumen para seleccionar [DD/MM/YY] o [MM/DD/YY1y, a
continuacién, pulse la rueda.

9 Gire la rueda de volumen para seleccionar [DATE SET] y, a continuacién,
pulse la rueda.

10 Gire la rueda de volumen para realizar los ajustes y, a continuacion, pulse la

rueda.

Dia = Mes = Ao 0 Mes = Dia = Afio
11 Para salir, pulse y mantenga pulsado Q /5.

Para volver al elemento de ajuste anterior, pulse Q /4.

e Configuracion de los ajustes iniciales

uh WN=

Pulse () SRC repetidamente para ingresar a STANDBY.

Pulse la rueda de volumen para ingresar en [FUNCTION].

Gire la rueda de volumen para seleccionar un elemento (consulte la
siguiente tabla) y, a continuacion, pulse la rueda.

Repita el paso 3 hasta que se seleccione o active el elemento deseado.
Para salir, pulse y mantenga pulsado Q /4.

Para volver al elemento de ajuste anterior, pulse Q /4.

Predeterminado: [XX]

[SYSTEM]
[KEY BEEP] [ONJ: Activa el tono de pulsacion de teclas. ; [OFF]: Se desactiva.
[FACTORY RESET] [YES]: Se restablecen los ajustes predeterminados (excepto la emisora
memorizada). ; [NOJ: Se cancela.
[CLOCK]
[CLOCK DISPLAY] [ON]: La hora del reloj siempre se visualiza en la pantalla cuando la unidad
estd apagada. ; [OFF]: Se cancela.
[ENGLISH]
[PYCCKIM] Seleccione el idioma de visualizacion para [FUNCTION] y la informacion de
la musica, si corresponde.
[ESPANOL] Por defecto, se selecciona [ENGLISH].
[FRANCAIS]




RADIO

CD/USB/iPod/ANDROID

1 Busqueda de una emisora

1 Pulse OSRC repetidamente para seleccionar RADIO.
2 Pulse BAND repetidamente para seleccionar FM1/FM2/FM3/MW/LW.
3 Pulse ¢t/ P para buscar una emisora.

& Ajustes en la memoria

Puede almacenar hasta 18 emisoras de FM y 6 emisoras de MW/LW en la memoria.

Almacene una emisora

Mientras escucha una emisora....

Pulse y mantenga pulsado uno de los botones numéricos (1 a 6).
Seleccione una emisora almacenada

Pulse uno de los botones numéricos (1 a 6).

Fuente seleccionable:
ICOIERERNA: CD/USB/iPod USB/ANDROID
ICOIEERZENA: CD/USB/ANDROID

M Inicie la reproduccién

La fuente cambia autométicamente y la reproduccion se inicia al cargar un disco
0 al conectar un dispositivo (dispositivo USB/ iPod/iPhone/ dispositivo Android) al
terminal de entrada USB.

Para En la placa frontal

Reproducciéon/pausa Pulse 6 1.

Retroceder/avanzar
rapidamente

Pulse y mantenga pulsado <t/ »p,

Seleccionar una pista/archivo  Pulse <<t/ P>,

Seleccionar una carpeta Pulse 2 A/ 1WV.

Repetir reproduccion Pulse 4 €3 repetidamente.

Reproduccion aleatoria Pulse 3 >& repetidamente.




AJUSTES DE LAS FUNCIONES

AW N=

Pulse la rueda de volumen para ingresar en [FUNCTION].

Gire la rueda de volumen para seleccionar un elemento y, a continuacion,
pulse la rueda.

Repita el paso 2 hasta que se seleccione o active el elemento deseado.
Para salir, pulse y mantenga pulsado Q /.

Para volver al elemento de ajuste anterior, pulse Q /4.

- Para obtener mas detalles sobre cada una de las opciones, consulte el MANUAL

DE INSTRUCCIONES en el siguiente sitio web: <www.kenwood.com/cs/ce/>

- La disponibilidad de cada opcién varia segiin el modelo.

Opciones del menu [FUNCTION]

[AUDIO CONTROL] :  Establece sus ajustes de audio preferidos.

[DISPLAY] . Establece su control preferido para la ventanilla de
visualizacion.

[TUNER SETTING] : Configuracién de la fuente de radio.

[USB] . Configuracion utilizando un dispositivo USB.

[BT MODE] . Configuracion utilizando un dispositivo Bluetooth.

[REMOTEAPP]  :  Configuracion utilizando un smartphone para controlar esta
unidad.

[MIC GAINT* . Establece la sensibilidad del micréfono.

[NR LEVEL]* . Ajusta el nivel de reduccion de ruido.

[ECHO CANCEL]* : Ajusta el tiempo de retardo de cancelacion de eco.

[SYSTEM] . Configuracion de esta unidad.

[CLOCK] . Ajusta el reloj.

[ENGLISH] . Selecciona el idioma para el menu y la informacion de musica.

[PYCCKII] . Selecciona el idioma para el ment y la informacion de musica.

[ESPANOL] . Selecciona el idioma para el menu'y la informacion de musica.

[FRANCAIS] . Selecciona el idioma para el menu'y la informacion de musica.

[DEMO MODE] . Activa o desactiva la demostracién en pantalla.

* Aplicable solamente mientras se habla por teléfono.

Ejemplos de algunos ajustes de uso frecuente
_1 Ajuste del nivel de subwoofer

1 Pulse la rueda de volumen para ingresar en [FUNCTION].
M T TN

)
Oﬂ FUNC TION

2 Gire larueda de volumen para seleccionar [AUDIO CONTROL] y, a
continuacion, pulse la rueda.

YO RUIIO CONTROL =» %

3 Gire larueda de volumen para seleccionar [SUBWOOFER SET] y, a
continuacion, pulse la rueda.

O SUBWOOFER SET = @

4  Gire la rueda de volumen para seleccionar [SW SETON] y, a continuacién,
pulse la rueda.

O 5 SET ON = o

5 Gire la rueda de volumen para seleccionar [SUB-W LEVEL] y, a continuacion,
pulse la rueda.

O 5w LBE. = Q)

6 Gire la rueda de volumen para ajustar el nivel de subwoofery, a
continuacion, pulse la rueda.

O s Lteel 1 = Q@
7 Parasalir, pulse y mantenga pulsado Q /4.

ory
d

Nota:
Ajuste [SWITCH PREOUT] a [SUB-W] en el modo de espera antes de realizar los
ajustes anteriores.



4

Para

Ajuste del color de iluminacién
[OIGEAEENV, el color de iluminacion preferido se puede ajustar para cada

Zona.

T
ALL ZONE

Pulse la rueda de volumen para ingresar en [FUNCTION].
O FUNCTTON
! [ A N )

Gire la rueda de volumen para seleccionar [DISPLAY] y, a continuacion, pulse
la rueda.

OV DISPLAY = @‘:}

Gire la rueda de volumen para seleccionar [COLOR SELECT] y, a continuacion,

pulse la rueda.

O CouoR SELECT = ()

Gire la rueda de volumen para seleccionar una zona ([ALL ZONE], [ZONE 1],
[ZONE 2]) y, a continuacion, pulse la rueda.

OV ALL IONE = @:}

Para seleccionar un color para la zona seleccionada, gire la rueda de
volumen 'y, a continuacion, pulse la rueda.

(O\ - O [INITIAL COLOR]/[VARIABLE SCAN]/[CUSTOM R/G/B]/[RED1]/
JI:] [RED2]/[RED3]/[PURPLE1]/[PURPLE2]/[PURPLE3]/[PURPLE4]/
[BLUE1]/[BLUE2]/[BLUE3]/[SKYBLUET]/[SKYBLUE2]/
[LIGHTBLUE]/[AQUA1]/[AQUA2]/[GREENT]/[GREEN2]/
[GREEN3]/[YELLOWGREEN1]/[YELLOWGREEN2]/[YELLOW]/
[ORANGE1]/[ORANGE2]/[ORANGERED]

6 Repita los pasos 4y 5 para definir el color para las otras zonas.
7 Para salir, pulse y mantenga pulsado Q /4.

oy
&

OTRAS INFORMACIONES

Con respecto a las operaciones de reproduccion de las fuentes AUX, y SPOTIFY,
consulte el MANUAL DE INSTRUCCIONES en el siguiente sitio web:
<www.kenwood.com/cs/ce/>

« La disponibilidad de cada fuente varia segtin el modelo.

Nota sobre las especificaciones
Rango de frecuencia Bluetooth:
2,402 GHz — 2,480 GHz
Potencia de salida de RF Bluetooth (E.I.R.P):
+4 dBm (MAX), potencia clase 2
Impedancia del altavoz:
40—80
Voltaje de trabajo:
Bateria de 12V CC para vehiculos



BLUETOOTH®

Las funciones Bluetooth podrian no funcionar con esta unidad, dependiendo
del sistema operativo y de la versién de firmware de su teléfono mavil.

2 Conecte el micré6fono

Conecte el micréfono suministrado a la toma de entrada de micréfono en el panel
trasero.

/\ Asegurelo mediante

Aj |

é#wustileoedel abrazaderas para cable
19U’ (no suministradas) si

micréfono

fuera necesario.

& Emparejar y conectar por primera vez un dispositivo
Bluetooth

1 Pulse () SRC para encender la unidad.
2 Busquey seleccione el nombre de su receptor (“KDC-BT5%*"/

“KDC-BT4%%") en el dispositivo Bluetooth.

En la pantalla aparece los mensajes “PAIRING" =

dispositivo”=»“PRESS" = “VOLUME KNOB'”.

+ En el caso de algunos dispositivos Bluetooth, puede ser necesario ingresar
el nimero de identificacién personal (cédigo PIN) inmediatamente después
de la busqueda.

3 Pulse la rueda de volumen para iniciar el emparejamiento.
El mensaje "PAIRING OK" aparece cuando ha finalizado el emparejamiento.

“PASS XXXXXX"=»“Nombre del

Cuando haya finalizado el emparejamiento, la conexion Bluetooth se establece
automéaticamente.

« IZOISEERERNVE: Las indicaciones “BT1"y/0 “BT2" se iluminan en la placa frontal.
- IZOISEERZENVE: “BT1"y/0 "BT2" se iluminan en la ventanilla de visualizacion.

I Contestar una llamada

Pulse €® o la rueda de volumen o uno de los botones numéricos (1 a 6).
« Para ajustar el volumen del teléfono de [00] a [35], gire la rueda de volumen.
- Para finalizar una llamada, pulse Q /<.

J Reproductor de audio a través de Bluetooth
1 Pulse () SRC repetidamente para seleccionar BT AUDIO.
+ Sipulsa [ se accede directamente a BT AUDIO.

2 Parainiciar la reproduccion, utilice el reproductor de audio a través de
Bluetooth.

Para En la placa frontal

Reproduccién/pausa Pulse 6 1.

Seleccione un grupo o carpeta Pulse 2 A/ 1WV.

Omision hacia atras/omision Pulse <<t/ o>

hacia delante

Retroceder/avanzar rapidamente  Pulse y mantenga pulsado <t/ »p>|,

Repetir reproduccién Pulse 42 repetidamente.

Reproduccion aleatoria Pulse y mantenga pulsado 3> para

seleccionar [ALL RANDOM].




INSTALACAO/CONEXAO

A Aviso

Este aparelho sé pode ser utilizado com um fornecimento de energia de CC de

12V, com terra negativa.

Desconecte o terminal negativo da bateria antes de efetuar as conexdes e

montagem.

Nao conecte o fio da bateria (amarelo) e o fio da igni¢ao (vermelho) ao chassis

do automovel ou fio terra (preto) para prevenir um curto-circuito.

Para evitar um curto-circuito:

- Isole os fios ndo ligados com uma fita de vinilo.

- Certifique-se de aterrar este aparelho ao chassis do automével de novo apds
a instalagdo.

- Segure os fios com bragadeiras de cabo e enrole a fita de vinilo em torno dos
fios que entrem em contacto com partes metdlicas para proteger os fios.

A Cuidado

Para o propdsito de seguranca, encarregue as ligagdes e a montagem a
profissionais. Consulte o revendedor de dudio para automoveis.

Instale este aparelho na consola do seu automével. N&do toque nas partes de
metal deste aparelho durante e logo apds a utilizagao do aparelho. As partes de
metal, tal como o dissipador de calor e a caixa ficam muito quentes.

Nao conecte os fios © dos altifalantes ao chassis do automavel ou fio terra
(preto), nem os conecte em paralelo.

Monte o aparelho num adngulo inferior a 30°.

Se a cablagem do seu automovel ndo tiver um terminal de ignicao, ligue o fio de
ignicéo (vermelho) ao terminal na caixa de fusiveis do automavel que forneca
uma energia de CC de 12V e que seja ligado e desligado pela chave de ignicao.
Mantenha todos os cabos longe das partes metalicas de dissipagao de calor.
Depois que o aparelho tiver sido instalado, verifique se as lampadas de stop,

0s pisca-piscas, os limpa para-brisas, etc. do automovel estdo funcionando
corretamente.

Se o fusivel queimar-se, primeiro certifique-se de que os fios néo estao em
contato com o chassis do automaével e, em seguida, substitua o fusivel por um
Novo com a mesma capacidade.

I Processo basico

1 Retire a chave do interruptor de ignigéo e, em seguida, desconecte o
terminal © da bateria do automével.

Conecte os fios adequadamente. Consulte “Conexdo da cablagem” na
pagina 3.

Instale o aparelho no seu automével. Consulte a secao de “Instalacao do
aparelho (montagem no tablier)".

Conecte o terminal © da bateria do automével.

Prima (OSRC para ligar o aparelho.

Retire o painel frontal e reinicie o aparelho dentro de 5 segundos. Consulte
“Como reiniciar” na pagina 4.

aoubh W N

Instalacdo do aparelho (montagem no tablier)

: E
20l <o 7
8
o
NN g
n

Enganche o
2 lado superior

Tablier do seu
automdvel

Dobre as bordas apropriadas para manter
A) amanga firme na posicao correta.




Remocao do aparelho

[l Lista de pecas (fornecidas)

(A) Painel frontal (x1)

(B) Placa de guarnicao (x1)
(C) Manga de montagem (x1)
(D) Cablagem (x1)

(E) Chave de extracao (x2)

Conexao da cablagem

Termmal de antena

L.:E:H_

hd

STEERING WHEEL)

5

‘ ANT CONT;

Conectores IS0
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P.CONT
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Se nao forem feitas conexdes, nao deixe
o fio sair da patilha.

@ Azul claro/amarelo: Ao adaptador do controlo remoto do volante de direcdo

(® Azul/branco: Ao terminal de controlo de energia quando utilizar o amplificador de
poténcia opcional, ou ao terminal de controlo de antena no automaovel

(© Castanho: Para conectar o sistema de navegacdo KENWOOD, consulte o manual do
navegador

@ Amarelo: Fio da bateria

© Vermelho: Fio de ignicio

® Vermelho: A7 do conector ISO

@ Amarelo: A4 do conector ISO

Pino Cor e funcéo (para conectores I1SO)

A4 Amarelo - Bateria

A5 Azul/branco : Controlo de energia

A7 Vermelho - Ignicdo (ACO)

A8 Preto : Conexdo terra (massa)

B1,B2 Roxo @, Roxo/preto @ : Altifalante traseiro (direito)

B3, B4 Cinzento @, Cinzento/preto © : Altifalante frontal (direito)

B5, B6 Branco @, Branco/preto © : Altifalante frontal (esquerdo)

B7,B8 Verde @, Verde/preto © : Altifalante traseiro (esquerdo)




ANTES DE UTILIZAR

FUNDAMENTOS

IMPORTANTE

- Para garantir a utilizagdo adequada, leia atentamente este Guia antes
de utilizar o produto. E especialmente importante que leia e observe os
Avisos e Cuidados neste Guia.

- Guarde o Guia em um lugar seguro e acessivel para futuras consultas.

A Aviso

Nao opere nenhuma funcdo que prejudique a sua atengao para uma
condugdo segura.

A Cuidado

Definicao do volume:

« Ajuste o volume de forma que possa ouvir os sons de trafego para
prevenir acidentes.

« Baixe o volume antes de iniciar a leitura de fontes digitais para evitar
danos aos altifalantes pelo aumento subito do nivel de saida do som.

Geral:

Evite utilizar o dispositivo externo se o mesmo puder prejudicar a
condugdo segura do veiculo.

Certifique-se de fazer uma cépia de seguranca de todos os dados
importantes. Nao aceitaremos nenhuma responsabilidade por
quaisquer perdas de dados gravados.

Para prevenir curtos-circuitos, nunca coloque nem deixe cair objetos
metalicos (moedas ou ferramentas de metal, por exemplo) dentro do
aparelho.

Se ocorrer um erro de disco devido a condensacao na lente laser, ejete
o disco e espere que a humidade se evapore.

A classificacdo USB € indicada na unidade principal. Para ver, retire o
painel frontal.

Dependendo do tipo do veiculo, a antena estender-se-4
automaticamente ao ligar o aparelho com o fio de controlo de
antena ligado. Desligue o aparelho ou mude a fonte para STANDBY ao
estacionar em uma area com um teto baixo.

Painel frontal

Visor

EBEEEERETeEn

Botdode  Aberturade KDC-BT430U

volume carregamento oA
~
Terminal de
entrada USB
L . } (< Tomada de
I s e N W W R W e—c entrada auxiliar
I >y
|
Botédo de remocéo (OISR : Acende-se quando uma

conexdo Bluetooth é estabelecida.

Colocar Retirar Como reiniciar
Reinicie a unidade
& dentro de 5 segundos
S & 5 i
_ apds remover o painel
~Q
) k frontal.
Para No painel frontal
Ligar a corrente Prima (OSRC.
+ Mantenha premido para desligar a alimentagao.
Ajustar o volume Rode o botéo do volume.
Selecione uma fonte Prima (OSRC repetidamente.
Mudar a informagéo no visor Prima DISP repetidamente.




INTRODUCAO

o Selecione o idioma de visualizagao e cancele a

Ao ligar a alimentacdo pela primeira vez (ou ao definir [FACTORY RESET] para [YES]),

demonstracao

aparece o seguinte no visor:“SEL LANGUAGE"=»"PRESS" = “VOLUME KNOB"

1

Rode o botao de volume para selecionar [EN] (inglés), [RU] (russo),

[SP] (espanhol) ou [FR] (francés), e, em seguida, prima-o.

[EN] é selecionado para a configuragao inicial.

Em seguida, o visor mostraré: "CANCEL DEMO" = "PRESS" = “VOLUME KNOB'.
Prima o botao de volume de novo.

[YES] é selecionado para a configuragdo inicial.

Prima o botéo de volume de novo.

Aparece a indicagdo "DEMO OFF".

o Defina o relégio e a data

1
2

Prima o botdo de volume para entrar no modo [FUNCTION].
Rode o botao de volume para selecionar [(LOCK] e, em seguida, prima-o.

Para ajustar o relégio

3

4
5
6

Rode o botao de volume para selecionar [CLOCK ADJUST] e, em seguida,
prima-o.

Rode o botdo de volume para fazer as defini¢des e, em seguida, prima-o.
Horas = Minutos

Rode o botao de volume para selecionar [CLOCK FORMAT] e, em seguida,
prima-o.

Rode o botdo de volume para selecionar [12H] ou [24H] e, em seguida,
prima-o.

Para definir a data

7
8
9

Rode o botdo de volume para selecionar [DATE FORMAT] e, em seguida,
prima-o.

Rode o botdo do volume para selecionar [DD/MM/YY] ou [MM/DD/YY] e, em
seguida, prima-o.

Rode o botdo de volume para selecionar [DATE SET] e, em seguida, prima-o.

10 Rode o botdo de volume para fazer as defini¢oes e, em seguida, prima-o.
Dia = Més = Ano ou Més = Dia = Ano
11 Mantenha Q /%5 premido para sair.

Para voltar ao item de defini¢o anterior, prima Q /4.

o Ajuste as definicdes iniciais

Prima (OSRC repetidamente para entrar em STANDBY.

Prima o botédo de volume para entrar no modo [FUNCTION].

Rode o botdo do volume para selecionar um item (consulte a seguinte
tabela) e, em seguida, prima-o.

Repita o passo 3 até que o item desejado seja selecionado ou ativado.
Mantenha Q /45 premido para sair.

uh WN=

Para voltar ao item de definicdo anterior, prima Q /4.

Predefinicao: [XX]

[SYSTEM]
[KEY BEEP] [ON]: Ativa 0 som de pressao de tecla. ; [OFF]: Desativa.

[FACTORY RESET] [YES]: Reinicia as definicdes as predefinicoes (exceto a estagdo
armazenada). ; [NOJ: Cancela.

[CLOCK]

[CLOCK DISPLAY] [ON]: A hora do reldgio é apresentada no visor mesmo quando o aparelho
estd desligado. ; [OFF]: Cancela.

[ENGLISH]

[PYCCKMI] Selecione o idioma de apresentagdo para o menu [FUNCTION] e a
[ informagdo de msica se aplicavel.

[ESPANOL] Por predefini¢ao, [ENGLISH] € selecionado.

[FRANCAIS]




RADIO

CD/USB/iPod/ANDROID

& Procura de uma estacao

1 Prima OSRC repetidamente para selecionar RADIO.
2 Prima BAND repetidamente para selecionar FM1/FM2/FM3/MW/LW.
3 Prima l<¢<t/ »®| para procurar uma estagao.

I Defini¢bes na meméria
Pode armazenar até 18 estagdes para FM e 6 estagdes para MW/LW.
Armazene uma estacao

Durante a escuta de uma estagao....
Mantenha premido um dos botdes numéricos (1 a 6).

Selecione uma estacdo armazenada
Prima um dos botdes numéricos (1 a 6).

Fonte selecionével:
ICOIERERNA: CD/USB/iPod USB/ANDROID
ICOIEERZENA: CD/USB/ANDROID

A Inicie a reproducao

A fonte muda e a reproducéo comega automaticamente ao carregar um disco
ou ligar um dispositivo (dispositivo USB/ iPod/ iPhone/dispositivo Android) ao
terminal de entrada USB.

Para No painel frontal

Reproducédo/pausa Prima 6 P11

Retrocesso/Avanco rapido Mantenha <t/ »» premido.

Selecionar uma faixa/ficheiro  Prima <t/ o>

Selecionar uma pasta Prima2 A/ 1V.
Reproducéo repetida Prima 4 € repetidamente.
Reproducdo aleatoria Prima 3 >& repetidamente.




DEFINICOES DAS FUNCOES

1 Prima o botdo de volume para entrar no modo [FUNCTION].

2 Rode o botdo do volume para selecionar um item e, em seguida, prima-o.

3 Repita 0 passo 2 até que o item desejado seja selecionado ou ativado.
4 Mantenha Q /% premido para sair.

Para voltar ao item de definicdo anterior, prima Q /4.
« Consulte o MANUAL DE INSTRUCOES no website abaixo para uma explicacédo

detalhada de cada item: <www.kenwood.com/cs/ce/>
- Adisponibilidade de cada item varia dependendo do modelo.

Itens do menu [FUNCTION

[AUDIO CONTROL] :  Define suas defini¢des de dudio preferidas.
[DISPLAY] . Define seu controlo preferido para o visor.
[TUNER SETTING] : Defini¢des para fonte de radio.

[USB] . Defini¢oes para um dispositivo USB.

[BT MODE] Defini¢oes para um dispositivo Bluetooth.

[REMOTE APP] Defini¢oes para utilizar um smartphone para controlar este
aparelho.

[MIC GAIN]* Define a sensibilidade do microfone.

[NR LEVEL]* Ajusta o nivel de reducao de ruido.

[ECHO CANCEL]* Ajusta o tempo de atraso do cancelamento de eco.

[SYSTEM] Defini¢oes para este aparelho.

[CLOCK] Ajusta o relogio.

[ENGLISH] Seleciona o idioma para o0 menu e informagdes de musica.
[PYCCKMI] Seleciona o idioma para 0 menu e informagdes de musica.
[ESPANOL] Seleciona o idioma para o0 menu e informagdes de musica.
[FRANCAIS] Seleciona o idioma para o menu e informagdes de musica.
[DEMO MODE] Ativa ou desativa a demonstracao.

* Aplicdvel apenas enquanto estd a falar no telefone.

Exemplos de algumas defini¢ées bem utilizadas
_| Definigao do Nivel do Subwoofer

1 Prima o botdo de volume para entrar no modo [FUNCTION].
M T TN

% IL—LJ'\IL_I_LLJN

2 Rode o botdo de volume para selecionar [AUDIO CONTROL] e, em seguida,
prima-o.

O RUIID CONTROL = o

3 Rode o botdo de volume para selecionar [SUBWOOFER SET] e, em seguida,
prima-o.

YOV SUBMODFER SET = @_"]

4 Rode o botdo de volume para selecionar [SW SET ON] e, em seguida,

prima-o.
/O\ ll.I‘J‘ E T LJI wl =) %

5 Rode o botdo de volume para selecionar [SUB-W LEVEL] e, em seguida,
prima-o.
O 5ul-u LEVEL = Q@

6 Rode o botdo do volume para ajustar o nivel do subwoofer e, em seguida,
prima-o.
O S LEVEL +7 = @

7 Mantenha Q /45 premido para sair.

=
d

Nota:
Necessita de definir [SWITCH PREOUT] para [SUB-W] no modo de espera antes que
possa fazer as defini¢oes acima.

L



_| Definicao da Cor de lluminacio

Para IKBISEAERIIVE, pode definir sua cor de iluminagao preferida para cada zona.

ALL ZONE
1 Prima o botdo de volume para entrar no modo [FUNCTION].
O EUNCTTON
4}1] LUV T L
2 Rode o botdo de volume para selecionar [DISPLAY] e, em seguida, prima-o.
OV IISPLRY = @

3 Rode o botdo de volume para selecionar [COLOR SELECT] e, em seguida,

prima-o.
O COLOR SELECT = ()

4 Rode o botdo de volume para selecionar uma zona ([ALL ZONE], [ZONE 1],
[ZONE 2]) e, em seguida, prima-o.

YOY ALL ZONE = %

5 Rode o botdo do volume para selecionar uma cor para a zona selecionada

e, em seguida, prima-o.

(O\ - O [INITIAL COLOR]/[VARIABLE SCAN]/[CUSTOM R/G/B]/

4}_"] [RED1]/[RED2]/[RED3]/[PURPLE1]/[PURPLE2]/[PURPLE3]/
[PURPLE4]/[BLUET]/[BLUE2]/[BLUE3]/[SKYBLUE1]/

[SKYBLUE2]/[LIGHTBLUE]/[AQUA1]/[AQUA2]/[GREEN1]/
[GREEN2]/[GREEN3]/[YELLOWGREENT1]/[YELLOWGREEN2]/
[YELLOW]/[ORANGE1]/[ORANGE2]/[ORANGERED]

6 Repita 0 passo 4 e o passo 5 para definir a cor para outras zonas.
7 Mantenha Q /45 premido para sair.

oy
&

OUTRAS INFORMACOES

Para as operacoes de reproducao de fontes AUX e SPOTIFY, consulte o MANUAL
DE INSTRUGOES no website abaixo: <www.kenwood.com/cs/ce/>
+ Adisponibilidade de cada fonte varia dependendo do modelo.

Nota para as especificagcdes
Intervalo de frequéncia de Bluetooth:
2,402 GHz — 2,480 GHz
Poténcia de saida RF de Bluetooth (E.LR.P):
+4 dBm (MAX), Classe de poténcia 2
Impedancia do altifalante:
40—80Q
Voltagem de funcionamento:
Bateria de automoével de CC 12V



BLUETOOTH®

Dependendo do sistema operativo e da verséo do firmware do seu telemovel,
as fungdes Bluetooth podem nao funcionar com este aparelho.

2 Conecte o microfone

Ligue o microfone fornecido a tomada de entrada para microfone no painel
traseiro.

/\ Segure com as

éA#wustileoodo abragade\ras de cabo
'9 (ndo fornecidas) se for
microfone

necessario.

& Emparelhe e ligue um dispositivo Bluetooth pela
primeira vez

1 Prima (OSRC para ligar a alimentago do aparelho.
2 Busque e selecione o0 nome do seu recetor (“KDC-BT5%%"/“KDC-BT4%-%")
no dispositivo Bluetooth.
“PAIRING" = “PASS XXXXXX" = “Nome do dispositivo”=»“PRESS" =
“VOLUME KNOB" aparece no visor.
« Para alguns dispositivos Bluetooth, pode ser necessario introduzir o nimero
de identificagéo pessoal (PIN) logo apds a procura.
3 Prima o botdo do volume para iniciar o emparelhamento.
“PAIRING OK"aparece quando o emparelhamento é concluido.

Uma vez concluido o emparelhamento, a ligagdo Bluetooth é automaticamente
estabelecida.

« IZOISEERERNVE: O indicador “BT1" e/ou “BT2" acende(m)-se no painel frontal.
+ [CDIEEZENVE: BT1"e/ou "BT2" acendem-se no visor.

I8l Responder uma chamada

Prima €® ou o botdo do volume ou um dos botées numéricos (1 a 6).
« Para ajustar o volume do telefone de [00] para [35], rode o botéo do volume.
« Para terminar uma chamada, prima Q /.

A Leitor de audio via Bluetooth
1 Prima (OSRC repetidamente para selecionar BT AUDIO.
« Premir |t seleciona BT AUDIO diretamente.
2 Opere o leitor de audio via Bluetooth para iniciar a reprodugao.

Para No painel frontal

Reprodugédo/pausa Prima 6 p11.

Selecionar um grupo ou pasta Prima2 A/ 1WV.

Saltar para trds/para a frente Prima <t/ »p],

Retrocesso/Avanco rapido Mantenha <<t/ »» premido.

Reproducdo repetida Prima 43 repetidamente.

Reproducéo aleatoria Mantenha 3>& premido para selecionar

[ALL RANDOM].










Microsoft and Windows Media are either registered trademarks or trademarks of Microsoft Corporation in the United States and/or other countries.

Use of the Made for Apple badge means that an accessory has been designed to connect specifically to the Apple product(s) identified in the badge, and has been certified by the developer to meet Apple
performance standards. Apple is not responsible for the operation of this device or its compliance with safety and regulatory standards. Please note that the use of this accessory with an Apple product may affect
wireless performance.

Apple, iPhone, iPod, iPod nano, iPod touch, and Lightning are trademarks of Apple Inc., registered in the U.S. and other countries.

SPOTIFY and the Spotify logo are among the registered trademarks of Spotify AB.

Android is a trademark of Google LLC.

The “AAC” logo is a trademark of Dolby Laboratories.

The Bluetooth® word mark and logos are registered trademarks owned by the Bluetooth SIG, Inc. and any use of such marks by JVC KENWOOD Corporation is under license. Other trademarks and trade names are
those of their respective owners.
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